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ACTA NÚM. 16/2014 - SESSIÓ ORDINÀRIA DE L’EXCM. AJUNTAMENT EN PLE QUE 

TINGUÉ LLOC EL DIA 4 DE DESEMBRE DE 2014. 

================================================================= 

 

Al Saló de Sessions de la Casa Consistorial de la Ciutat de Mataró, el dia quatre de desembre 

de dos mil catorze, essent les 19 hores de la tarda, es reuneix l’Ajuntament en Ple, sota la 

Presidència del Sr. JOAN MORA I BOSCH, Alcalde-President, 

 

Hi concorren els Senyors: 

 
JOAN MORA I  BOSCH ALCALDE       (CIU) 
JOAQUIM FERNÁNDEZ I OLLER TINENT D’ALCALDE (CIU) 
NÚRIA CALPE I MARQUET TINENT D’ALCALDE (CIU) 
MONTSERRAT RODRÍGUEZ I SANCHEZ TINENT D’ALCALDE (CIU) 
PERE GALBANY I DURAN REGIDOR DELEGAT (CIU) 
MIQUEL REY I CASTILLA  REGIDOR DELEGAT      (CIU) 
RAMON REIXACH I PUIG REGIDOR DELEGAT      (CIU) 
OLGA ORTIZ I MORENO REGIDORA DELEGADA (CIU) 
 
JOAN ANTONI BARON ESPINAR REGIDOR   (PSC) 
MONTSERRAT LOPEZ FIGUEROA REGIDORA                      (PSC) 
CONSOL PRADOS MARTINEZ REGIDORA (PSC) 
FRANCESC MELERO COLLADO REGIDOR              (PSC) 
MARIA CARME MALTAS I FREIXAS REGIDORA (PSC) 
JUAN ANTONIO CILLER LOPEZ REGIDOR            (PSC) 
IVAN PERA ITXART REGIDOR (PSC) 
NÚRIA AGRUILAR CAMPRUBÍ REGIDORA (PSC) 
 
JOSÉ MANUEL LÓPEZ GONZÁLEZ REGIDOR       (PP) 
JOSÉ LUIS CALZADA OLMEDO        REGIDOR           (PP) 
MARCO A. FERNANDEZ DOMINGUEZ REGIDOR           (PP) 
BERTA ISABEL AZPERICUETA SANCHEZ REGIDORA (PP) 
FLORI TORRES FERNANDEZ REGIDORA (PP) 
 
CARLOS FONTBONA GIL REGIDOR (PxC) 
 
ESTEVE MARTÍNEZ RUIZ REGIDOR             (ICV-EUiA) 
CONXITA CALVO LOMERO REGIDORA    (ICV-EUiA) 
 
XAVIER SAFONT-TRIA I RAMON REGIDOR             (CUP) 

 
JUAN GABRIEL PONCE LOPEZ REGIDOR  no adscrit             

 
 

No assisteix per baixa maternal la regidora Monica Lora, portaveu del grup municipal de 

Plataforma per Catalunya. 
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Assisteix com a Secretari General de la Corporació el Sr. MANUEL MONFORT  PASTOR, que 

dóna fe de l’acte. 

 

També hi assisteix l’Interventor de Fons Municipals, Sr. JOSEP CANAL CODINA. 

 

Els reunits representen un quòrum d’assistència mínima suficient d’acord amb la llei per 

constituir vàlidament la sessió plenària. 

 

L’ordre del dia de la sessió actual és el següent: 

 

DECRET 

8507/2014 d'1 de desembre 

Assumpte: Convocatòria i Ordre del dia Ajuntament Ple sessió 4 de desembre de 2014 

Òrgan: Secretaria General 

 

 

En ús de les atribucions que em confereix la legislació de Règim Local, es convoca els 

senyors/res regidors/res que componen l'Ajuntament en Ple, a la sessió ordinària que tindrà 

lloc el proper dijous 4 de desembre de 2014, a les 19 hores, a la Sala de Plens de la Casa 

Consistorial, per deliberar els assumptes consignats en el següent 

 

 

                                                              ORDRE DEL DIA 

 

 

1 Presa de possessió de la Sra. Núria Aguilar Camprubí com a nova regidora de 

l'Ajuntament de Mataró. 

 

2 Aprovació, si s'escau, de les Actes de les sessions: extraordinària de 30-10-2014 i 

ordinària de 6-11-2014.  

 

 

3  DESPATX  OFICIAL 

 

 JUNTA DE PORTAVEUS 

 

3.1 Declaració Institucional que presenta el grup municipal Socialista en defensa i suport als 

Clubs Esportius de Base. 

 

3.2 Declaració Institucional que presenten els grups municipals de Convergència i Unió,  

d’Iniciativa per Catalunya Verds-EUiA i de la Candidatura d’Unitat Popular sobre la 

situació administrativa dels immigrants. 
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 DICTAMENS 

 

 Alcaldia 

 

4 Modificació en la composició de les Comissions Informatives Municipals. 

 

5 Canvi representant del grup municipal Socialista de l’Ajuntament de Mataró en el 

Consell d’Administració de l’EPE Mataró Audiovisual 

 

6 Canvi representant de l’Ajuntament de Mataró en el Consorci Gestió Integral Aigües de 

Catalunya. 

  

7 Constitució d'una comissió de seguiment per l'adjudicació d'HPO en règim de lloguer de 

PUMSA 

 

 

  

 CIM ÀREA DE PROMOCIÓ ECONÒMICA I INNOVACIÓ 

 Àrea de Promoció Econòmica i Innovació 

 

8 Ratificació modificació dels estatuts del Consorci de Promoció Turística Costa del 

Maresme. 

 

 

 

 CIM ÀREA D’ADMINISTRACIÓ I ATENCIÓ CIUTADANA 

 Direcció de Serveis Econòmics 

 Servei de Gestió Econòmica 

 

9 Aprovar la novació amb l’entitat financera del Dexia Sabadell dels préstecs amb codi 

3615 4334 i 31615 5374, refinançant-los amb un nou préstec d’import 6.050.000,00 €. 

 

10 Autoritzar a la Societat Municipal Aigües de Mataró SA (AMSA) a subrogar-se als 

préstecs que té concertats Mataró Energia Sostenible, SA (MESA), estimat el seu saldo a 

31/12/2014 en un import total de 4.393.068,44 €. 

 

 

 Servei de Secretaria General 

 

11 Ratificació modificació dels Estatuts del Consorci Museu d'Art Contemporani de Mataró. 

 

12 Ratificació modificació dels Estatuts del Consorci Digital Mataró-Maresme.  

 

 

 

 CIM ÀREA DE SERVEIS TERRITORIALS I VIA PÚBLICA 

 Urbanisme, Patrimoni, Medi Ambient i Habitatge 

 

13 Aprovació provisional del PMU-11 “Iveco-Renfe / Farinera”. 
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14 Aprovació inicial de la modificació puntual de les normes urbanístiques del PGO de 

Mataró, referent als “Paràmetres reguladors d’usos i activitats” (Capítol V del Títol II, 

Arts. 128 a 143).   

 

 

 Via Pública 

 

15 Imposar a S.C.G. una sanció de 2.404,05 euros per infracció molt greu i unes sancions de 

400 i 600 euros per infraccions greus en matèria de gossos considerats potencialment 

perillosos. (expedient 865/14). 

 

16 Imposar a I.G.M. una sanció de 200,51 euros per infracció greu en matèria de gossos 

considerats potencialment perillosos. (expedient 866/14). 

 

17 Imposar a M.P.L. una sanció de 200,51 euros per infracció greu en matèria de gossos 

considerats potencialment perillosos. (expedient 870/14). 

 

 

 

         CONTROL DEL GOVERN MUNICIPAL 

 

 PROPOSTES DE RESOLUCIÓ 

 

18 Proposta de Resolució que presenta el grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular 

perquè l’Ajuntament faciliti un espai destinat a centralitzar la distribució d’aliments 

solidaris.  

 

19 Proposta de Resolució que presenta el grup municipal del Partit Popular de Catalunya 

sobre la millora de la transparència i les condicions per optar a ser beneficiària d’una 

vivenda social a la nostra ciutat.  

 

20 Proposta de Resolució que presenta el grup municipal de Plataforma per Catalunya per 

demanar inspeccions als establiments multipreu. 

 

 

 

 PRECS I PREGUNTES 

 

21 Pregunta que presenta el grup municipal del Partit Popular de Catalunya sobre l’ús dels 

perfils institucionals de les xarxes socials de l’Ajuntament de Mataró. 

 

22 Pregunta que presenta el grup municipal del Partit Popular de Catalunya sobre els 

vehicles abandonats a la via pública i sobre les reparacions d’automòbils que es realitzen 

als carrers de la nostra ciutat. 

 

23 Prec que presenta el grup municipal del Partit Popular de Catalunya per tal de què se’ns 

faciliti l’expedient referent a la concessió d’un habitatge de lloguer social al fill de 

l’exgerent de PUMSA i també el mail amb la corresponent denúncia feta per una persona 

relacionada amb aquesta empresa. 
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24 Prec que presenta el grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i 

Alternativa per tal que l’Alcalde intervingui com a mediador en el conflicte laboral dels 

treballadors i treballadores del Consorci Sanitari del Maresme. 

 

25 Pregunta que presenta el regidor no adscrit sobre el Prec presentat al Ple de gener de 

l’any 2012. 

 

26 Pregunta que presenta el grup municipal del Partit Popular de Catalunya sobre l’onada de 

robatoris que s’han produït últimament a habitatges del Maresme. 

 

27 Prec que presenta el grup municipal Socialista per a la redacció d’un Pla de suport als 

clubs esportius d’esport base de Mataró. 

 

28 Pregunta que presenta el grup municipal Socialista  per saber l’estat d’evolució del Llibre 

Blanc de la Cultura de Mataró. 

 

29 Pregunta que presenta el regidor no adscrit sobre la relació entre l’ajuntament de Mataró 

i el Cafè del Mar. 

 

30 Pregunta i Prec que presenta el grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular 

referent a la retallada de la paga de Nadal als treballadors de l’Hospital de Mataró i la 

derivació d’usuaris de la sanitat pública a clíniques privades. 

 

 

 

 

L’Il.lm. Sr. President, abans de començar el Ple de gener, indica que hi ha un acord de 4-11-

2010 en el qual aquest Ple per unanimitat es va adherir al Manifest Institucional del Dia 

Internacional contra la violència envers les Dones, i es va adoptar el compromís d’expressar 

públicament el nostre rebuig per aquests fets, realitzant 1 minut de silenci en senyal de dol per 

la mort de dones per violència masclista al nostre municipi o a Catalunya. 

 

Malauradament, i com és desgraciadament massa habitual, s’han produït durant aquests 

darrers dies episodis de violència masclista contra les dones.  

 

Tot seguit el Ple municipal observa un minut de silenci. 

 

 

A continuació passa a tractar els punts de l’ordre del dia.  
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1 - PRESA DE POSSESSIÓ DE LA SRA. NÚRIA AGUILAR CAMPRUBÍ 

COM A NOVA REGIDORA DE L'AJUNTAMENT DE MATARÓ. 

 
 
El senyor Alcalde President dóna la paraula al Secretari de la Corporació perquè llegeixi la 

resolució de la Junta Electoral Central per la qual es lliura la credencial de què ha estat 

designada regidora de l’Ajuntament de Mataró la Sra. Núria Aguilar Camprubí, per estar 

inclosa en la llista de candidats presentada pel Partit dels Socialistes de Catalunya – Progrés 

Municipal (PSC-PM) a les eleccions locals de 2011, en substitució per renúncia del Sr. Carlos 

Fernández Báez.    

  

Tot seguit el senyor Alcalde demana a la Sra. Núria Aguilar Camprubí que s’acosti a la 

Presidència i que els demés membres del Consistori es posin dempeus. 

 

A continuació el Sr. Secretari procedeix a llegir la fórmula preceptiva : 

 

“JUREU O PROMETEU PER LA VOSTRA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR FIDELMENT 

LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC DE REGIDORA DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ, 

AMB LLEIALTAT AL REI I GUARDAR I FER GUARDAR LA CONSTITUCIÓ COM A 

NORMA FONAMENTAL DE L’ESTAT, I L’ESTATUT COM A NORMA FONAMENTAL DE 

CATALUNYA”. 

 

La  Sra. NÚRIA AGUILAR CAMPRUBÍ respon:  Sí, prometo. 

 

Seguidament el Sr. Alcalde li dóna possessió del seu càrrec, donant-li també la benvinguda i 

fent-li entrega de l’escut de la Ciutat. 

 

 

 

2  - APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS: 

EXTRAORDINÀRIA DE 30-10-2014 I ORDINÀRIA DE 6-11-2014.  

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 
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 3  -  DESPATX  OFICIAL 

 

JUNTA DE PORTAVEUS 

 

A continuació, pel Sr. Alcalde, es dóna compte de les Declaracions Institucionals aprovades 

per la Junta de Portaveus que va tenir lloc el dia 1 de desembre de 2014. 

 
3.1  Declaració Institucional que presenta el grup municipal Socialista en defensa i 

suport als Clubs Esportius de Base. 
 

 
Acord adoptat en Junta de Portaveus de 1 de desembre de 2014, amb els vots 
favorables de l’alcalde i dels grups municipals CIU, PSC, ICV-EUiA i CUP (19) i el vot 
en contra del PPC (5).  
*No va assistir cap membre del Grup Municipal de PxC a la Junta de Portaveus 

 
 
El senyor Ivan Pera Itxart, regidor del grup municipal Socialista, llegeix la part 
dispositiva dels acords: 

 
“Primer. Instar al Govern de l’Estat i als organismes competents que aturin, posant en 
marxa una nova moratòria, i revisin el pla d’inspeccions massives a l’esport  què ha 
estat considerat en el sector com una causa general que els sanciona socialment de 
manera injusta, sense que hi hagi causa objectiva que ho demandi, ni denúncies 
massives que obliguin a adoptar aquestes mesures. 
 
Segon. Instar al Govern de l’Estat a revisar i proposar les alternatives necessàries per 
regular convenientment les activitats remunerades que es realitzen dins de l’àmbit de 
les entitats esportives, cercant una alternativa viable a la regulació de l’activitat de les 
persones que treballen en aquestes entitats esportives amb perfils propers als del 
voluntariat i adaptat a la realitat de l’esport a Catalunya, d’acord amb la legalitat vigent 
en l’àmbit laboral i les peculiaritats de cada modalitat esportiva, alhora que no exclogui 
a ningú per la seva situació; així també, proposar les mesures oportunes per assegurar 
el manteniment de la xarxa consolidada de voluntariat esportiu, que realitza una tasca 
altruista i la compensació econòmica de la qual per les despeses ocasionades per 
l’activitat que realitzen, en cap cas pot ser considerada com a salari. 
 
Tercer.  Instar al Govern de la Generalitat de Catalunya i al Govern de l’Estat, amb 
participació de les federacions esportives i el teixit associatiu del sector, a acordar un 
Pla de Suport Econòmic i de Millora de l’Esport Base, incorporant la prestació dels 
diferents serveis que realitzen els clubs i entitats esportives sense ànim de lucre, i que 
tinguin en compte la singularitat de la xarxa esportiva existent a Catalunya que no es 
comparable amb cap altre territori de l’estat espanyol. 
 
Quart. Així mateix l’ajuntament de Mataró donarà suport i les acompanyarà amb els 
recursos tècnics disponibles per a la seva regularització si la situació particular ho 
requereix.” 
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3.2 Declaració Institucional que presenten els grups municipals de Convergència i 
Unió, d’Iniciativa per Catalunya Verds-EUIA i de la Candidatura d’Unitat Popular 
sobre la situació administrativa dels immigrants. 

 
Acord adoptat en Junta de Portaveus de 1 de desembre de 2014, amb els vots 
favorables de l’alcalde i dels grups municipals CIU, PSC, ICV-EUiA i CUP (19) i el vot 
en contra del PPC (5).  
*No va assistir cap membre del Grup Municipal de PxC a la Junta de Portaveus 

 

El regidor Joaquim Fernàndez, portaveu del grup municipal de Convergència i Unió, 
llegeix la part dispositiva dels acords: 

 

“Primer.- Apel·lar a l’Estat Espanyol, la Comissió Europea i la Generalitat de 
Catalunya, en allò que li competeixi a cadascuna, a incloure aquesta greu 
problemàtica de persones immigrants en situació administrativa irregular, dins les 
agendes polítiques, per tal de poder articular aquelles mesures que incideixin en 
aquest fenomen. 
 
Segon.- Que es prenguin les mesures que garanteixin la preservació dels drets 
humans de totes les persones. 
 
Tercer.- Sol·licitar a les administracions competents que, en l’actual context de crisi i 
atur, flexibilitzin les condicions per a la concessió i renovació dels permisos de 
residència i treball de les persones estrangeres. Una de les mesures de flexibilització 
seria l’admissió de la tramitació d’expedients que continguin contractes de treball 
parcial, de pràctiques i de formació, tal com es contempla en la darrera reforma 
laboral vigent, aprovada pel Govern de l’Estat. 
 
Quart.- Sol·licitar al Govern Espanyol l’arrelament favorable a les persones migrades 
sense regularitzar que estiguin en major situació de vulnerabilitat, i instar a les 
administracions competents a admetre la tramitació dels expedients que continguin 
els certificats d’esforç d’integració i l’informe positiu d’arrelament social per aquestes 
persones. 
 
Cinquè.- Demanar al Govern Espanyol que atorgui el permís de residència a totes 
les persones que aportin el certificat d’esforç d’integració i a la Generalitat de 
Catalunya que els continuï renovant sense impediment. 
 
Sisè.- Traslladar aquests acords al Govern de l’Estat i al Govern de la Generalitat de 
Catalunya.” 

 
 
 
A continuació el Sr. Joan Mora, alcalde president, dóna compte de la carta rebuda pel Sr 

Alberto Garre López, President de la Región de Murcia, que llegeix a continuació: 
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“En momentos tan difíciles como los que en estos momentos afrontan los 
vecinos de Bullas a consecuencia del fatídico accidente que el pasado sábado 
se cobró la vida de 14 personas, le agradezco, en el nombre de las víctimas y de 
sus familiares, en el de todos los murcianos y en el mio propio, sus muestras de 
solidaridad y afecto para con el dolor y la tristeza que hoy comparten Bullas y 
toda la Región de Murcia. Reciba un cordial saludo. “ 

 
 
 
 
 

DICTAMENS 
  

Alcaldia 
 

4  - MODIFICACIÓ EN LA COMPOSICIÓ DE LES COMISSIONS 

INFORMATIVES MUNICIPALS. 

 

El senyor Joaquim Fernàndez, regidor delegat de Participació, Ciutadania i Convivència, 

Política Lingüística, Cultura i Relacions Institucionals  presenta la proposta següent: 

 

“Per acord plenari de 14 de juliol de 2011 es va aprovar la composició de les  Comissions 
Informatives Municipals. 
 
En data 30 d’octubre de 2014,  el Ple municipal extraordinari pren coneixement de la renúncia 
presentada pel Sr. Carlos Fenández Báez a l’acta de regidor d’aquest Ajuntament. 
 
Per la qual cosa el grup municipal Socialista en data 24-11-2014 demana  la substitució del Sr. 
Carlos Fernández Báez com a vocal del seu grup municipal en les Comissions Informatives 
Municipals. 
 
En la Comissió Especial d’Organització la Sra. Montserrat López Figueroa, que actuava com a 
suplent, passarà a vocal titular i com a suplent el Sr. Francesc Melero Collado. 
  
En la CIM de Participació i Serveis a les Persones, la Sra. Consol Prados Martínez serà vocal 
suplent.  
 
En la CIM de Promoció Econòmica i Innovació, la Sra. Montserrat López Figueroa serà vocal 
suplent. 
 
 
A la vista de l’exposat, i d’acord amb la proposta realitzada pel grup municipal Socialista, es 
proposa per aquesta Alcaldia a l’Ajuntament Ple l’adopció del següent acord : 
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Primer.-  Modificar la composició de les Comissions Informatives Municipals, que queden 
integrades de la següent manera:  

 
 

 CIM ÀREA DE PARTICIPACIÓ I SERVEIS A LES PERSONES 
 
President:  Joaquim Fernàndez i Oller  (CIU) 

Suplent:  Pere Galbany i Duran (CiU) 
Vocals:  Ivan Pera Itxart (PSC) 

Suplent: Consol Prados Martinez  (PSC) 
Florentina Torres Fernández (PPC) 

   Suplent:  José Manuel López González (PPC) 
   Monica Lora Cisquer (PxC) 
   Suplent: Carlos Fontbona Gil (PxC) 
   Conxita Calvo Lomero (ICV-EUIA) 
   Suplent: Esteve Martínez Ruiz (ICV-EUIA) 

Xavier Safont-Tria i Ramon (CUP) 
   Juan Gabriel Ponce López (regidor no adscrit) 
 
 
 
 CIM ÀREA DE PROMOCIÓ ECONÒMICA I INNOVACIÓ 

 
President:  Miquel Rey i Castilla (CIU) 

         Suplent:    
Vocals:  Ma Carme Maltas Freixas (PSC) 
   Suplent: Montserrat López Figueroa (PSC) 
   Marco A. Fernández Dominguez  (PPC) 
   Suplent: Berta Azpericueta Sánchez (PPC) 

Monica Lora Cisquer (PxC) 
   Suplent: Carlos Fontbona Gil (PxC) 
   Esteve Martínez Ruiz (ICV-EUIA) 

Suplent: Conxita Calvo Lomero (ICV-EUIA) 
   Xavier Safont-Tria i Ramon (CUP) 

   Juan Gabriel Ponce López (regidor no adscrit) 
 

 
 
 
Segon.-  Modificar la composició de la Comissió Informativa Especial:  
 
 
 Comissió Especial d’Organització.  Tindrà com a finalitat l’anàlisi, debat i proposta de 

totes aquelles qüestions relatives a l’organització institucional i a la participació ciutadana. 
 

President : Joaquim Fernàndez i Oller  (CIU) 
         Suplent:  

Vocals:  Montserrat López Figueroa (PSC) 
   Suplent: Francesc Melero Collado (PSC) 

José Manuel López Gónzalez (PPC) 
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Suplent:  Florentina Torres Fernández (PPC) 
Monica Lora Cisquer (PxC) 

   Suplent:  Carlos Fontbona Gil (PxC) 
Esteve Martínez Ruiz (ICV-EUIA) 
Suplent: Conxita Calvo Lomero (ICV-EUIA) 

   Xavier Safont-Tria i Ramon (CUP) 
   Juan Gabriel Ponce López (regidor no adscrit) 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 

 

 

 

5  -  CANVI REPRESENTANT DEL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA DE 

L’AJUNTAMENT DE MATARÓ EN EL CONSELL D’ADMINISTRACIÓ DE 

L’EPE MATARÓ AUDIOVISUAL 

 

El senyor Joaquim Fernàndez, regidor delegat de Participació, Ciutadania i Convivència, 

Política Lingüística, Cultura i Relacions Institucionals, agraeix els serveis prestats al Sr. Carlos 

Fernández Báez, i a continuació  presenta la proposta següent: 

 

“El Ple de l’Ajuntament en la sessió celebrada el 14 de juliol de 2011,  va designar els 
representants dels grups polítics de l’Ajuntament de Mataró al Consell d’Administració de 
l’Entitat Pública Empresarial Mataró Audiovisual, segons disposen els seus estatuts.    
 
En data 30 d’octubre de 2014,  el Ple municipal extraordinari pren coneixement de la renúncia 
presentada pel Sr. Carlos Fenández Báez a l’acta de regidor d’aquest Ajuntament. 
 
En data 24 de novembre de 2014,  el grup municipal Socialista comunica el canvi de 
representant al Consell d’Administració de l’EPE Mataró Audiovisual. 
 
A la vista de l’exposat, i d’acord amb la proposta realitzada es proposa per aquesta Alcaldia a 
l’Ajuntament Ple l’adopció dels següents acords :  
 

Primer.-  Designar al Sr. Ivan Pera Itxart com a representant del grup municipal Socialista de 
l’Ajuntament de Mataró al Consell d’Administració de l’Entitat Pública Empresarial Mataró 
Audiovisual, en substitució del Sr. Carlos Fernández Báez.  
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Segon.-   Notificar el present acord a l’EPE Mataró Audiovisual. I publicar aquest acord al 
Butlletí Oficial de la Província. “ 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 

 

 

6 -  CANVI REPRESENTANT DE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ EN EL 

CONSORCI GESTIÓ INTEGRAL AIGÜES DE CATALUNYA. 

  

El senyor Miquel Rey, conseller delegat de Promoció Econòmica i Innovació, presenta la 

proposta següent: 

 
“El Ple extraordinari que va tenir lloc el dia 14 de juliol de 2011 va procedir a la designació del 
Sr. Francesc Xavier de Dòria i Cabot com a representant municipal en el Consorci Gestió 
Integral Aigües de Catalunya.  
 
En data 26 de novembre de 2014 el govern municipal comunica que cal procedir a substituir el 
representant de l’Ajuntament de Mataró en el Consorci Gestió Integral Aigües de Catalunya en 
la qual l’ajuntament participa en els seus òrgans de govern. 
 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció dels següents acords: 
 
ÜNIC.-  Designar al Sr. Antoni Uix Güell com a representant de l’Ajuntament de Mataró en el 
Consorci Gestió Integral Aigües de Catalunya, en substitució del Sr. Francesc Xavier de Dòria 
i Cabot.” 

  
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 

 

7  -  CONSTITUCIÓ D'UNA COMISSIÓ DE SEGUIMENT PER 

L'ADJUDICACIÓ D'HPO EN RÈGIM DE LLOGUER DE PUMSA 

 

La senyora Montserrat Rodríguez, regidora delegada d’Urbanisme, Habitatge, Medi Ambient i 

Sostenibilitat, presenta la proposta següent: 
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“Atès que l’art. 49 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de 
la Llei municipal i de règim local de Catalunya disposa que L'ajuntament, en exercici de la 
seva autonomia organitzativa, pot crear altres òrgans municipals complementaris, respectant 
en tot cas l'organització bàsica determinada per les lleis i que la creació dels òrgans 
complementaris ha de respondre als principis d'eficàcia, economia organitzativa i participació 
ciutadana. 
 
Atès que l’article 62 estableix que, per acord del ple, es poden crear òrgans de participació 
sectorial en relació amb els àmbits d'actuació pública municipal que per llur naturalesa ho 
permetin, amb la finalitat d'integrar la participació dels ciutadans i de llurs associacions en els 
assumptes municipals. 
 
Atès que són funcions dels òrgans de participació, les següents: 
 
a) Formular propostes per a resoldre els problemes administratius que els afecten. 
b) Emetre informes a iniciativa pròpia o de l'ajuntament, sobre matèries de competència 
municipal.  
c) Emetre i formular propostes i suggeriments en relació amb el funcionament dels serveis i 
els organismes públics municipals. 
d) Les altres de naturalesa anàloga que determini l'acord de creació. 
 
Per tot aixó aquesta Alcaldia proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció dels segëunts acords: 
 
Primer: Crear una comissió de seguiment per l'adjudicació d'habitatges de Protecció Oficial en 
règim de lloguer de PUMSA, amb els següents objectius: 
 
-Fomentar la transparència en els processos d’adjudicacions d’habitatges de protecció oficial. 
-Realitzar un seguiment de les accions iniciades per avaluar els procediments en vigor. 
-Formular propostes i suggeriments en relació a l’adjudicació d’habitatges públics de lloguer. 
 
Segon: Nomenar com a membres de la Comissió a les següents persones:  
 

- President: L’Alcalde.  
- Secretari: El secretari de la Corporació o persona en qui delegui. 
- Vocals:  El President/a de l’empresa pública municipal PUMSA 

El President de l’àrea de Serveis personals. 
Un representant de cada grup municipal. 
Un representant de la federació d’Associacions de Veïns de Mataró. 
Un representant de la Plataforma d’Afectats per la Hipoteca. 
El defensor del ciutadà. 
Un representant de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya.  

 
Tercer: La comissió es reunirà en sessió ordinària amb la periodicitat que es determini en 
l’acte de constitució, i amb caràcter extraordinari sempre que sigui convocada pel President. “ 
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El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

recorda que el que s’està duent a terme és un tràmit purament administratiu, perquè aquesta 

comissió ja està en funcionament. Nosaltres estem d’acord a obrir a entitats ciutadanes un 

procés que de forma lògica ha despertat indignació entre la societat civil. És per això que 

entenem que aquesta comissió ha de tenir uns objectius i unes directrius polítiques molt 

clares. No ha de ser una comissió per fer veure que es fan coses i no fer res, sinó que ha 

d’arribar al fons, ha d’aportar transparència i ha de tenir dues directrius clares: una és 

tolerància zero davant la corrupció i l’altra és crear un nou protocol d’adjudicació de pisos de 

protecció oficial per garantir transparència i per donar prioritat, en l’adjudicació dels habitatges, 

a famílies amb dificultats socials o dificultats econòmiques.  

Nosaltres hi votarem a favor i esperem que aquesta comissió acabi complint l’objectiu que 

s’ha marcat. En aquesta línia nosaltres també hem presentat una esmena a la totalitat a una 

proposta de resolució que al punt 19 es tornarà a parlar.  

 
 
 
 
El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, anuncia que la seva resposta també servirà per posicionar-se 

respecte a la proposta de resolució del PP i l’esmena a la totalitat de la CUP a la qual feia 

referència ara el Sr. Safont-Tria.  

Per a nosaltres, l’objecte de tractament de les propostes és molt similar, és a dir, es tracta 

d’esbrinar què ha passat i, de pas, exigir que es depurin les responsabilitats que pertoquin per 

les irregularitats o delictes que s’hagin pogut produir en aquestes adjudicacions d’habitatges 

de protecció oficial. En el futur, cal establir protocols i processos d’adjudicació molt més 

transparents perquè no es tornin a produir irregularitats. La moció d’alcaldia, tot i que parla de 

la creació d’una comissió de seguiment, crec que va una mica més enllà i recull en els seus 

objectius el foment de la transparència en els processos d’adjudicació i l’avaluació no només 

de procediments sinó que també insta a formular propostes en relació amb l’adjudicació. La 

proposta del PP també reclama una revisió de prioritats, requisits i condicions d’accés, i vol 

que s’augmenti la transparència en tot el procés. I l’esmena a la totalitat de la CUP també 

reclama augmentar la transparència, revisar els protocols i portar davant la fiscalia qualsevol 

indici de favoritisme o d’irregularitats. Per tant, podríem afirmar que les tres proposicions tenen 

un relat comú. Certament això és així, malgrat hi ha un paràgraf a la proposta del PP que no 

ens acaba de convèncer i és per això que potser li demanaré que el retiri.  
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Per economia processal nosaltres pensem que aquestes propostes s’haurien pogut fusionar i 

es podria haver fet a la Junta de Portaveus amb una discussió prèvia. Pensem que això s’ha 

fet així perquè aquest govern del diàleg i de la mà estesa ens ha portat a l’oposició a una 

cerimònia de la confusió i del menysteniment en una forma d’actuar que ens resulta ja molt 

habitual. Pensem això perquè des del primer moment el govern no ha actuat ni amb 

transparència ni amb lleialtat cap a l’oposició, perquè la primera notícia que tenim sobre 

aquest tema és a un consell de PUMSA extraordinari en què, fora de l’ordre del dia i amb 

l’absència significativa de representants, es parla d’aquest tema, i no és fins l’endemà que en 

Junta de Portaveus es comunica què està passant; i la premsa ho sabia molt abans.  

Sense entrar en profunditat en les desavinences que existeixen entre govern i oposició, no 

ens estranya que alguns grups polítics hagin acabat presentant aquestes propostes de 

resolució que ja he comentat, unes propostes els acords de les quals podrien ser 

perfectament fusionades i es podrien haver presentat amb el consens de pràcticament tot el 

ple. I les que no s’haguessin pogut fusionar pensem que també estan recollides d’una o altra 

manera en les diferents reunions que hem mantingut durant aquests dies.  

En definitiva, si el govern hagués fet les coses d’una altra manera segurament no hagués 

calgut fer aquest debat, no perquè no s’hagi de fer, sinó perquè hauríem arribat a un consens 

tots plegats, que és del que es tracta, perquè nosaltres evidentment votarem a favor de tot 

plegat, sobretot de la comissió de seguiment, perquè el que no qüestionem, més enllà de les 

formes del govern, és el fons de la qüestió. 

 

 
 
El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

anuncia el seu vot favorable a la creació de la comissió, però es tem que, a la vista de 

qüestions i d’incògnites que han sorgit, aquesta no serà l’única comissió que caldrà crear. 

Alguna investigació més caldrà fer, perquè hem vist coses que no ens agraden i noms 

significatius relacionats amb més d’una llista política i, per tant, hi votarem a favor, però 

segurament necessitarem alguna altra comissió. No redundaré en el que ja ha explicat el Sr. 

Martínez, però des del punt de vista formal, les coses es podrien haver fet una mica pitjor però 

no massa pitjor. Tot plegat ha estat lamentable. 

Pel que fa a les propostes de resolució, tot es resumeix molt fàcilment: la proposta de 

resolució del PP es presenta el dia 18 del mes passat. Han passat dues setmanes i mitja i, en 

tot cas, l’esmena de la CUP es presenta ahir, una vintena de dies després pràcticament. Si 
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algú hagués volgut arribar a un acord, aquest grup no s’ha negat mai a parlar amb ningú ni a 

acordar propostes amb ningú, ni a retirar alguna proposta quan ha calgut, etc. Però passades 

gairebé tres setmanes des de la presentació de la proposta ens sembla lamentable que se’ns 

demani que la retirem.  

  

 

 

El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, anuncia també el seu 

vot favorable, per coherència amb el que ja van dir el primer dia que es van assabentar 

d’aquest assumpte en Junta de Portaveus, perquè no va ser gaire correcte explicar-ho en un 

consell d’administració de PUMSA, sense que figurés a l’ordre del dia i com un tema 

sobrevingut, sabent la presidenta que alguns grups municipals no assistirien a aquell consell 

d’administració, donat que el tema que s’havia de votar ja s’havia votat al ple.  

El mateix dia que això es va saber, el 13 de novembre, quan l’Alcalde va convocar la Junta de 

Portaveus, ja vam dir el que faríem, ho vam escriure i ho vam enviar als mitjans: Vam 

demanar a la mateixa Junta una investigació acurada d’aquests possibles fets i altres que es 

puguin haver produït, amb la màxima diligència per exigir totes les responsabilitats que es 

puguin derivar a tots els possibles implicats, tant a nivell polític com tècnic. Davant de la 

gravetat d’aquesta possible gestió irregular a Prohabitatge, hem demanat poder accedir a tota 

la informació de la que el govern municipal pugui disposar sobre aquesta greu situació 

denunciada. En funció d’aquesta informació i del resultat de la investigació, el grup municipal 

socialista es podria personar davant la fiscalia. No vam donar suport, sinó que vam exigir que 

s’obrís un expedient informatiu, amb la condició que nosaltres preteníem que fos un jurista de 

la casa qui en fos l’instructor. En cap cas vam donar cap nom, al contrari del que algú ha 

afirmat, i vam demanar la màxima diligència.  

Creiem que això s’ha d’aclarir al màxim i si algú ha comès alguna irregularitat, que 

n’assumeixi les conseqüències i les responsabilitats. Vam donar ple suport a la decisió de 

l’Alcalde, comunicada després d’una roda de premsa a la Junta de Portaveus, i vam saber 

abans per la premsa que per l’Alcalde el fet de portar l’antic gerent de PUMSA a la fiscalia. No 

tenim res a amagar. I si aquesta comissió ha de servir per saber què ha passat i evitar que 

pugui tornar a passar, benvinguda sigui.  

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 
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CIM ÀREA DE PROMOCIÓ ECONÒMICA I INNOVACIÓ 
Àrea de Promoció Econòmica i Innovació 

 

8  - RATIFICACIÓ MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DEL CONSORCI 

DE PROMOCIÓ TURÍSTICA COSTA DEL MARESME. 

  

El senyor Miquel Rey, conseller delegat de Promoció Econòmica i Innovació, presenta la 

proposta següent: 

 
“Vist el contingut dels vigents estatuts del Consorci de Promoció Turística Costa del maresme 
que varen ser publicats en el BOP de Barcelona núm. 240 de 7.10.2003, pàgs. 26 a 31; i per 
anunci de referència al DOGC núm. 3985 de 10.10.2003, pàg. 19549, així com la darrera 
modificació d’estatuts operada per acord de Junta General del consorci de Promoció Turística 
costa del maresme el 13 de juny de 2012, quin text va ser publicat al BOP de Barcelona núm. 
CVE 022014008505 de 7.04.2014; i per anunci de referència al DOGC núm. 6636 de 
3.06.2014. 
 
Vist que s’escau procedir a formular una modificació estatutària per tal d’ adaptar-los tant a la 
Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l'Administració Local 
(LRSAL), com a la Llei 15/2014, se 16 de setembre, de racionalització del Sector Públic i 
altres mesures de reforma administrativa 
 
Vist que, amb aquests antecedents, la Junta General del Consorci de Promoció Turística 
Costa del Maresme, en sessió de 18 de novembre de 2014 ha aprovat inicialment la 
modificació dels estatuts del Consorci, concretament: 
 

a)  Modificacions introduïdes per a l’adaptació dels Estatuts a la Llei 27/2013, de 27 
de desembre, de racionalització i sostenibilitat de les Administracions Públiques 
(LRSAL) 
 

 S’introdueix l’adscripció al Consell Comarcal del Maresme, essent que s’introdueix 
un segon paràgraf a l’article 5 (Règim jurídic), que quedarà així: 
 

Article 5: Règim jurídic 
.../... 
 “A l’empara de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i 
sostenibilitat de les Administracions Públiques, en la seva disposició final 
segona s’estableix que els estatuts de cada Consorci determinaran 
l’Administració Pública a la que estarà adscrit així com el seu règim orgànic, 
funcional i financer d’acord amb el que preveuen els apartats de la llei. En 
aplicació dels criteris continguts en aquesta norma, el Consorci s’adscriu al 
Consell Comarcal del Maresme. Aquesta adscripció determina la subjecció al 
règim pressupostari, de comptabilitat i control de l’administració d’adscripció, 
sens perjudici del mandat legal a la Llei Orgànica 20/2012, de 27 d’abril, 
d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat financera.” 
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 S’introdueix la possibilitat que l’ens d’adscripció pugui classificar el Consorci, 
d’acord amb les previsions i efectes contingudes a la Disposició Addicional dotzena de 
la Llei de Bases de Règim Local en la seva redacció donada per l’article primer, apartat 
trenta-set de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de 
les Administracions Públiques; tot introduint un tercer paràgraf a l’article 5 (Règim 
Jurídic) 

 
Article 5: Règim jurídic 

 .../... 
.../... 
 “Correspondrà al Ple de l’ens local al que el Consorci estigui adscrit la 
classificació del Consorci en un dels tres grups previstos d’acord amb les 
previsions i efectes contingudes a la Disposició Addicional dotzena de la Llei de 
Bases de Règim Local en la seva redacció donada per l’article primer, apartat 
trenta-set de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i 
sostenibilitat de les Administracions Públiques.” 
 

 S’introdueix un nou redactat de l’article 27 referent a la incorporació de personal 
al consorci, essent que quedarà així:  
 

Article 27: “El personal al servei del Consorci pot ser funcionari o laboral 
procedent exclusivament d'una reassignació de llocs de treball de les 
administracions participants, el seu règim jurídic serà el de l'Administració 
pública d'adscripció i les seves retribucions en cap cas podran superar les 
establertes per llocs de treball equivalents a aquella. 
 
A aquests efectes, respecte del personal ja existent, caldrà que sigui adscrit a 
alguna de les administracions participants per, posteriorment, ser reassignat al 
consorci i es regirà pel règim jurídic de l’administració pública a la que el 
consorci estigui adscrit.” 
 

b) Modificacions introduïdes per a l’aptació dels Estatuts a la Llei 15/2014, se 16 de 
setembre, de racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma 
administrativa. 
 

 S’introdueix la previsió legal introduïda pels articles 12 al 15, ambdós inclosos, de 
la Llei 15/2014, se 16 de setembre, de racionalització del Sector Públic i altres 
mesures de reforma administrativa, quant a la separació i liquidació, en el seu cas, del 
Consorci; essent que s’introdueix un nou paràgraf al final de l’article 36 i un nou 
paràgraf al final de l’article 34, i s’introdueix també una nova Disposició Addicional 
Segona, referent a la dissolució i a la separació, respectivament del Consorci, que 
quedaran així: 

 
Article 36: 
.../... 
 “Als efectes de la dissolució i liquidació del Consorci serà d’aplicació allò 
disposat a l’article 14 de la Llei 15/2014, se 16 de setembre, de racionalització 
del Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa.” 
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Article 34: 
.../... 
 “Als efectes de la separació d’algun o alguns membres del Consorci serà 
d’aplicació allò disposat als articles 12 i 13 de la Llei 15/2014, se 16 de 
setembre, de racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma 
administrativa.” 
 
Disposició Addicional segona: “Quant a la separació i liquidació del Consorci, 
en tot allò no previst en els presents Estatuts ni en Llei 15/2014, se 16 de 
setembre, de racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma 
administrativa, s’estarà a allò previst en el Codi Civil sobre la societat civil, 
excepte el règim de liquidació, que se sotmetrà a allò disposat en el Reial 
Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 
de societats de Capital”. 

 
Vist que en relació amb els aspectes procedimentals cal tenir en compte que la modificació 
dels Estatuts dels Consorci, segons allò previst a l’article 322 del Reglament d’Obres, 
Activitats i Serveis dels Ens Locals, aprovat per Decret 179/1995, de 13 de juny, requereix que 
l’acord de modificació adoptat per la Junta General, sigui ratificat pels ens i les administracions 
que en formen part, acordada amb les mateixes formalitats que per a l’aprovació, pel quòrum 
de majoria absoluta de membres de la corporació, de manera que els ens locals participants 
han de fer-ne una aprovació inicial i una altra de caràcter definitiu, posterior aquesta darrera al 
sotmetiment de l’expedient a informació pública pel període de 30 dies. 
 
Vistos els article 11. l) i 33 dels vigents estatuts del Consorci, i l’article 322 del Reglament 
d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens Locals. 
 
En ús de les facultats que m’atorga el decret d’Alcaldia núm.4282/2011 de 14 de juny, de 
delegació de competències, qui subscriu, regidor delegat de Promoció Econòmica i Innovació, 
PROPOSA AL PLE MUNICIPAL, l’adopció dels següents acords: 
 
 
PRIMER.-  RATIFICAR INICIALMENT l’expedient de modificació dels Estatuts del Consorci de 
Promoció Turística Costa del Maresme, aprovat inicialment per acord de la Junta General del 
Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme de data 18 de novembre de 2014 per tal 
d’ adaptar-los tant a la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de 
l'Administració Local (LRSAL), com a la Llei 15/2014, se 16 de setembre, de racionalització del 
Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa, d’acord amb el text que s’incorpora a 
continuació: 
 

a) Modificacions introduïdes per a l’adaptació dels Estatuts a la Llei 27/2013, de 27 
de desembre, de racionalització i sostenibilitat de les Administracions Públiques 
(LRSAL) 
 

 S’introdueix l’adscripció al Consell Comarcal del Maresme, essent que s’introdueix 
un segon paràgraf a l’article 5 (Règim jurídic), que quedarà així: 
 

Article 5: Règim jurídic 
.../... 
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 “A l’empara de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i 
sostenibilitat de les Administracions Públiques, en la seva disposició final 
segona s’estableix que els estatuts de cada Consorci determinaran 
l’Administració Pública a la que estarà adscrit així com el seu règim orgànic, 
funcional i financer d’acord amb el que preveuen els apartats de la llei. En 
aplicació dels criteris continguts en aquesta norma, el Consorci s’adscriu al 
Consell Comarcal del Maresme. Aquesta adscripció determina la subjecció al 
règim pressupostari, de comptabilitat i control de l’administració d’adscripció, 
sens perjudici del mandat legal a la Llei Orgànica 20/2012, de 27 d’abril, 
d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat financera.” 
 

 S’introdueix la possibilitat que l’ens d’adscripció pugui classificar el Consorci, 
d’acord amb les previsions i efectes contingudes a la Disposició Addicional dotzena de 
la Llei de Bases de Règim Local en la seva redacció donada per l’article primer, apartat 
trenta-set de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de 
les Administracions Públiques; tot introduint un tercer paràgraf a l’article 5 (Règim 
Jurídic) 

 
Article 5: Règim jurídic 

 .../... 
.../... 
 “Correspondrà al Ple de l’ens local al que el Consorci estigui adscrit la 
classificació del Consorci en un dels tres grups previstos d’acord amb les 
previsions i efectes contingudes a la Disposició Addicional dotzena de la Llei de 
Bases de Règim Local en la seva redacció donada per l’article primer, apartat 
trenta-set de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i 
sostenibilitat de les Administracions Públiques.” 
 

 S’introdueix un nou redactat de l’article 27 referent a la incorporació de personal 
al consorci, essent que quedarà així:  
 

Article 27: “El personal al servei del Consorci pot ser funcionari o laboral 
procedent exclusivament d'una reassignació de llocs de treball de les 
administracions participants, el seu règim jurídic serà el de l'Administració 
pública d'adscripció i les seves retribucions en cap cas podran superar les 
establertes per llocs de treball equivalents a aquella. 
 
A aquests efectes, respecte del personal ja existent, caldrà que sigui adscrit a 
alguna de les administracions participants per, posteriorment, ser reassignat al 
consorci i es regirà pel règim jurídic de l’administració pública a la que el 
consorci estigui adscrit.” 
 

b) Modificacions introduïdes per a l’aptació dels Estatuts a la Llei 15/2014, se 16 de 
setembre, de racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma 
administrativa. 
 

 S’introdueix la previsió legal introduïda pels articles 12 al 15, ambdós inclosos, de 
la Llei 15/2014, se 16 de setembre, de racionalització del Sector Públic i altres 
mesures de reforma administrativa, quant a la separació i liquidació, en el seu cas, del 
Consorci; essent que s’introdueix un nou paràgraf al final de l’article 36 i un nou 
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paràgraf al final de l’article 34, i s’introdueix també una nova Disposició Addicional 
Segona, referent a la dissolució i a la separació, respectivament del Consorci, que 
quedaran així: 

 
Article 36: 
.../... 
 “Als efectes de la dissolució i liquidació del Consorci serà d’aplicació allò 
disposat a l’article 14 de la Llei 15/2014, se 16 de setembre, de racionalització 
del Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa.” 
 
Article 34: 
.../... 
 “Als efectes de la separació d’algun o alguns membres del Consorci serà 
d’aplicació allò disposat als articles 12 i 13 de la Llei 15/2014, se 16 de 
setembre, de racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma 
administrativa.” 
 
Disposició Addicional segona: “Quant a la separació i liquidació del Consorci, 
en tot allò no previst en els presents Estatuts ni en Llei 15/2014, se 16 de 
setembre, de racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma 
administrativa, s’estarà a allò previst en el Codi Civil sobre la societat civil, 
excepte el règim de liquidació, que se sotmetrà a allò disposat en el Reial 
Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 
de societats de Capital”. 

 
 
SEGON.- SOTMETRE l’expedient a informació pública pel termini de trenta dies hàbils a 
efectes de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la inserció d’un enunci al BOP 
de Barcelona, al DOGC i al tauler d’edictes de l’entitat. 
 
TERCER.- DONAR AUDIÈNCIA, de forma simultània, als interessats i a les entitats que han 
exercit la iniciativa. 
 
QUART.- CONSIDERAR definitivament aprovat l’expedient de ratificació de la modificació del 
Estatuts del Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme pel cas que durant el període 
d’informació pública no es presenti cap reclamació o suggeriment. 
 
CINQUÈ.- FORMULAR encàrrec al Consorci de Promoció Turística Costa del Maresme per tal 
que, actuant en nom i representació d’aquesta entitat, es procedeixi a la publicació dels 
corresponents anuncis d’aprovació inicial i definitiva, formuli el tràmit d’audiència als 
interessats, així com procedeixi a la publicació íntegra el text de la modificació dels Estatuts, 
definitivament aprovada en el Butlletí Oficial de la Província als efectes que preveu l’article 
70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local. 
 
SISÈ.- DONAR TRASLLAT del present acord al Consorci de Promoció Turística Costa del 
maresme, als efectes escaients.” 
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El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

recorda que tant la CUP com una important majoria de partits catalans han rebutjat l’aplicació 

de la LRSAL, perquè vulnera el principi d’autonomia local que en el seu temps va establir 

l’Estatut. Per tant, és una llei imposada i només per això d’entrada ja diem que no podem 

donar suport a l’aplicació de les normatives derivades d’aquesta llei. Sí que compartim i estem 

d’acord amb la necessitat de revisar el funcionament dels consorcis. Entenem que tenim una 

realitat local i que les solucions haurien d’estar adaptades a aquest entramat de pobles i 

ciutats que tenim al país, en què amb aquesta llei algunes ciutats en sortiran beneficiades i 

alguns pobles més petits potser no tant.  

Hauria estat interessant obrir un procés participatiu, escoltant l’àmbit local, per començar a 

modificar i tenir una nova llei sobre governs locals a nivell català. He de recordar que des de 

l’any 87 no s’ha modificat i, per tant, està obsoleta. Hem perdut una oportunitat d’escoltar el 

territori i el que ara fem és, per imperatiu legal, aplicar una llei que ens ve des de Madrid 

sense cap mena  de diàleg amb l’administració local. Per això nosaltres no votarem a favor de 

cap de les propostes que fa, tot i que sí que compartim alguns dels objectius i de les 

modificacions que s’estan portant a terme, com, per exemple, l’equiparació dels sous dins del 

Consorci amb els sous de l’administració pública, o la necessitat que totes les persones que 

accedeixin a un consorci ho facin a través d’un concurs de pública concurrència. Això aportarà 

més transparència i una major oportunitat al conjunt de ciutadans, per tal d’accedir a una 

d’aquestes places. Ara bé, em sorprèn el fet que tots els sous s’equiparin excepte els d’alta 

direcció. No entenem el perquè. Nosaltres ens abstindrem en aquest punt.  

 
 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 25, corresponent als membres del grup municipal de Convergència 

i Unió (8), corresponent als membres del grup municipal Socialista 

(8), corresponent als membres del grup municipal del Partit 

Popular de Catalunya (5), corresponent als membres del grup 

municipal de Plataforma per Catalunya (1), corresponent als 

membres del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa (2) i corresponent al regidor no adscrit 

(1). 

Vots en contra: Cap.  



 23 

Abstencions: 1,   corresponent al membre del grup municipal de Candidatura 

d’Unitat Popular.  

 
 
 
 

CIM ÀREA D’ADMINISTRACIÓ I ATENCIÓ CIUTADANA 
Direcció de Serveis Econòmics 

Servei de Gestió Econòmica 
 

9  -   APROVAR LA NOVACIÓ AMB L’ENTITAT FINANCERA DEL DEXIA 

SABADELL DELS PRÉSTECS AMB CODI 3615 4334 I 31615 5374, 

REFINANÇANT-LOS AMB UN NOU PRÉSTEC D’IMPORT 6.050.000,00 

€. 

 

El senyor Ramon Reixach, regidor delegat d’Administració i Atenció Ciutadana, presenta la 

proposta següent : 

 

“Relació de fets 
 
Mitjançant acord de Ple de data 10 de juliol de 2012, l’Ajuntament va aprovar la concertació 
d’una operació de préstec amb l’entitat financera Dexia Sabadell, procedent de l’assumpció 
del deute bancari de les societats del grup PUMSA, (concretament del deute de GINTRA), 
amb les següents condicions financeres: 
 

Entitat  Dexia Sabadell 

Codi 3615 5374 

Import  5.000.000,00 € 

Tipus interès Euríbor mensual + 4,00% 

Termini 5 anys ( 2 de carència + 3 d’amortització) 

Import pendent a 
31/12/2014 

5.000.000,00 € 

 
Donada la situació econòmica en la que es troba actualment l’Ajuntament i per tal de complir 
amb les seves obligacions pressupostàries en els propers exercicis i a la vegada poder 
complir amb la revisió del seu pla d’ajust, aprovat en el Ple de data 25 de setembre de 2013, 
s’ha  demanat per escrit a l’entitat financera del Banc de Sabadell (DEXIA), l’ampliació del 
termini de devolució del préstec abans esmentat, per tal de facilitar a l’Ajuntament  el retorn de 
la càrrega financera d’aquest préstec, prevista pels propers 3 anys, i acostant el termini de 
retorn d’aquest préstec  amb el de la resta de préstecs que habitualment ha vingut concertant 
l’Ajuntament (12 anys). 
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Com a resposta a aquesta sol·licitud, el Dexia Sabadell ha presentat una oferta per la qual 
s’obliga a l’Ajuntament a novar a més del préstec que s’ha sol·licitat, un préstec concertat l’any 
2008, el qual té les següents condicions financeres:  
 

Entitat  Dexia Sabadell 

Codi 3615 4334 

Import  2.000.000,00 € 

Tipus interès Durant el període de disposició, euríbor a 
3 mesos. La resta del període tipus fix 
del 3,71%, llevat que el Libor USD 3 

mesos  sigui superior al 7%. Si és el cas 
el tipus 3,71%+5x(libor3m-7%) 

Termini 12 anys ( 2 de carència + 10 
d’amortització) 

Amortització 40 quotes trimestrals iguals en finalitzar 
la carència 

Import pendent a 
31/12/2014 

1.050.000,00 € 

 
 
Vist l’informe emès pel Servei de Gestió Econòmica i d’Intervenció. 
 
Per tot el que s’ha exposat el sotasignat  proposa al Ple que adopti els següents ACORDS: 
 
PRIMER.- Aprovar la novació amb l’entitat financera del Dexia Sabadell dels préstecs amb 
codi 3615 4334 i 31615 5374, i condicions financeres que s’exposen a continuació pel nou 
préstec que inclou els dos anteriors amb les següents condicions financeres: 
                   

 Préstecs a Novar: 
 

Entitat  Dexia Sabadell Dexia Sabadell 

Codi 3615 5374 3615 4334 

Import  5.000.000,00 € 2.000.000,00 € 

Tipus interès Euríbor mensual + 4,00% Durant el període de 
disposició, euríbor a 3 

mesos. La resta del període 
tipus fix del 3,71%, llevat que 
el Libor USD 3 mesos  sigui 
superior al 7%. Si és el cas 
el tipus 3,71%+5x(libor3m-

7%) 

Termini 5 anys ( 2 de carència + 3 
d’amortització) 

12 anys ( 2 de carència + 10 
d’amortització); 40 quotes 

trimestrals iguals en finalitzar 
la carència 

Import pendent a 
31/12/2014 

5.000.000,00 € 1.050.000,00 € 

 

 Nou préstec, fusió dels anteriors: 
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Entitat  Dexia Sabadell 

Import  6.050.000,00 € 

Tipus interès Tipus variable, referenciat a l’Euribor a 
12 mesos postfixat més un marge del 

3,10%  

Termini 6 anys (amortització) 30 de juny dels 
anys 2015 a 2020 

 
 
SEGON.- Sol·licitar al Departament d’Economia i Coneixement de la Direcció General de 
Política Financera, autorització per a la concertació d’aquestes operacions de crèdit a llarg 
termini. 
 
TERCER.- Facultar a l’Alcalde-President a la formalització d’aquesta operació de préstec i la 
signatura de tots aquells documents que siguin necessaris per a l’execució d’aquest acord.” 
 

 

El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

considera que és lògic perquè tenim una càrrega financera molt gran: 28.000 euros que 

paguem a diari d’interessos a les entitats bancàries. Nosaltres no hi votarem en contra, però 

tampoc a favor. No hi votem en contra perquè és cert que les condicions que s’han negociat 

amb el banc són millors, de tres a sis anys, i per tant el pagament serà millor, però tampoc hi 

volem votar a favor, entenent que la nostra abstenció és una esmena total a aquesta política 

financera que ha portat l’Ajuntament els últims anys. 

 

 

El senyor Carlos Fontbona, regidor del grup municipal de Plataforma per Catalunya, anuncia 

la seva abstenció en aquest punt per coherència, tal com van fer al juliol del 2012. 

 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 24, corresponent als membres del grup municipal de Convergència 

i Unió (8), corresponent als membres del grup municipal Socialista 

(8), corresponent als membres del grup municipal del Partit 

Popular de Catalunya (5), corresponent als membres del grup 

municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i 

Alternativa (2) i corresponent al regidor no adscrit (1). 

Vots en contra: Cap.  
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Abstencions: 2,   corresponent als membres del grup municipal de Plataforma 

per Catalunya (1) i  corresponent al membre del grup municipal de 

Candidatura d’Unitat Popular (1). 

 

 

 

10  -  AUTORITZAR A LA SOCIETAT MUNICIPAL AIGÜES DE MATARÓ 

SA (AMSA) A SUBROGAR-SE ALS PRÉSTECS QUE TÉ CONCERTATS 

MATARÓ ENERGIA SOSTENIBLE, SA (MESA), ESTIMAT EL SEU 

SALDO A 31/12/2014 EN UN IMPORT TOTAL DE 4.393.068,44 €. 

 

El senyor Miquel Rey, conseller delegat de Promoció Econòmica i Innovació, presenta la 

proposta següent: 

 
“Antecedents 
 
Aigües de Mataró SA, amb data 19 de novembre d’enguany, ha demanat a l’Ajuntament de 
Mataró l’autorització per la subrogació dels préstecs de Mataró Energia Sostenible (MESSA) 
per un import total estimat a 31/12/2014 de 4.393.068,44 €. 
 
En relació a aquest expedient, cal posar de manifest que el Ple de l’Ajuntament de Mataró, de 
data  6 de febrer d’enguany, va acordar el següent: “Autoritzar i aprovar la transmissió de 
24.100 accions que Aigües de Mataró, S.A. (AMSA) ostenta sobre Mataró Energia 
Sostenible, S.A. (MESSA), valorades inicialment en 2.410.000 € i que representen el 
51,1% del capital social de la societat, a través del concurs públic per la constitució 
d’una opció de compra sobre aquestes accions a tramitar per part d’AMSA i de 
conformitat amb el plec de condicions aprovat pel Consell d’Administració d’AMSA en 
sessió celebrada en data 29/01/2014.” 
 
A data d’avui Aigües de Mataró,SA (AMSA) posseeix el 79,84% de les accions de Mataró 
Energia Sostenible, SA (MESSA). La resta pertany a EFIENSA (14,40%) i IDAE (5.76%). 
 
En la  sol·licitud presentada  per Aigües de Mataró SA. es justifica la necessitat d’assumir la 
subrogació dels préstecs de MESA pels següents motius: per la situació econòmica de MESA, 
l’aturada del procés de construcció de vivendes noves, la darrera legislació en matèria 
d’energies renovables i les necessitats d’invertir per mantenir i poder ampliar el negoci. Com a 
conseqüència d’això, AMSA exposa que va decidir posar a la venda, mitjançant concurs públic 
el 51,1% de total de les accions del capital de MESSA que posseeix a un nou soci privat. 
També és fa constar que en les bases del concurs de l’opció de compra s’inclou una clàusula 
on s’especifica que el nou soci no assumirà els deutes financers de MESSA. 
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De l’escrit es desprèn, que AMSA proposarà en el seu Consell d’Administració del dia 27 de 
novembre d’enguany l’acord de subrogar-se als préstecs de Mataró Energia Sostenible SA per 
l’import abans esmentat. Pel que fa a les negociacions amb les entitats financeres, aquestes 
consten en un document annex número 1 a la sol·licitud presentada. Pel que fa als préstecs a 
subrogar-se objecte d’aquesta proposta per part d’AMSA es troben en una fase molt 
embrionària  de consulta i enviament de documentació a les entitats financeres, sense que 
consti  en cap cas cap proposta en ferm per part d’aquestes. No consten en la documentació 
presentada per AMSA, les condicions financeres amb les quals es preveu la subrogació 
d’aquest préstecs. 
 
Les condicions actuals amb les que consten concertades aquestes operacions de préstec són 
les següents: 
 

Prèstec i entitat Solicitat

Data 

Signatura Tipus

Data 

Venciment

Saldo 

pendent a  

31-12-2014*

Profit La Caixa 593.172,80 29-06-06 EU 6M + 1,0% 28/06/2016 84.704,82

ICO Sabadell 1.500.000 09-09-10 EU 6M + 2,0% +1,15% 25/09/2020 862.500,00

ICO Bankia 500.000 28-09-10 EU 6M + 1,5%+ 2% 25/10/2020 321.729,68

ICF 2.000.000 28-12-10 EU 3M + 2,2% 28/12/2022 1.762.347,51

BEI Popular 595.000 26-09-11 EU 3M + 2,5% 04/10/2017 296.837,58

Hipotecari Bankia 1.260.000 02-12-11 EU 12M + 3,0% 02/12/2026 1.064.948,85

Total Préstecs amb entitats financeres 4.393.068,44  
* Import estimat 
 
 
Vist l’informe emès pel Servei de Gestió Econòmica i d’Intervenció. 
 
Per tot el que s’ha exposat, el sotasignat  proposa al Ple que adopti la resolució següent: 
 
 
PRIMER.- Autoritzar a la Societat Municipal Aigües de Mataró SA (AMSA) a subrogar-se als 
préstecs que té concertats Mataró Energia Sostenible, SA (MESA), estimat el seu saldo a 
31/12/2014 en un import total de 4.393.068,44 €, segons el detall i condicions financeres que 
consten a continuació. 
 



 28 

Prèstec i entitat Solicitat

Data 

Signatura Tipus

Data 

Venciment

Saldo 

pendent a  

31-12-2014*

Profit La Caixa 593.172,80 29-06-06 EU 6M + 1,0% 28/06/2016 84.704,82

ICO Sabadell 1.500.000 09-09-10 EU 6M + 2,0% +1,15% 25/09/2020 862.500,00

ICO Bankia 500.000 28-09-10 EU 6M + 1,5%+ 2% 25/10/2020 321.729,68

ICF 2.000.000 28-12-10 EU 3M + 2,2% 28/12/2022 1.762.347,51

BEI Popular 595.000 26-09-11 EU 3M + 2,5% 04/10/2017 296.837,58

Hipotecari Bankia 1.260.000 02-12-11 EU 12M + 3,0% 02/12/2026 1.064.948,85

Total Préstecs amb entitats financeres 4.393.068,44  
 
 
SEGON.- Comunicar el present acord a les Societats  Aigües de Mataró SA i Mataró Energia 
Sostenible SA.” 

 
 

 
 

El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

afirma que estan en contra de privatitzar empreses públiques i no comparteix que es vengui el 

51% de les accions de MESSA a Gas Natural. A més, Gas Natural, d’acord amb els seus 

interessos, diu que es queda l’empresa però que no vol assumir-ne els deutes financers. A 

nosaltres ens resulta que com a Ajuntament ens hem de quedar amb un préstec que suma 

4,39 milions d’euros. Per tant, per una qüestió de principis, no hi votarem a favor. Nosaltres 

estem a favor de nacionalitzar la gestió energètica del país i no podríem mai votar a favor 

d’aquesta operació. Ara bé, MESSA va ser una aventura nefasta per a la ciutat. Una aventura 

sense visió estratègica sobre qui, com i des d’on s’ha de gestionar l’energia. Segurament tenia 

bones intencions, però va estar molt mal planificada i no va comptar amb una visió estratègica 

dins l’àmbit nacional. No només han fallat els sectors urbanístics que s’han aturat, sinó que 

han fallat moltes més coses. MESSA ens ha portat moltes pèrdues i no s’hauria d’haver creat 

al seu moment tal com es va crear. Segurament la idea és bona, però s’hauria d’haver 

estructurat d’una altra manera i comptant amb suport més enllà de l’àmbit local.  

 
 
 
 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

està d’acord amb el que ha dit el Sr. Safont-Tria. Vostès ens presenten un document on ens 

diuen que, a causa de la situació econòmica i de l’aturada del procés de construcció 
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d’habitatges nous, la darrera legislació en matèria d’energies renovables i les necessitats 

actuals, fan aquest pas. Però es descuiden el pitjor de tot, que és que l’empresa estava 

pèssimament planificada. Desenvolupem un sector tan important com El Rengle i no comptem 

amb aquesta companyia municipal perquè subministri energia a bona part del sector.   

Nosaltres sí que estem a favor que un privat faci aquestes feines, sobretot quan es demostra 

que l’administració pública és incapaç de fer-les millor, perquè no en sap més o perquè no té 

la capacitat. Al final, qui ho acaba assumint és precisament l’administració pública i, al darrere, 

tots els ciutadans que la mantenim. Vist aquest poc exercici d’autocrítica, ens hi abstindrem.  

 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 16,  corresponent als membres del grup municipal de 

Convergència i Unió (8) i corresponent als membres del grup 

municipal Socialista (8).  

Vots en contra: 4,   corresponent als membres del grup municipal de Plataforma 

per Catalunya (1),  corresponent als membres del grup municipal 

d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (2) i 

corresponent al membre del grup municipal de Candidatura 

d’Unitat Popular (1).  

Abstencions: 6,   corresponent als membres del grup municipal del Partit Popular 

de Catalunya (5) i corresponent al regidor no adscrit (1). 

 

 
 
 

Servei de Secretaria General 

 

11   - RATIFICACIÓ MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DEL CONSORCI 

MUSEU D'ART CONTEMPORANI DE MATARÓ. 

 

El senyor Joaquim Fernàndez, regidor delegat de Participació, Ciutadania i Convivència, 

Política Lingüística, Cultura i Relacions Institucionals  presenta la proposta següent: 
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“1.- El Ple de l’Ajuntament de Mataró aprovà definitivament en data 01/10/2009 la creació i  
constitució  del Consorci Museu d’Art Contemporani de Mataró (en endavant CMAC), així com 
els seus estatuts, consorci el qual estava constituït com a entitats fundadores per l’Ajuntament 
de Mataró i la Fundació Carmen i Lluís Bassat. 
 
2.- Per informe de 04/11/2014 la directora-gerent del CMAC sol·licita l’adaptació dels estatuts 
del Consorci al previst per  la llei 27/2013, de 27 desembre, de racionalització i sostenibilitat 
de l’administració local (en endavant la LRSAL), pel que respecta a la modificació del règim 
jurídic dels Consorcis, així com al previst a la llei 15/2014, de 16 de setembre, de 
Racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa (en endavant 
LRSP), pel que respecta a les causes i procediments per a l’exercici del dret de separació d’un 
consorci, els seus efectes, la liquidació del consorci i el termini d’adaptació d’estatuts i dret 
supletori. 
 
S’acompanya proposta de nou articulat en l’Annex núm. 1 adjunt a l’informe esmentat en el 
punt anterior. 
 
3.- A la vista dels informes emesos per l’Interventor del Consorci del Museu, de data 
18/11/2014, i l’informe de la Secretaria General de data 21/11/2014. 
 
4.- D’acord amb el previst 322 del decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals (en endavant ROAS), en relació als 
articles 313 i 160 de l’esmentat text legal. 
 
 
Per tot això en virtut de les facultats que m’atorga l’art. 21 de la llei 7/1985, de 2 d’abril 
reguladora de les bases del règim local, PROPOSO AL PLE: 
 
Primer.- Aprovar inicialment la modificació dels estatuts del Consorci Museu d’Art 
Contemporani de Mataró, els quals quedaran de la següent manera: 
 
Article 2.3: “ A l’empara de la llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat 
de les Administracions Públiques, en la seva disposició final segona s’estableix que els 
estatuts de cada Consorci determinaran l’Administració Pública a la que estarà adscrit així 
com el seu règim orgànic, funcional i financer d’acord amb el que preveuen els apartats de la 
llei. En aplicació dels criteris continguts en aquesta norma, el Consorci s’adscriu a 
l’Ajuntament de Mataró. Aquesta adscripció determina la subjecció al règim pressupostari, de 
comptabilitat i control de l’administració d’adscripció, sens perjudici del mandat legal a la Llei 
Orgànica 20/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat financera.”. 
 
Article 2.4: “ Correspondrà al Ple de l’ens local al que el Consorci estigui adscrit la classificació 
del Consorci en un dels tres grups previstos d’acord amb les previsions contingudes a la Llei 
27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de les Administracions 
Públiques  
als efectes de determinar el nombre de membres dels òrgans superiors de govern del 
Consorci, així com el nombre màxim i mínim dels directius i la quantia de les retribucions”. 
 
Article 9.g) “ El nomenament del director o directora-gerent del Consorci”. 
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Article 19: “El personal al servei del Consorci pot ser funcionari o laboral procedent 
exclusivament d’una reassignació de llocs de treball de les administracions participants, el seu 
règim jurídic serà el de l’Administració pública d’adscripció i les seves retribucions en cap cas 
podran superar les establertes per llocs de treball equivalents a aquella. 
 
Article 24.3: “Als efectes de la separació d’algun o alguns membres del Consorcio serà 
d’aplicació allò disposat als articles 12 i 13 de la llei 15/2014, de 16 de setembre, de 
racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa”. 
 
Article 25.3: Amb l’acord de dissolució del Consorci s’extingeix la representació de tots els 
seus òrgans per subscriure nous contractes i contraure noves obligacions, i es nomena una/a 
liquidador/a”. 
 
Article 25.4: “ Als efectes de la dissolució i liquidació del Consorci serà d’aplicació allò disposat 
a l’article 14 de la llei 15/2014, de 16 de setembre, de racionalització del Sector Públic i altres 
mesures de reforma administrativa”. 
 
Disposició Addicional Tercera: “Quant a la separació i liquidació del Consorci, en tot allò no 
previst en els presents Estatuts ni en la Llei 15/2014, de 16 de setembre, de racionalització del 
Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa, s’estarà a allò previst en el Codi Civil 
sobre la societat civil, excepte el règim de liquidació, que se sotmetrà a allò disposat en el 
Reial Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de 
societats de Capital”. 
 
Disposició transitòria: “ A aquests efectes, respecte del personal ja existent, caldrà que sigui 
adscrit a alguna de les administracions participants per, posteriorment, ser reassignat al 
consorcio i es regirà pel règim jurídic de l’administració pública a la que el consorci estigui 
adscrit”.  
 
 
Segon.-  Donar la corresponent informació pública per un termini de 30 dies, mitjançant la 
inserció dels corresponents anuncis al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, al DOGC i al BOP de 
Barcelona, per tal de que es puguin presentar reclamacions i suggeriments. En cas de no 
haver-hi cap reclamació o suggeriment durant aquest termini, l’acord inicial esdevindrà 
definitiu.  “ 
 

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

explica que aquest posicionament li servirà per a l’anterior i posterior punts.  

La LRSAL, que alguns titllen de “maleïda”, el que pretén és acabar amb els “xiringuitos”. I això 

és el que avui estem fent: adaptacions dels models dels consorcis per tal que aquests 

consorcis no siguin llocs on posar-hi gent que entra per la porta del darrere sense passar cap 

control de mèrits i de capacitat, i sense que ningú en controli els sous o sense que les 

baixades importants d’activitat es gestionin recol·locant treballadors de dins, etc.  
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Recordem que a Catalunya hi havia 70 consorcis de promoció turística, alguns d’ells amb la 

dubtosa reputació d’exercir la seva activitat en alguna comarca on només hi havia un museu 

visitat per 7 o 8 persones en tot l’any. O també hi havia comarques amb 7 o 8 consorcis. Tot 

això s’havia d’acabar i és el que està fent aquesta llei: les persones que treballen per a 

l’administració han de passar un concurs de capacitat i de mèrits. Les persones que treballen 

en aquest tipus d’ens públics no poden cobrar més que aquells que han passat un concurs de 

mèrits, etc. Tot plegat són coses molt assenyades i que nosaltres defensem. Per tant, 

nosaltres hi donarem suport, perquè creiem que de vegades s’han de posar límits a les coses i 

molts consorcis no deixen de ser “xiringuitos” per col·locar gent a través de portes giratòries.  

 

 

El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, no està d’acord que el 

Sr. López hagi titllat de “xiringuito” el Museu Bassat o el Consorci que fa possible M1TV. 

Segurament no era la intenció del Sr. López, però estem parlant d’aquests dos consorcis i no 

estem parlant de cap altre més. Ignoro si hi ha altres “xiringuitos” en altres administracions, 

però no és el cas dels dos consorcis que ens ocupen. Aquí estem parlant del Consorci Museu 

d’Art Contemporani de Mataró, que ens permet tenir la col·lecció Bassat a la Nau Gaudí i 

poder tirar endavant aquest projecte —per cert, va ser acordat unànimement per gairebé tots 

els grups municipals—, i del Consorci Digital Mataró-Maresme, que és una entitat pública que 

ens permet disposar d’un mitjà de comunicació audiovisual públic. Nosaltres hi donarem 

suport, tot i que considerem que es tracta d’una llei nefasta. Segurament té alguns aspectes 

positius, però en el seu conjunt atempta clarament contra l’autonomia municipal. 

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

aclareix que quan es referia a “xiringuitos” es referia, per exemple, a casos com el del 

Consorci de la TDT de la comarca, que va costar molts diners als contribuents i que es va 

haver de tancar. M’hi estava referint en general.  

 

 

El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, recomana al Sr. López 

que llegeixi el que el mateix Sr. Baron va escriure i va dir sobre el Consorci de la TDT del 

Maresme, absolutament innecessari i fruit de la dèria molt localista d’alguns alcaldes que ara 

ja no hi són. 
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VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 25,  corresponent als membres del grup municipal de 

Convergència i Unió (8), corresponent als membres del grup 

municipal Socialista (8), corresponent als membres del grup 

municipal del Partit Popular de Catalunya (5), corresponent als 

membres del grup municipal de Plataforma per Catalunya (1),  

corresponent als membres del grup municipal d’Iniciativa per 

Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (2) i corresponent al 

regidor no adscrit (1). 

Vots en contra: Cap.  

Abstencions: 1,   corresponent al membre del grup municipal de Candidatura 

d’Unitat Popular.  

 

 

12  -  RATIFICACIÓ MODIFICACIÓ DELS ESTATUTS DEL CONSORCI 

DIGITAL MATARÓ-MARESME.  

 

El senyor Joaquim Fernàndez, regidor delegat de Participació, Ciutadania i Convivència, 

Política Lingüística, Cultura i Relacions Institucionals  presenta la proposta següent: 

 
“1.- El Ple de l’Ajuntament de Mataró aprovà inicialment en data 07/09/2006 la constitució del 
Consorci per la Gestió del Servei de Televisió Digital Local Pública de la Demarcació de 
Mataró, programa núm. 1 del canal múltiple 24 amb referència TL06B i denominació “Mataró”  
(Consorci Digital Mataró-Maresme), així com els seus estatuts, aprovació la qual esdevingué 
definitiva en tant que no es va presentar dintre del termini atorgat a l’efecte cap impugnació ni 
al·legació. 
 
2.- En data 21/11/2014 ha tingut entrada a l’Ajuntament de Mataró comunicació efectuada pel 
president del Consorci Digital Mataró-Maresme, en la que s’acompanya certificació de l’acord 
adoptat pel Ple del consorci en la data de 14/11/2014, pel que es procedeix a la modificació 
dels estatuts del consorci. Es sol·licita la ratificació per part d’aquest ajuntament de la 
modificació estatutària acordada, en tant que membre del Consorci Digital Mataró-Maresme i 
en els termes previstos a l’article 322 del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens 
Locals (ROAS), aprovat per decret 179/1995, de 13 de juny. Simultàniament es dóna 
audiència a l’Ajuntament com a interessat, durant un termini de quinze dies d’acord amb allò 
preceptuat pels articles 322 i 313.3 en relació al 160.1, tots ells dels ROAS.    
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3.- A la vista de l’informe del Secretari General de data 21/11/2014. 
 
4.- D’acord amb el previst 322 del decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals (en endavant ROAS), en relació als 
articles 313 i 160 de l’esmentat text legal. 
 
Per tot això en virtut de les facultats que m’atorga l’art. 21 de la llei 7/1985, de 2 d’abril 
reguladora de les bases del règim local, PROPOSO AL PLE: 
 
PRIMER.-  Aprovar inicialment la modificació dels estatuts del Consorci Digital Mataró-
Maresme, els quals quedaran de la següent manera: 
 
Article 3.6: “La prestació del servei públic de comunicació audiovisual d’àmbit local serà duta a 
terme en forma de gestió directa, d’acord amb allò previst a l’article 32.2 de la llei 22/2005, de 
29 de desembre, de la Comunicació audiovisual de Catalunya”. 
 
Article 4.1: “… integrada voluntàriament pels Ajuntaments que així ho desitgin d’entre els 
integrants de la demarcació …”. 
 
Article 5: “El domicili del Consorci serà a Mataró, carrer Carrer Tordera, 37, local 8, edifici del 
Coneixement. Tanmateix el Ple del consorci podrà modificar aquest domicili”. 
 
Article 8.2.b): “Tants vocals com nomeni el Ple”. 
 
Article 9.1: “El Ple del Consorci elegirà, d’entre els seus membres, un President i un o varis 
Vicepresidents, que supliran al President, en l’ordre que en el seu cas s’estableixi, en casos 
de vacant, absència o malatia”. 
 
Article 4.7: “ Correspondrà al Ple de l’ens local al que el Consorci estigui adscrit la classificació 
del Consorci en un dels tres grups previstos d’acord amb les previsions contingudes a la Llei 
27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de les Administracions 
Públiques als efectes de determinar el nombre de membres dels òrgans superiors de govern 
del Consorci, així com el nombre màxim i mínim dels directius i la quantia de les retribucions”.  
 
Article 3.7: “A l’empara de la llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat 
de les Administracions Públiques, en la seva disposició final segona s’estableix que els 
estatuts de cada Consorci determinaran l’Administració Pública a la que estarà adscrit així 
com el seu règim orgànic, funcional i financer d’acord amb el que preveuen els apartats de la 
llei. En aplicació dels criteris continguts en aquesta norma, el Consorci s’adscriu a 
l’Ajuntament de Mataró. Aquesta adscripció determina la subjecció al règim pressupostari, de 
comptabilitat i control de l’administració d’adscripció, sens perjudici del mandat legal a la Llei 
Orgànica 20/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat financera.”. 
 
Article 10.2: “El personal al servei del Consorci pot ser funcionari o laboral procedent 
exclusivamente d’una reassignaciío de llocs de treball de les administracions participants, el 
seu règim jurídic serà el de l’Administració pública d’adscripció i les seves retribucions en cap 
cas podran superar les establertes per llocs de treball equivalents a aquella”. 
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Artcle 10.3: “ A aquests efectes, respecte del personal ja existent, caldrà que sigui adscrit a 
alguna de les administracions participants per, posteriorment, ser reassignat al consorci i es 
regirà pel règim jurídic de l‘administració pública a la que el consorci estigui adscrit.”. 
 
De l’article 10.4 es suprimeix la frase següent: …” o en qualsevol altre ens local “… 
 
Article 14.4: “Als efectes de la dissolució i liquidació del Consorci serà d’aplicació allò disposat 
a l’article 14 de la llei 15/2014, de 16 de setembre, de racionalització del Sector Públic i altres 
mesures de reforma administrativa”. 
 
Article 15.4: “Als efectes de la separación d’algun o alguns membres del Consorcio serà 
d’aplicació allò disposat als articles 12 i 13 de la llei 15/2014, de 16 de setembre, de 
racionalització del Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa”.  
 
Dispocisició Addicional segona: “Quant a la separació i liquidació del Consorci, en tot allò no 
previst en els presents Estatuts ni en la Llei 15/2014, de 16 de setembre, de racionalització del 
Sector Públic i altres mesures de reforma administrativa, s’estarà a allò previst en el Codi Civil 
sobre la societat civil, excepte el règim de liquidació, que se sotmetrà a allò disposat en el 
Reial Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei de 
societats de Capital”. 
 
SEGON.- SOTMETRE l’expedient a informació pública pel termini de trenta dies hàbils a 
efectes de presentació d’al·legacions i reclamacions, mitjançant la inserció d’un anunci al BOP 
de Barcelona, al DOGC i al tauler d’edictes de l’entitat. 
 
TERCER.-  DONAR AUDIÈNCIA, de forma simultània, als interessats i a les entitats que han 
exercit la iniciativa. 
 
QUART.-  CONSIDERAR definitivament aprovat l’expedient de ratificació de la modificació del 
Estatuts del Consorci Digital Mataró-Maresme pel cas que durant el període d’informació 
pública no es presenti cap reclamació o suggeriment. 

 
CINQUÈ.-  FORMULAR encàrrec al Consorci Digital Mataró-Maresme per tal que, actuant en 
nom i representació d’aquesta entitat, es procedeixi a la publicació dels corresponents anuncis 
d’aprovació inicial i definitiva, formuli el tràmit d’audiència als interessats, així com procedeixi a 
la publicació íntegra el text de la modificació dels Estatuts, definitivament aprovada en el 
Butlletí Oficial de la Província als efectes que preveu l’article 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local. 

 

SISÈ.-  DONAR TRASLLAT del present acord al Consorci Digital Mataró-Maresme, als efectes 
escaients.” 

 
 
 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 25,  corresponent als membres del grup municipal de 

Convergència i Unió (8), corresponent als membres del grup 

municipal Socialista (8), corresponent als membres del grup 
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municipal del Partit Popular de Catalunya (5), corresponent als 

membres del grup municipal de Plataforma per Catalunya (1),  

corresponent als membres del grup municipal d’Iniciativa per 

Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (2) i corresponent al 

regidor no adscrit (1). 

Vots en contra: Cap.  

Abstencions: 1,    corresponent al membre del grup municipal de Candidatura 

d’Unitat Popular.  

 
 
 
 

CIM ÀREA DE SERVEIS TERRITORIALS I VIA PÚBLICA 
 

Urbanisme, Patrimoni, Medi Ambient i Habitatge 
 

13  -  APROVACIÓ PROVISIONAL DEL PMU-11 “IVECO-RENFE / 

FARINERA”. 

 

La senyora Montserrat Rodríguez, regidora delegada d’Urbanisme, Habitatge, Medi Ambient i 

Sostenibilitat, presenta la proposta següent: 

 
 
“La Junta de Govern Local, en sessió d’1 de setembre de 2014, va aprovar inicialment el Pla 
de millora urbana PMU-11 Iveco-Renfe/Farinera, promogut i presentat per Promocions 
Urbanístiques de Mataró, SA (PUMSA), i redactat amb col·laboració i sota la direcció del 
servei tècnic municipal. 
 
El projecte ha estat sotmès a informació pública mitjançant publicació al BOP de 12 de 
setembre de 2014, a La Vanguardia de 5 de setembre de 2014, al tauler d’edictes i a la web 
municipal. També han estat notificats individualment els propietaris afectats. I han estat 
sol·licitats informes a altres organismes afectats per raó de la seva competència sectorial. 
 
Han presentat al·legacions conjuntes Josep Xalabardé i Tallers Xalabardé, SL, com a 
propietària i com arrendatària respectivament, sol·liciten l’anul·lació del Pla de millora urbana 
per inviabilitat econòmica principalment. Relata una sèrie d’antecedents de com s’ha gestat i 
ha evolucionat el sector Iveco/Renfe/Farinera/Valldeix, així com dels motius pels quals 
discrepen de la Modificació puntual segona del Pla general d’ordenació del sector aprovada el 
10.12.2013, de la qual forma part el PMU-11. Anuncien la seva intenció d’impugnació indirecta 
del planejament general. 
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Les al·legacions presentades són extenses, principalment conceptuals, discuteixen més 
qüestions teòriques que les concretes del PMU-11 que puguin significar infracció de la 
normativa aplicada. Tal com expliciten a l’inici de la pàg. 14 la finalitat és ajornar el 
desenvolupament del sector per motius conjunturals, pressuposen que en aquests moments 
encara no superada la crisi econòmica és inviable econòmicament per estancament del 
mercat immobiliari.  
 
Les qüestions plantejades en les al·legacions relatives al planejament general no es poden 
resoldre en el tràmit d’al·legacions del present PMU, com són la classificació del sòl, la 
delimitació de l’àmbit discontinu i dels sectors, els estàndards de reserves d’espais lliures i 
equipaments, i les cessions d’aprofitament mig (article 58 i 43 TRLU), d’acord amb els 
principis de jerarquia normativa i coherència del planejament urbanístic recollits a l’article 13 
del Decret Legislatiu 1/2010, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme (TRLU), i 
per disposició expressa de l’article 55.3 TRLU.  
 
Respecte a les qüestions concretes formulades resulta que: 
 
a)  No hi ha càrregues externes al sector, només les obres necessàries per al 
desenvolupament dels nous usos i sostre, incloses les connexions de xarxa, d’acord amb 
l’article 44 TRLU. No obstant això es fa un reajustament dels límits del sector, a la banda de 
l’av. Maresme, per tal que aquest s’adeqüi a les obres d’urbanització imprescindibles per a 
garantir un correcte funcionament de la nova ordenació amb el seu entorn. Obres que per la 
seva localització i dimensió donen servei al nou sector de transformació. Comprenen les 
necessàries per a garantir la mobilitat rodada i dels vianants, així com la implantació de les 
infraestructures i els serveis bàsics de subministrament. 
 
b) La valoració de les indemnitzacions correspon al projecte de reparcel·lació. El PMU fa una 
estimació, utilitza de referència i actualitzats els valors aproximats molt reals, al partir de 
valoracions fetes en un anterior tràmit de reparcel·lació, com els temps econòmics actuals 
demanen. En cap cas són valors de referència d’aquella data perquè estan actualitzats. No hi 
ha infracció de l’article 131.1 del Decret 305/2006, pel qual s'aprova el Reglament de la Llei 
d'urbanisme (RLU), relatiu a l’inici d’expedient de reparcel·lació. 
 
c) No aporta cap estudi econòmic i/o tècnic que doni suport a les reiterades al·legacions 
d’inviabilitat del sector i incompliment del principi de justa distribució de càrregues i beneficis. 
Com tampoc a les crítiques de l’estudi de viabilitat econòmica del PMU que està efectuat pel 
mètode del flux de caixa descomptat des del moment actual (abans d’urbanitzar) fins el 
moment en que es produeixen les vendes dels immobles que preveu el pla urbanístic, estudi 
“anomenat” dinàmic, i pel qual s’obté un Valor actual net de sòl positiu de 1.144.823€, amb 
una taxa d’actualització del 9,73% , que representa una Taxa interna de retor TIR del 10,33% 
anual. 
 
Dels informes sol·licitats a altres organismes, han entrat escrit pel registre general els 
següents:  
 
- El 18 de setembre de 2014, la Direcció General d’Explotació i Construcció d’ADIF informa 

de la normativa general aplicable del sector ferroviari sense prescripcions específiques. 
- El 3 d’octubre de 2014, la Direcció General de Serveis a Clients i Patrimoni d’ADIF Servei 

informa favorablement  per no haver afectació de les zones de protecció ferroviària. 
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- El 14 d’octubre de 2014, la Direcció General de Comerç recorda les previsions de l’article 
12 del Decret 378/2006, pel qual es desplega la Llei 18/2005, d’equipaments comercials 
(vigent per DT3a del Decret Llei 1/2009), quan es prevegin reserves de sòl comercial que 
possibiliti la implantació de grans establiments comercials.  

- El 10 de novembre de 2014, Aigües de Mataró informa favorablement amb indicacions pel 
projecte constructiu. 

 
L’Autoritat del Transport Metropolità dóna per reproduït l’informe emès el 20 de desembre de 
2012 en relació al Pla de millora urbana Iveco-Renfe/Farinera, per no haver-hi variacions, 
segons converses mantingudes i conforme consta en escrit trames per l’Ajuntament el 8 de 
setembre de 2014. 
 
La Direcció General d’Infraestructures de Mobilitat Terrestre-Carreteres, s’entén ha informat 
favorablement pel transcurs del termini d’un mes per emetre’l, d’acord amb l’article 85.5 del 
Text refós de la Llei d'urbanisme. 
 
Els canvis efectuats en motiu de les al·legacions formulades, els informes d’altres 
administracions afectades i les millores introduïdes pel servei tècnic municipal, són els 
següents: 
 
- Reajustament dels límits del sector per aclarir els àmbits propis d’urbanització. 
- Incorporació a la normativa que per les condicions d’aparcament per l’ús comercial 

s’estarà a les determinacions establertes a la legislació sectorial de comerç, Decret 
378/2006 o el que sigui vigent en el moment d’implantació de cada tipologia comercial. 

- Subdivisió de l’illa 8 en dues illes, es crea un nou vial al mig per a millorar la mobilitat, el 
pas d’infraestructures i serveis i facilitar l’execució del sector per fases. 

- Reajustament de les zones privades amb servitud d’ús públic en superfície, per a millorar 
les condicions dels aparcaments en el subsòl dels edificis. 

- Reajustaments en l’alçada de les plantes baixes dels edificis a efectes de millorar les 
condicions de l’ordenació. 

 
Les modificacions efectuades en el Pla de millora urbana no són substancials d’acord amb 
l’article 112 del Reglament de la Llei d’urbanismes. 
 
Vist l’informe jurídic, els articles esmentats i els articles 22 i 47 de la Llei de bases de règim 
local, proposo al Ple de l’Ajuntament l’adopció, si s’escau, dels següents ACORDS: 
 
Primer.- Aprovar provisionalment el Pla de millora urbana PMU-11 Iveco-Renfe/Farinera, 
promogut i presentat per Promocions Urbanístiques de Mataró, SA (PUMSA), i redactat amb 
col·laboració i sota la direcció del servei tècnic municipal. 
  
Segon.- Desestimar les al·legacions formulades per Josep Xalabardé i Tallers Xalabardé, SL, 
d’acord amb la part expositiva d’aquesta resolució, si bé es fan reajustaments dels límits del 
sector arran d’una de les seves al·legacions. 
  
Tercer.- Trametre a la Direcció General del Territori i Urbanisme de la Conselleria de Territori i 
Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, per a la seva aprovació definitiva: dos exemplars 
del document tècnic, fotocòpia de l’expedient administratiu i un document tècnic en suport 
informàtic. 
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Quart.- Notificar els presents acords a les persones que resultin interessades segons 
l’expedient i document tècnic, i de conformitat l’article 87.7 del Reglament Orgànic Municipal.” 
 
 
 

 

En aquest punt de l’ordre del dia el Sr. Alcalde dóna la paraula al Sr. Àgapit Borràs, en 

representació de l’Associació Cultural Fèlix Cucurull, qui valora com a encert la creació del 

TecnoCampus (TCM) amb una notable continuïtat, per la qual cosa considera que una 

instal·lació universitària així mereix un entorn tecnològic i empresarial adequat com a suport i 

acompanyament, aprofitant els terrenys del sector. Utilitzar els terrenys del sector IVECO-

PEGASO per a usos residencials a partir de l’experiència de Sòlvia, la immobiliària del Banc 

Sabadell, per a diverses promocions, és un greu error i significa frenar un dels nostres tresors.   

 

 

 

El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

recorda que el seu model de ciutat planteja que si hi ha d’haver creixement ha de ser en 

projectes estratègics. La ciutat ja no ha de créixer en més zones per a habitatges, sinó en 

projectes estratègics. I aquesta mena de projectes necessiten emplaçaments idonis i terrenys, 

i malauradament la ciutat disposa de pocs espais on ubicar-los. D’espais potents ens queda la 

zona de la qual estem parlant, Iveco-Pegaso; la zona de l’antic Abanderado, a la carretera de 

Cirera, i poca cosa més. Nosaltres pensem que estem perdent una oportunitat si ara 

dediquem aquesta zona a la construcció d’habitatges i, per aquest motiu, votarem en contra 

d’aquesta aprovació. En el futur ens en penedirem i ens recordarem d’aquests espais perduts, 

perquè en el moment en què tinguem una idea potent de ciutat per revaloritzar-la i donar 

sortida a noves necessitats ja no els tindrem disponibles. No és necessari construir pisos, el 

que sí que és necessari és facilitar l’accés a l’habitatge.  

 

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

creu que no és de rebut que el Sr. Àgapit Borràs —amb tots els respectes per la seva persona 

i la seva tasca encomiable en diferents organismes de participació— hagi fet la seva 

intervenció com a representant de la CUP.  
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Ja n’hi ha prou, Sr. Safont-Tria, que hàgim hagut de canviar les hores de les comissions 

informatives perquè vostè ens ho demani i després no aparegui, com ha passat aquest matí.  

Ja n’hi ha prou que el seu assessor demani la paraula com un ciutadà normal, en nom d’una 

associació de la societat civil, quan tothom sap que en realitat és el seu partit, la CUP. Els 

anunciem que el proper ple presentarem una proposta de resolució perquè es torni a revisar el 

ROM en aquest sentit.  

 

 

El senyor Francesc Melero, regidor del grup municipal Socialista, anuncia el seu vot afirmatiu i 

espera que l’activitat econòmica que es desenvolupa en aquest sector es pugui encabir en el 

patrimoni municipal.   

 

 

La senyora Montserrat Rodríguez, regidora delegada d’Urbanisme, Habitatge, Medi Ambient i 

Sostenibilitat, aclareix algunes qüestions. En primer lloc, aquest sector es va definir al 2007, 

fent una cessió dels espais de gairebé un 70% per a equipaments públics i espais per a la 

ciutat. Posteriorment, hem treballat en aquest sector per ampliar-ne els usos, per tal que no 

només fossin habitatges, des d’hotels, apartaments, etc., amb l’objectiu que qualsevol inversió 

que es vulgui fer allà pugui ser possible, també complementària al TecnoCampus. 

El que també es va fer és dividir en sectors, de manera que l’espai té moltes possibilitats. 

Creiem que hi cap equipament públic, espais verds i també activitat immobiliària (habitatges, 

hotels, etc.). Aquest sector, per tant, té una capacitat important de rebre usos.  

  

 

El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

manifesta la seva discrepància amb el Sr. López. Només coincideixo amb el fet que el ROM 

s’ha de revisar. Nosaltres donarem suport a tot allò que signifiqui ampliar la participació dels 

ciutadans en aquest consistori i en aquesta sessió de ple. No compti amb nosaltres per encara 

restringir més aquest ROM que per a nosaltres ja és prou limitat.  

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

respon que el Sr. Borràs és un representant del seu grup municipal i ho demostra el fet que es 

passa més hores que vostè al seu despatx. És qui li fa la feina.  
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VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 23,  corresponent als membres del grup municipal de 

Convergència i Unió (8), corresponent als membres del grup 

municipal Socialista (8), corresponent als membres del grup 

municipal del Partit Popular de Catalunya (5), corresponent als 

membres del grup municipal de Plataforma per Catalunya (1)  i 

corresponent al regidor no adscrit (1). 

Vots en contra: 1,    corresponent al membre del grup municipal de Candidatura 

d’Unitat Popular.  

Abstencions: 2,   corresponent als membres del grup municipal d’Iniciativa per 

Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa.  

 

 

14  - APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES 

NORMES URBANÍSTIQUES DEL PGO DE MATARÓ, REFERENT ALS 

“PARÀMETRES REGULADORS D’USOS I ACTIVITATS” (CAPÍTOL V 

DEL TÍTOL II, ARTS. 128 A 143).   

 

La senyora Montserrat Rodríguez, regidora delegada d’Urbanisme, Habitatge, Medi Ambient i 

Sostenibilitat, presenta la proposta següent: 

 
 
“El servei tècnic municipal ha redactat el projecte de Modificació puntual de les Normes 
urbanístiques del Pla general d’ordenació municipal referent als paràmetres reguladors d’usos 
i activitats (articles del 128 al 143 del Capítol V Títol II), amb els següents objectius: 
 
A. Industria tipus I, en zones terciàries (zona 6). 
 

Permetre la implantació de l’ús industrial tipus I, en les zones terciàries (zona 6). 
 
B. De caràcter general per a tot el capítol. 
 

1. Reestructurar els usos urbanístics. Es mantenen els set usos generals, però algun 
d’ells canvia de nomenclatura. L’ús residencial, terciari, industrial i agrari s’anomenen 
igual, i els usos que canvien són:  a) equipaments i serveis tècnics passa a ser 
dotacional públic i de serveis tècnics,   b) comunicacions passa a ser de mobilitat  i  c) 
espais lliures passa a ser usos en espais lliures. 
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2. Donar coherència normativa amb la última modificació del Reglament d’activitats 

municipal. S’elimina l’actual article 132 relatiu a “Classificació d’usos segons la seva 
activitat”. Es crea un nou article 135 sobre “Conceptes i paràmetre relacionats amb la 
densitat dels usos en les zones terciàries i industrials d’activitat econòmica”. Per tant 
els articles entre el 132 i el 135 canvien de numeració. 

 
3. Adaptació a la legislació sectorial (comerç, turisme, mobilitat ...) i a la llei d’urbanisme. 

S’incorporen noves activitats de caràcter més tecnològic i logístic del segle XXI. 
 
4. Es crea l’apartat 9 de l’article 130, que indica la correspondència entre la nova i antiga 

denominació dels usos per facilitar la identificació de la normativa del Pla general que 
és d’aplicació a la nova denominació.  

 
5. Adaptar l’article 136, d’usos  provisionals, al Decret Legislatiu 1/2010, pel qual s'aprova 

el Text refós de la Llei d'urbanisme, modificat per Llei 3/2012. 
 
6. Aclarir la jerarquia del planejament per modificació d’usos en el nou article 134. 

L’alteració dels usos generals són objecte de modificació del Pla general, però 
mitjançant Pla especial es poden posar condicions o modificacions dins un mateix ús 
general. 

 
C. Específiques relacionades amb dos articles i plànols d’ordenació vinculats. 
 

1. En relació a l’ús comercial singular de les estacions de servei, l’article 130.2.3.2.c) 
condiciona la nova implantació a que la parcel·la doni a un dels eixos indicats en el 
plànol O.1 “Proposta dels eixos viaris per a la ubicació de les noves estacions de 
serveis en zones industrials i terciàries (clau 2)”. 

 
2. Respecte a la previsió mínima de places d’aparcament obligatòries de l’article 142: 

 
a) Afegir un nou paràgraf a continuació del 1r paràgraf, que introdueix la condició 

d’incloure aparcaments de bicicletes per a totes les edificacions de nova planta, 
segons els estàndards regulats per la normativa sobre mobilitat de la Generalitat de 
Catalunya. 

b) Afegir un nou apartat 11 pels nous usos d’ús general “4. Dotacional i serveis 
tècnics”. 

c) Modificar l’apartat 12 (abans 11) de previsió de places d’aparcament per a nous 
planejaments que es situen en els dos àmbits on hi ha necessitat de noves places, 
segons delimitació del plànol O.2 “Àmbits amb increment de previsió de places 
d’aparcament pel nou planejament urbanístic” i d’acord amb l’estudi de ‘Els 
aparcaments a la ciutat de Mataró (2012) i estimació de necessitats en el període 
2011-2026’, adjuntat com Annex a la Memòria. Els àmbits delimitats seran adaptats 
a cada actualització del Pla de mobilitat urbana. 

d) L’apartat 12 passa a ser el 13. 
 
El Ple de l’Ajuntament en sessió de 4 de juliol de 2013 va suspendre en tot el terme municipal 
i com a màxim per un any, l’atorgament de llicències d’implantació d’instal·lacions de 
subministrament de carburants al detall, a fi d’iniciar els estudis i treballs necessaris per a 
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reformar la normativa del Pla general. L’acord de suspensió es va publicar al BOP de 19 de 
juliol de 2013 i es va exhaurir el termini d’un any de suspensió. 
 
Posteriorment, per acord del Ple de l’Ajuntament de 3 d’abril de 2014, es va aixecar 
parcialment la suspensió de l’atorgament d’aquestes llicències en el sentit que únicament es 
va mantenir per a les noves implantacions i no per a les existents en funcionament per obres 
d’ampliació i millora. 
 
L’acord d’aprovació inicial ha de suspendre els tràmits de plans urbanístics derivats i 
atorgament de llicències, en els àmbits en què les noves determinacions comportin una 
modificació del règim urbanístic. També pot adoptar aquestes mesures per assolir altres 
objectius urbanístics concrets justificats. El termini màxim és d’un any en cas d’haver estat 
acordada la suspensió i exhaurit el termini acordat a l’inici dels treballs, en ser el límit en 
qualsevol supòsit de dos anys. 
 
Interessa la suspensió de llicències de noves instal·lacions de subministrament de carburants 
al detall, en totes les zones d’activitat econòmica amb qualificació urbanística clau 2, d’acord 
amb el plànol T.1 i conforme la justificació exposada en l’acord plenari de 4 de juliol de 2013. 
Si bé es poden atorgar les llicències fonamentades en el règim vigent que siguin compatibles 
amb les determinacions del nou planejament aprovat inicialment, sempre que no es posi en 
risc l’aplicació del nou planejament.  
 
Vist l’informe jurídic; els articles 24, 73, 74, 85.1 i 96 del Decret Legislatiu 1/2010, pel qual 
s'aprova el Text refós de la Llei d'urbanisme; els articles 102 i 103 del Decret 305/2006, pel 
qual s'aprova el Reglament de la Llei d'urbanisme, i els articles 22.2.c) i 47.2.ll de la Llei 
7/1985, reguladora de les bases de règim local, proposo al Ple de l’Ajuntament l’adopció, si 
s’escau, dels següents ACORDS: 
 
Primer.- Aprovar inicialment la Modificació puntual de les Normes urbanístiques del Pla 
general d’ordenació municipal referent als paràmetres reguladors d’usos i activitats (articles 
del 128 al 143 del Capítol V Títol II), redactada pels serveis tècnics municipals. 
 
Segon.- Suspendre, pel termini màxim d’un any, l’atorgament de llicències de nova 
implantació d’instal·lacions de subministrament de carburants al detall, en totes les zones 
d’activitats econòmica amb qualificació urbanística clau 2 i que consten al plànol T.1, en el 
benentès que es poden tramitar les llicències afectades que compleixin el planejament vigent i 
el proposat d’acord amb l’article 102.4 del Reglament de la Llei d’urbanisme. 
 
Tercer.- Obrir un període d’informació pública d’un mes prèvia publicació d’edictes en el 
Butlletí Oficial de la Província, en un dels diaris de més divulgació a Catalunya i als taulers 
d’edictes municipals, inclòs l’espai web municipal, així com publicar l’acord de suspensió de 
llicències junt amb el plànol dels àmbits afectats. 
 
Quart.- Demanar informe a tots aquells organismes externs que siguin necessaris en funció 
de les seves competències, així com als serveis municipals. 
 
Cinquè.- Notificar els presents acords a les persones que resultin interessades segons 
l’expedient i document tècnic, i de conformitat l’article 87.7 del Reglament Orgànic Municipal. “ 
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El senyor Francesc Melero, regidor del grup municipal Socialista, anuncia que mantindran el 

seu vot d’abstenció del ple passat. Estem absolutament d’acord amb tot, excepte amb el tema 

de l’escreix d’aparcament. Per a nosaltres, l’obligació que hi ha hagut a la ciutat fins ara de 

manteniment de la ràtio d’1,30 places d’aparcament per habitatge ha estat un èxit, tal com es 

desprèn de la diagnosi que acompanya l’expedient, que diu: “Per tant, els 18.500 nous 

habitatges construïts en aquests 35 anys han incorporat la major part de les actuals 34.392 

places d’aparcament del nucli urbà residencial de Mataró, gràcies a l’obligació normativa de 

vincular l’aparcament al nou habitatge en el planejament urbanístic general dels anys 77 i 96”. 

Diu també: “Aquestes 18.637 places d’aparcament construïdes els darrers 12 anys suposen el 

49,37% del total”. Aquesta referència que fa la propi diagnosi, en què vostès aprofiten per 

retallar l’exigència de places, justament és el que ens fa reafirmar que ha estat una 

experiència d’èxit i que els equipaments d’aparcament sota els habitatges han estat reeixits.  

Difícilment podem dir que amb aquesta diagnosi es pot prendre en consideració que els nous 

sectors no existents no necessitaran aquest escreix d’aparcament, quan l’experiència diu que 

tots els sectors de nou desenvolupament acaben amb una part molt important d’un nivell 

econòmic mitjà-alt, i l’estadística demostra, i l’experiència també, que el nombre de cotxe per 

llar és superior a un. Agraeixo també a la regidora que ens hagi posat aquest afegitó en 

aquest punt, però ens hagués agradat més haver-ho parlat i participat.  

 

 
 
 
VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 15,  corresponent als membres del grup municipal de 

Convergència i Unió (8), corresponent als membres del grup 

municipal del Partit Popular de Catalunya (5), corresponent als 

membres del grup municipal de Plataforma per Catalunya (1)  i 

corresponent al regidor no adscrit (1). 

Vots en contra: Cap.  

Abstencions: 11,   corresponent als membres del grup municipal Socialista (8), 

corresponent als membres del grup municipal d’Iniciativa per 

Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (2) i corresponent al 

membre del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular (1). 
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El Sr. Alcalde disposa el tractament conjunt dels punts de l’ordre del dia núm. 15 al  17 per 

venir referits a temàtiques coincidents. 

 

Via Pública 
 

 

15  - IMPOSAR A S.C.G. UNA SANCIÓ DE 2.404,05 EUROS PER 

INFRACCIÓ MOLT GREU I UNES SANCIONS DE 400 I 600 EUROS 

PER INFRACCIONS GREUS EN MATÈRIA DE GOSSOS 

CONSIDERATS POTENCIALMENT PERILLOSOS. (EXPEDIENT 

865/14). 

 

La senyora Núria Calpe, regidora delegada de Via Pública, Obres, Serveis i Manteniment 

presenta la proposta següent: 

 

“ANTECEDENTS PROCEDIMENTALS: 
 
PRIMER.- Per Providència de 15 de setembre de 2014, es va incoar expedient sancionador a 
Sira Ciara González Buera, per la comissió d’una infracció en matèria de Gossos considerats 
potencialment perillosos, posada de manifest a través de l’acta número C14/16348, aixecada 
en data 15 de setembre de 2014 a les 21:10 hores pels Agents de la Policia Local número 
2828 i 3848, referent al Carrer de Calassanç Marquès de Mataró. 
SEGON.- En data 14 d’octubre de 2014 es va dictar proposta, que es va concretar de 
conformitat a la normativa procedimental vigent i el contingut de la qual es dóna per reproduït. 
TERCER.- Es notificà en legal forma l’esmentada proposta de l’instructor/a a Sira Ciara 
González Buera, en data 23 d’octubre de 2014, i es comunicà als interessats/des el termini 
corresponent per a formular al·legacions. 
QUART.- La notificació ha estat degudament practicada i ha transcorregut el període de 10 
dies previst a l’article 14 del Decret 278/93 de 9 de novembre sobre el procediment 
sancionador d’aplicació als àmbits de la competència de la Generalitat de Catalunya, concedit 
als interessats per formular al·legacions, sense que fins a data d’avui s’hagi produït cap 
actuació en aquest sentit. 
 
FETS PROVATS: 
Del valor que com a força probatòria s’ha d’atribuir als fets constatats per funcionaris als que 
es reconeix la condició d’autoritat, i que es formalitzin en document públic observant els 
requisits legals pertinents, i davant la inexistència d’una activitat probatòria de suficiència tal 
que contraresti la força probatòria conferida als funcionaris amb condició d’autoritat, en l’art. 
137.3 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de RJAP-PAC es pot arribar al convenciment de 
donar-se com a fets provats que: 
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Del contingut de l’acta número C14/16348, aixecada en data 15 de setembre de 2014 a les 
21:10 hores pels Agents de la Policia Local número 2828 i 3848, referent al Carrer de 
Calassanç Marquès de Mataró, es desprenen uns fets que són constitutius d’una infracció en 
matèria de Gossos considerats potencialment perillosos. 
 
Aquests fets als efectes del present expedient sancionador són: 
Els agents denunciants van observar com un menor  portava un gos considerat potencialment 
perillós per la cruïlla entre el carrer Calassanç Marquès i el carrer Major, concretament un gos 
de raça Stafforshire.   
Els agents van acompanyar al menor al seu domicili, a on van poder identificar a la propietària 
del gos, la van informar de les obligacions que comporta tenir aquesta mena de gossos i de 
les infraccions comeses. 
Es complien les condicions següents: 

1. Posseir i/o portar el gos sense la llicència municipal pertinent. 

2. No contractar l’assegurança de responsabilitat civil. 

3. Posseir el gos sense que estigui identificat amb microxip. 
 
RESPONSABLES: 
Resulta responsable: 
•  Sira Ciara González Buera 
 
TIPIFICACIÓ DE LA INFRACCIÓ: 
Els fets declarats provats representen l’incompliment de la normativa actualment vigent i 
concretament consisteixen en: 

1. Posseir i/o portar el gos sense la llicència municipal pertinent; fet que implica una infracció 
molt greu tipificada a l’article 13.1 de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen 
Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos. 

2. No contractar l’assegurança de responsabilitat civil; suposa una infracció greu recollida a 
l’article 7.3 de la Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos, en relació a l’article 3 del mateix cos normatiu, el qual determina com 
a condició indispensable per a la tinença i la posterior inclusió en el Registre censal de 
l’Ajuntament, la contractació, per part dels propietaris de gossos potencialment perillosos, 
d’una pòlissa de responsabilitat civil pels danys que pugui ocasionar el gos amb un mínim de 
150.253,03,-euros per sinistre. 

3. Posseir el gos sense que estigui identificat amb microxip, implica una infracció greu 
tipificada a l’article 13.2 de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de 
la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, en concordança amb l’article 9 del Real 
Decreto 287/2002, de 22 de marzo, pel que es desenvolupa la Ley 50/1999. 
 
SANCIONS APLICABLES: 
L’article 7 de la Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos en relació a l’article 11 de la mateixa llei, estableix que podrà 
correspondre una multa de 60,10 a 150,25 euros per la comissió d’una infracció lleu, una 
multa de 150,25 a 1.502,53 euros per la comissió d’una infracció greu i una multa de 1.502,53 
a 30.050,60 euros per la comissió d’una infracció molt greu. 
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L’article 13.5 de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia 
de Animales Potencialmente Peligrosos, estableix que les infraccions tipificades als apartats 1, 
2 i 3 del mateix article podran ser sancionades amb una multa des de 150,25 euros fins a 
300,50 euros per a les infraccions lleus, una multa des de 300,51 euros fins a 2.404,04 euros 
per a infraccions greus, i una multa des de 2.404,05 euros fins a 15.025,30 euros, per a 
infraccions molt greus. 
 
COMPETÈNCIA SANCIONADORA: 
Atès que l’article 13.7 de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la 
Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, en relació a l’article 13 de la Llei 10/1999, 
de 30 de juliol, sobre tinença de gossos considerats potencialment perillosos atorga la 
competència sancionadora a l’Alcalde per infraccions lleus i al Ple de l’Ajuntament en cas de 
infraccions de caràcter greu i molt greu. 
 
En virtut de les competències delegades a la Regidora de Via Pública per Resolució de 
l’Alcaldia de 14 de juny de 2011. 
 
D’acord amb el que disposa l’article 131 de la Llei 30/1992 de RJAP-PAC, que recull el principi 
de proporcionalitat de les sancions administratives, i en consonància amb la proposta del 
instructor/a formulada a la fase d’instrucció, proposo al Ple l’adopció dels acords següents: 
 
PRIMER.- Imposar una sanció de 2.404,05 euros a Sira Ciara González Buera, per la 
comissió d’una infracció molt greu a l’article 13.1.b en matèria de Gossos considerats 
potencialment perillosos. 
 
SEGON.-  Imposar una sanció de 400,00 euros a Sira Ciara González Buera, per la comissió 
d’una infracció greu a l’article 7.3.b en matèria de Gossos considerats potencialment 
perillosos. 
 
TERCER.- Imposar una sanció de 600,00 euros a Sira Ciara González Buera, per la comissió 
d’una infracció greu a l’article 13.2.b en matèria de Gossos considerats potencialment 
perillosos.” 
 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 

 

 

 

16  -  IMPOSAR A I.G.M. UNA SANCIÓ DE 200,51 EUROS PER 

INFRACCIÓ GREU EN MATÈRIA DE GOSSOS CONSIDERATS 

POTENCIALMENT PERILLOSOS. (EXPEDIENT 866/14). 
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La senyora Núria Calpe, regidora delegada de Via Pública, Obres, Serveis i Manteniment 

presenta la proposta següent: 

 

“ANTECEDENTS PROCEDIMENTALS: 
 
PRIMER.- Per Providència de 15 de setembre de 2014, es va incoar expedient sancionador a 
Irene Gisbert Martínez, per la comissió d’una infracció en matèria de Gossos considerats 
potencialment perillosos, posada de manifest a través de l’acta número C14/14032, aixecada 
en data 27 de maig de 2014 a les 16:50 hores pels Agents de la Policia Local número 3398 i 
3898, referent a la Carretera de Cirera de 08303 Mataró. 
SEGON.- En data 14 d’octubre de 2014 es va dictar proposta, que es va concretar de 
conformitat a la normativa procedimental vigent i el contingut de la qual es dóna per reproduït. 
TERCER.- Es notificà en legal forma l’esmentada proposta de l’instructor/a a Irene Gisbert 
Martínez, en data 24 d’octubre de 2014, i es comunicà als interessats/des el termini 
corresponent per a formular al·legacions. 
QUART.- La notificació ha estat degudament practicada i ha transcorregut el període de 10 
dies previst a l’article 14 del Decret 278/93 de 9 de novembre sobre el procediment 
sancionador d’aplicació als àmbits de la competència de la Generalitat de Catalunya, concedit 
als interessats per formular al·legacions, sense que fins a data d’avui s’hagi produït cap 
actuació en aquest sentit. 
 
FETS PROVATS: 
Del valor que com a força probatòria s’ha d’atribuir als fets constatats per funcionaris als que 
es reconeix la condició d’autoritat, i que es formalitzin en document públic observant els 
requisits legals pertinents, i davant la inexistència d’una activitat probatòria de suficiència tal 
que contraresti la força probatòria conferida als funcionaris amb condició d’autoritat, en l’art. 
137.3 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de RJAP-PAC es pot arribar al convenciment de 
donar-se com a fets provats que: 
 
Del contingut de l’acta número C14/14032, aixecada en data 27 de maig de 2014 a les 16:50 
hores pels Agents de la Policia Local número 3398 i 3898, referent a la Carretera de Cirera de 
08303 Mataró, es desprenen uns fets que són constitutius d’una infracció en matèria de 
Gossos considerats potencialment perillosos. 
 
Aquests fets als efectes del present expedient sancionador són: 
Els agents denunciants van observar com la persona denunciada portava un gos considerat 
potencialment perillós per la via pública (carretera de Cirera / carrer Càceres), concretament 
un gos de raça Pit bull. 
 
Es complien les condicions següents: 

Portar el gos sense morrió a la via pública. 
 
RESPONSABLES: 
Resulta responsable: 
•  Irene Gisbert Martínez 
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TIPIFICACIÓ DE LA INFRACCIÓ: 
Els fets declarats provats representen l’incompliment de la normativa actualment vigent i 
concretament consisteixen en: 
Trobar-se el gos potencialment perillós en llocs públics sense morrió, implica una infracció 
greu tipificada a l’article 13.2.d de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen 
Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos. 
 
SANCIONS APLICABLES: 
L’article 7 de la Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos en relació a l’article 11 de la mateixa llei, estableix que podrà 
correspondre una multa de 60,10 a 150,25 euros per la comissió d’una infracció lleu, una 
multa de 150,25 a 1.502,53 euros per la comissió d’una infracció greu i una multa de 1.502,53 
a 30.050,60 euros per la comissió d’una infracció molt greu. 
 
L’article 13.5 de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia 
de Animales Potencialmente Peligrosos, estableix que les infraccions tipificades als apartats 1, 
2 i 3 del mateix article podran ser sancionades amb una multa des de 150,25 euros fins a 
300,50 euros per a les infraccions lleus, una multa des de 300,51 euros fins a 2.404,04 euros 
per a infraccions greus, i una multa des de 2.404,05 euros fins a 15.025,30 euros, per a 
infraccions molt greus. 
 
COMPETÈNCIA SANCIONADORA: 
Atès que l’article 13.7 de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la 
Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, en relació a l’article 13 de la Llei 10/1999, 
de 30 de juliol, sobre tinença de gossos considerats potencialment perillosos atorga la 
competència sancionadora a l’Alcalde per infraccions lleus i al Ple de l’Ajuntament en cas de 
infraccions de caràcter greu i molt greu. 
 
En virtut de les competències delegades a la Regidora de Via Pública per Resolució de 
l’Alcaldia de 14 de juny de 2011. 
 
D’acord amb el que disposa l’article 131 de la Llei 30/1992 de RJAP-PAC, que recull el principi 
de proporcionalitat de les sancions administratives, i en consonància amb la proposta del 
instructor/a formulada a la fase d’instrucció, proposo al Ple l’adopció de l’acord següent: 
 
ÚNIC.- Imposar una sanció de 200,51 euros a Irene Gisbert Martínez, per la comissió d’una 
infracció greu a l’article 13.2.d en matèria de Gossos considerats potencialment perillosos.” 
 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 
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17  -  IMPOSAR A M.P.L. UNA SANCIÓ DE 200,51 EUROS PER 

INFRACCIÓ GREU EN MATÈRIA DE GOSSOS CONSIDERATS 

POTENCIALMENT PERILLOSOS. (EXPEDIENT 870/14). 

 

 

La senyora Núria Calpe, regidora delegada de Via Pública, Obres, Serveis i Manteniment 

presenta la proposta següent: 

 

 

“ANTECEDENTS PROCEDIMENTALS: 
 
PRIMER.- Per Providència de 15 de setembre de 2014, es va incoar expedient sancionador a 
Guillermo Manuel Pérez López, per la comissió d’una infracció en matèria de Gossos 
considerats potencialment perillosos, posada de manifest a través de l’acta número 
P14NGP0010002, aixecada en data 20 d’agost de 2014 a les 10:36 hores per l’Agent de la 
Policia Local número 1888, referent al Carrer de Catalunya de Mataró. 
SEGON.- En data 14 d’octubre de 2014 es va dictar proposta, que es va concretar de 
conformitat a la normativa procedimental vigent i el contingut de la qual es dóna per reproduït. 
TERCER.- Es notificà en legal forma l’esmentada proposta de l’instructor/a a Guillermo 
Manuel Pérez López, en data 24 d’octubre de 2014, i es comunicà als interessats/des el 
termini corresponent per a formular al·legacions. 
QUART.- La notificació ha estat degudament practicada i ha transcorregut el període de 10 
dies previst a l’article 14 del Decret 278/93 de 9 de novembre sobre el procediment 
sancionador d’aplicació als àmbits de la competència de la Generalitat de Catalunya, concedit 
als interessats per formular al·legacions, sense que fins a data d’avui s’hagi produït cap 
actuació en aquest sentit. 
 
FETS PROVATS: 
Del valor que com a força probatòria s’ha d’atribuir als fets constatats per funcionaris als que 
es reconeix la condició d’autoritat, i que es formalitzin en document públic observant els 
requisits legals pertinents, i davant la inexistència d’una activitat probatòria de suficiència tal 
que contraresti la força probatòria conferida als funcionaris amb condició d’autoritat, en l’art. 
137.3 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de RJAP-PAC es pot arribar al convenciment de 
donar-se com a fets provats que: 
 
Del contingut de l’acta número P14NGP0010002, aixecada en data 20 d’agost de 2014 a les 
10:36 hores per l’Agent de la Policia Local número 1888, referent al Carrer de Catalunya de 
Mataró, es desprenen uns fets que són constitutius d’una infracció en matèria de Gossos 
considerats potencialment perillosos. 
 
Aquests fets als efectes del present expedient sancionador són: 
Els agents denunciants van observar com la persona denunciada portava un gos considerat 
potencialment perillós per la via pública, concretament un gos de raça Pit bull barrejat amb un 
de raça Stafforshire. 
 
Es complien les condicions següents: 
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Portar el gos sense morrió a la via pública. 
 
RESPONSABLES: 
Resulta responsable: 
•  Guillermo Manuel Pérez López 
 
TIPIFICACIÓ DE LA INFRACCIÓ: 
Els fets declarats provats representen l’incompliment de la normativa actualment vigent i 
concretament consisteixen en: 
 
Trobar-se el gos potencialment perillós en llocs públics sense morrió, implica una infracció 
greu tipificada a l’article 13.2.d de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen 
Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos. 
 
SANCIONS APLICABLES: 
L’article 7 de la Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos en relació a l’article 11 de la mateixa llei, estableix que podrà 
correspondre una multa de 60,10 a 150,25 euros per la comissió d’una infracció lleu, una 
multa de 150,25 a 1.502,53 euros per la comissió d’una infracció greu i una multa de 1.502,53 
a 30.050,60 euros per la comissió d’una infracció molt greu. 
 
L’article 13.5 de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia 
de Animales Potencialmente Peligrosos, estableix que les infraccions tipificades als apartats 1, 
2 i 3 del mateix article podran ser sancionades amb una multa des de 150,25 euros fins a 
300,50 euros per a les infraccions lleus, una multa des de 300,51 euros fins a 2.404,04 euros 
per a infraccions greus, i una multa des de 2.404,05 euros fins a 15.025,30 euros, per a 
infraccions molt greus. 
 
COMPETÈNCIA SANCIONADORA: 
Atès que l’article 13.7 de la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la 
Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, en relació a l’article 13 de la Llei 10/1999, 
de 30 de juliol, sobre tinença de gossos considerats potencialment perillosos atorga la 
competència sancionadora a l’Alcalde per infraccions lleus i al Ple de l’Ajuntament en cas de 
infraccions de caràcter greu i molt greu. 
 
En virtut de les competències delegades a la Regidora de Via Pública per Resolució de 
l’Alcaldia de 14 de juny de 2011. 
 
D’acord amb el que disposa l’article 131 de la Llei 30/1992 de RJAP-PAC, que recull el principi 
de proporcionalitat de les sancions administratives, i en consonància amb la proposta del 
instructor/a formulada a la fase d’instrucció, proposo al Ple l’adopció de l’acord següent: 
 
ÚNIC.- Imposar una sanció de 200,51 euros a Guillermo Manuel Pérez López, per la comissió 
d’una infracció greu a l’article 13.2.d en matèria de Gossos considerats potencialment 
perillosos.” 
 
 
 
VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 
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En aquests moments s’absenta de la sessió el Sr. Xavier Safont-Tria, portaveu del grup 

municipal de Candidatura d’Unitat Popular. 

 
 

CONTROL DEL GOVERN MUNICIPAL 
 

PROPOSTES DE RESOLUCIÓ 

 

El Sr. Alcalde disposa que es tracti primer el punt 19 de l’ordre del dia degut a l’absència del 
Ple del Sr. Safont-Tria.  

 

En aquests moments es reincorpora a la sessió el Sr. Xavier Safont-Tria, portaveu del grup 

municipal de Candidatura d’Unitat Popular. 

 

19  -  PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL DEL PARTIT POPULAR DE CATALUNYA SOBRE LA 

MILLORA DE LA TRANSPARÈNCIA I LES CONDICIONS PER OPTAR A 

SER BENEFICIÀRIA D’UNA VIVENDA SOCIAL A LA NOSTRA CIUTAT.  

 

Una vegada començat el punt  de l’ordre del dia es reincorpora el Sr. Safont-Tria, a qui 

l’alcalde cedeix l’ús de la paraula per a defensar l’esmena a la totalitat que ha presentat en 

aquest punt 19. L’esmena diu el següent : 

 

“La declaració d’una treballadora de PUMSA va revelar sis possibles casos irregulars per 
l’adjudicació “a dit” d’Habitatges de Protecció Oficial a la ciutat de Mataró.  
 
En concret, ja s’ha comprovat un dels casos on l’ex-gerent de l’empresa municipal PUMSA, 
César Fernández, va adjudicar directament un pis de protecció oficial  al seu fill sense haver 
passat per la llista d’espera, tal com estableix el protocol. Els altres 5 possibles casos 
irregulars s’estan estudiant juntament amb més de 500 expedients a través d’una auditoria 
externa. 
 
Paral·lelament s’ha creat  una comissió de seguiment per l'adjudicació d'habitatges de 
Protecció Oficial en règim de lloguer de PUMSA, amb els objectius de fomentar la 
transparència en els processos d’adjudicacions d’habitatges de protecció oficial, realitzar un 
seguiment de les accions iniciades per avaluar els procediments en vigor, i formular propostes 
i suggeriments en relació a l’adjudicació d’habitatges públics de lloguer. 
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Atès que aquests irregularitats són intolerables en una administració que es reclama 
transparent sense cap mena de favoritisme. 
 
Atès que s’ha aixecat una justificada indignació social davant d’aquest cas de corrupció a 
l’empresa pública PUMSA. 
 
Atès que cal aclarir tots els fets i conseqüentment derivar a Fiscalia tots els possibles casos 
de malversació del patrimoni públic. 
 
Atès que els Habitatges de Protecció Oficial són uns recursos públics que haurien  de servir 
per millorar les greus dificultats d’accés a l’habitatge de les persones i famílies que no poden 
pagar un pis de lloguer a preu de mercat. 
 
Per tot això, el Grup Municipal de la Candidatura d’Unitat Popular proposa que el Ple 
municipal adopti els acords següents: 

1. L’Ajuntament de Mataró portarà a fiscalia qualsevol favoritisme o irregularitat que es 
detecti en la gestió dels Habitatges de Protecció Oficial. 

2. L’Ajuntament de Mataró revisarà el protocol d’adjudicació d’Habitatges de Protecció 
Oficial per tal de facilitar l’accés a l’habitatge a les persones més necessitades, tot 
prioritzant a les famílies amb dificultats socials i amb baixa renda familiar. 

3. En la redacció del nou protocol d’adjudicació d’Habitatges de Protecció Oficial, 
l’Ajuntament de Mataró també garantirà la traçabilitat de totes les gestions i la màxima 
transparència i publicitat. 

4. L’empresa municipal PUMSA reclamarà, als usuaris dels pisos adjudicats de forma 
irregular, el retorn de les claus i de tots els diners públics amb els quals s’han 
subvencionat els lloguers. “ 

 

A continuació el senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de 

Catalunya, presenta la proposta següent: 

 
“Atès que  durant els últims anys i com un dels efectes de la crisi econòmica hi ha hagut molts 
mataronins i mataronines que no han pogut fer front al pagament de les quotes de les seves 
hipoteques per vivenda habitual, o per poder pagar el rebut del lloguer de la seva vivenda, o 
que passen veritables problemes i restriccions fins i tot en aspectes molt bàsics i 
imprescindibles de la seva vida diària. 
 
Atesa la polèmica generada en els últims mesos amb temes que fan referència a les 
adjudicacions de vivendes socials a persones necessitades que se’ns informa que no estan 
complint amb les obligacions a que en el seu moment es van comprometre per tal de gaudir 
d’aquestes vivendes. 
 
Atès que molt probablement, i com a conseqüència de la crisi econòmica, les prioritats i els 
objectius dels ajuts i l’accés a aquest tipus de vivenda s’hauria de revisar per tal de poder 
ajudar al major nombre de persones possible i també a aquells que més ho necessiten.  
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Atès que entre els requisits per accedir a una vivenda de lloguer social hi figura l’Indicador de 
Renda de Suficiència de Catalunya, que en el cas de Mataró ens situa a la Zona Geogràfica 
de Preu de la Vivenda de Protecció Oficial més alt de Catalunya, hi per tant permet que hi 
puguin accedir a aquest tipus d’habitatge a persones amb uns ingressos molt per sobre del 
que podríem considerar mereixedor d’aquest tipus d’ajut a l’actualitat, i en tot cas molt per 
sobre dels ingressos de persones que ho estan passant molt malament a l’actualitat. 
 
Atès que a la nostra ciutat es va redactar i aprovar un Reglament d’Ajuts d’Urgència Social 
que no veiem reflectit en algun dels seus aspectes, per exemple el que fa referència als anys 
d’empadronament a la ciutat per tal d’accedir a determinats ajuts. 
 
Atesa la necessària i imprescindible transparència en tots aquests tipus d’ajut per evitar 
rumors infundats i mal intencionats i també greuges comparatius entre diferents col·lectius de 
la nostra ciutat. 
 
Proposem a la consideració del Ple els següents acords: 
 
-  L’Ajuntament de Mataró impulsarà una revisió de les prioritats, requisits i condicions d’accés 
i gaudi d’una vivenda  en règim de lloguer a preu assequible o de lloguer social. 
 
-  L’empresa Municipal PUMSA augmentarà la transparència pel que fa a les condicions 
d’accés a aquest tipus de vivendes en totes les seves comunicacions. 
( a títol informatiu seria interessant que figures més clarament que representa en € Tenir 
ingressos anuals ponderats per unitat de convivència iguals o inferiors a 4 vegades l’IRSC) 
Que és literalment una de les condicions que s’hi especifiquen. 
 

 

El senyor Juan Gabriel Ponce, regidor no adscrit, respecte a l’esmena a la totalitat considera 

que és sorprenent que, després de la votació del Sr. Safont-Tria a la seva proposta de 

resolució (del Sr. Ponce) del mes passat sobre control dels grups municipals, ara digui aquí: 

“Atès que aquestes irregularitats són intolerables en una administració [estic totalment 

d’acord] que es reclama transparent sense cap mena de favoritisme”. Això és populisme, Sr. 

Safont-Tria. També diu: “Atès que els Habitatges de Protecció Oficial són uns recursos públics 

[estic totalment d’acord] (...)”. I el primer dels acords diu: “1. L’Ajuntament de Mataró portarà a 

fiscalia qualsevol favoritisme o irregularitat que es detecti en la gestió (...)”. Doncs això és el 

que jo demanava en la meva proposta de resolució del mes passat. Ara sí, després no. Això 

és incongruent, Sr. Safont-Tria. Votaré en contra de l’esmena i a favor de la proposta del PP.  

 

 
 
El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

explica que el dia que el PP va presentar la proposta, ell va considerar que era una proposta 

oportunista, arran del cas que està colpint els mataronins i la resta de grups. Ara com ara, el 
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conjunt dels grups compartim la necessitat d’aclarir els fets i és el deure de tots arribar al fons 

i aclarir tots els interrogants que s’han obert. En aquell moment, vaig considerar la proposta 

oportunista, perquè hi havia tots uns processos que estàvem compartint i treballant i entenia 

que s’havien d’anar madurant. Dit això, personalment no m’acaba d’agradar el redactat de la 

proposta perquè s’hi barregen molts temes. Parla en concret d’uns greuges comparatius entre 

diferents col·lectius de la ciutat i m’agradaria que això ho aclarissin. També parla de les 

persones que més ho necessiten i ho diu en genèric, però crec que la nostra proposta està 

millor redactada i defineix molt bé el que vol. Quan parlem de les persones més necessitades 

no ho diem en genèric, sinó que les definim:  

1. Són persones que tenen problemes en l’àmbit social. 

2. Són persones que tenen problemes de rendes econòmiques. 

Crec que l’esmena millora la proposta de resolució del PP i és més concreta.  

En general, el que pretén aquesta proposta de resolució és dues idees genèriques:  

1. Tolerància zero a la corrupció. 

2. Establir un nou protocol d’adjudicació dels pisos de protecció oficial, en què es 

garanteixi transparència i prioritat per a les famílies amb dificultats socials o 

econòmiques.  

Respecte a aquest tema, seria prudent no entrar en una batalla entre els diferents partits. 

M’agradaria pensar que podem ser capaços entre tots de tirar això endavant.  

Els proposo el següent: estic disposat a retirar la meva proposta de resolució si vostè també 

retira la seva amb el compromís  —compartint la filosofia i el fons— que aquesta mateixa 

proposta la puguem elaborar entre tots els grups i la puguem presentar amb molta més força 

en un proper ple municipal, en què ja sabrem quina és la resolució de l’auditoria que s’està 

fent del cas. Tindrem molta més informació i podrem determinar d’una manera molt més clara 

quines són les accions correctores des d’aquesta administració.  

D’altra banda, vull dir que jo també ho he fet a última hora perquè pensava que vostès 

l’haurien retirada a la Junta de Portaveus. Com que no va ser així, aleshores vam entendre 

que havíem d’oferir una alternativa perquè no en compartíem el redactat.   

 
 
 
 
El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, anuncia el seu suport a totes dues propostes. Creiem que són 

complementàries i que es podrien fusionar perfectament, sobretot pel que fa als acords.  
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El tema que l’Ajuntament de Mataró portarà a fiscalia qualsevol favoritisme o irregularitat que 

es detecti en la gestió dels Habitatges de Protecció Oficial —que demana l’esmena a la 

totalitat de la CUP— en realitat ja ha estat dit pel Sr. Alcalde, primer a la premsa i després en 

Junta de Portaveus. Per tant, ja s’ha fet. Respecte al tema de revisió dels protocols 

d’adjudicació d’habitatges, ja ho estem fent. I quan parlem de traçabilitat, estem dient que els 

procediments que s’han emprat fins ara no han estat del tot correctes o segurament en falten 

més. De procediments també n’hem parlat i se n’estan gestant de nou. Recordo que hem 

creat una Comissió d’Habitatge ad hoc per parlar de tot això. 

Sí que és veritat que el PP la va presentar molt anticipadament, una mica per culpa que el 

govern no ha fet les coses com les hauria d’haver fet, però bàsicament el fons no es contradiu 

amb el que pugui dir la CUP. Per tant, malgrat que tots estem d’acord amb tot aquí tenim dues 

propostes de resolució. D’altra banda, també agrairia al Sr. López que m’aclarís l’últim 

paràgraf de la proposta; si parlem de rumors infundats, millor no atiar-los.  

 
 
 
El senyor Carlos Fontbona, regidor del grup municipal de Plataforma per Catalunya, considera 

que tenint una comissió de seguiment les propostes no tenen cap sentit. Tot i així, les votarem 

favorablement.  

 
 
 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

respecte a l’últim paràgraf de la proposta de resolució, al qual s’ha referit el Sr. Martínez, 

recorda que a la ciutat hi ha hagut dues campanyes antirumors de la Federació 

d’Associacions de Veïns i això és al que precisament la proposta vol fer referència. Lamento 

que no hagi quedat prou clar. Però quan em refereixo a rumors, em vull referir a això.  

En segon lloc, el Sr. Martínez ha comentat que ens veiem davant de dues propostes de 

resolució. Efectivament, i, a més, un grup porta dues propostes de resolució. Ara, potser 

agafarem tots el costum de presentar esmenes a la resta i així podem presentar més d’una 

proposta de resolució de temes interessants per a la ciutat. Per a nosaltres avui s’ha creuat 

una línia, Sr. Safont-Tria. I no ho permetrem. Quan nosaltres presentem aquesta proposta de 

resolució, l’endemà mateix de la Junta de Portaveus on se’ns diu que mirem aquest tema, és 

perquè ens adonem que els requisits que es demanen per accedir a aquests habitatges estan 

absolutament superats per la realitat actual, i el que demanem és això, res més.  
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Demanar-nos ara, gairebé tres setmanes després, que la retirem, no em sembla de rebut i 

més esgrimint uns arguments de pati d’escola. No la retirarem i, per tant, que es voti.  

Sr. Safont-Tria, hem sigut absolutament generosos amb vostè i el seu grup en moltes coses, i 

vostè ho sap. Nosaltres per davant de tot procurem que això funcioni i arribar a acords pel bé 

de la ciutat. Però el que ha passat avui aquí marca un punt i final.  

 

 

 

El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, lamenta que hi hagi 

dues propostes de resolució quan ha quedat clar que hi ha unanimitat del consistori en aclarir 

els fets, en depurar les responsabilitats que calgui, en actualitzar els protocols i en millorar la 

transparència tant com es pugui. Per tant, veig aquesta voluntat tant en la proposta de la CUP 

com en la del PP. El que passa és que la mecànica del ple fa que si surt la proposta de la 

CUP hagi de decaure la del PP. I això no sabem com evitar-ho.  

S’ha fet una demanda de deixar-ho sobre la taula per discutir-ho plegats i em sembla 

raonable. Entenc que el Sr. López estigui disgustat amb el que ha passat, però aquestes 

coses ja passaven amb l’anterior ROM. Però no és un problema del ROM sinó de l’ús que 

se’n fa, ens agradi més o menys.  

Nosaltres no tenim cap inconvenient a votar les dues propostes, perquè l’esperit de totes dues 

va en la línia del que he dit al principi. Sí que trobo a faltar en aquest debat un punt, que és el 

de les polítiques d’habitatge. Quan en parlem? Recordo que vam aprovar el Pla Local de 

l’Habitatge (PLH) el 2005, amb un suport molt ampli del consistori, potser va ser per 

unanimitat fins i tot, i al 2007 l’actual Alcalde ens va estar demanant durant 4 anys que el 

reviséssim perquè les circumstàncies havien canviat. Però si al 2007 el PLH ja no s’adequava 

a les necessitats del moment, imaginin l’any 2014. L’estratègia que toca ara és precisament 

plantejar quines són les polítiques d’habitatge d’aquesta ciutat en la nova situació 

socioeconòmica en què ens trobem. Ho trobo a faltar. En definitiva, si hem d’arribar a la 

votació, votaré que sí a la primera i, si s’escau, votaré que sí també a la segona.  

 

 

La senyora Montserrat Rodríguez, regidora delegada d’Urbanisme, Habitatge, Medi Ambient i 

Sostenibilitat, està d’acord que les dues propostes reflecteixen allò que tots volem. Quan hem 

estudiat les dues propostes, trobem que les dues són vàlides i complementàries íntegrament.  
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Pel que fa a la proposta del PP, engloba d’una manera més clara el que realment s’està 

treballant des de fa mesos. Lamentablement, ara ho posem en evidència, després del succés 

que coneixem, però s’ha de diferenciar dos tipus de lloguer: el lloguer de preu assequible i el 

lloguer social. El lloguer de preu assequible va destinat a una població amb uns ingressos 

baixos i el lloguer social va destinat a la població que realment és més vulnerable. S’ha de 

treballar molt i aquest cas ens ho ha fet plantejar.  

Hem de reflexionar sobre els ingressos que han de tenir les persones que tenen dret a 

aquests lloguers, sobretot el lloguer de preu assequible, perquè el lloguer social és per a 

famílies que pràcticament no tenen cap ingrés. Això ho diu d’una manera clara i ho preveu la 

proposta del PP. La proposta de la CUP parla dels protocols d’adjudicació, que són coses 

diferents. Una cosa són els requisits, els ingressos, etc., que hem de demanar a les famílies i 

una altra cosa ben diferent, però complementària i necessària, són els protocols d’adjudicació. 

En això està treballant l’auditoria, per saber on ha fallat el protocol, si s’ha de millorar, etc. A 

més, en el punt 1 i el punt 4 de la proposta de la CUP tots hi estem d’acord. Però això ja s’ha 

treballat i tothom estava d’acord que si hi havia algun cas irregular l’havíem de posar en 

coneixement de la fiscalia. A més, és la nostra obligació. També estem d’acord que les 

persones que hagin accedit a aquest habitatge saltant-se el protocol, evidentment no tenen 

dret a aquest habitatge i hauran de tornar les claus. 

Per tant, per culpa de la presentació de la proposta de la CUP tan justa en el temps (ahir), no 

hi ha hagut temps de treballar-ho conjuntament. Jo li he dit al Sr. Secretari que totes dues 

propostes són complementàries i que al govern li agradaria poder votar també a favor de les 

dues. Evidentment, si no pot ser, per ser més integradora, és més perfecta tècnicament la del 

PP, i per això, des del nostre punt de vista, s’hauria d’incloure la del PP, tenint en compte que 

estem d’acord amb tots els punts que planteja la CUP. Per tant, hem preguntat al Sr. Secretari 

com podríem solucionar aquesta qüestió merament formal.  

 

 

El senyor Manuel Monfort, secretari de la Corporació, recorda que quan hi ha una esmena, 

l’esmena i la proposta de resolució tenen un text determinat i, en funció d’aquest text, es vota 

o es modifica si s’accepta l’esmena, que pot ser parcial o total. El que pot fer la regidora, per 

exemple, és demanar al grup proponent que suprimeixi o deixi decaure una frase, un apartat 

o, fins i tot, tota la proposta. I el grup proponent ho pot acceptar. El que no es pot fer, sense 

haver presentat esmena, és crear un text nou. El que no pot dir és “jo no he presentat 

esmena, però vull que s’afegeixi una frase”.  
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En aquest cas, l’esmena a la totalitat s’ha de votar abans que l’altra. I si l’esmena a la totalitat 

té més vots a favor que en contra, d’alguna manera anul·laria la segona proposta.  

 

 

La senyora Montserrat Rodríguez, regidora delegada d’Urbanisme, Habitatge, Medi Ambient i 

Sostenibilitat, reconeix que no s’ha presentat aquesta esmena, tot i que segur que 

s’haguessin posat d’acord. No obstant, no hi ha hagut prou temps, i si ens hem de pronunciar, 

pels motius que ja s’han esgrimit, ens decantaríem per la proposta del PP i votaríem en contra 

de la de la CUP, tot i que la compartim. 

 

 

El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

explica que aquest matí ha parlat amb alguns membres del govern i argumentaven que la 

proposta de la CUP era més completa. Ara vostè diu tot el contrari i no ho entenc. Dit això, no 

comparteixo que la proposta del PP sigui més completa. La de la CUP és molt més ampliada i 

quan parlem de protocol, evidentment també s’hi inclouen els requisits. Una puntualització: no 

deixa de sorprendre’m, Sr. López, la seva sobreactuació. He intentat abans ser generós 

intentant buscar entre tots els grups una solució consensuada, però vostè no ha volgut. Vostè 

ha parlat de punt final, i és cert, amb vostès, punt final, perquè no governaríem mai plegats ja 

que tenim projectes antagònics. El que ara m’agradaria proposar, vist que a última hora CIU 

vol votar en contra de la nostra proposta, és fer una esmena in voce perquè el PP afegeixi els 

nostres 4 punts a la seva proposta i en retiri l’últim paràgraf sobre els greuges comparatius 

entre els diferents col·lectius. Si és així, nosaltres també hi votaríem a favor.  

 

 

El senyor Manuel Monfort, secretari de la Corporació, explica que afegir una part d’una 

proposta en una altra no es pot fer a partir d’una esmena a la totalitat.  

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, diu 

que el Sr. Safont-Tria el va trucar dos dies després que ells presentessin aquesta proposta, 

dient-li literalment que o bé la retirava o bé li presentaria una esmena a la totalitat. Lamento 

que s’estigui parlant de formes i no estiguem parlant del que importa. Jo no hagués tingut cap 

inconvenient que els punts 1 i 4 de la proposta de la CUP s’incloguessin en la nostra, però vist 
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el que ha passat prefereixo perdre la votació si és que l’he de perdre. I de generosos 

nosaltres, que no hem demanat que els grups unipersonals no cobrin pràcticament el mateix 

que els grups amb cinc regidors, tal com passa arreu, que es cobra per regidor i no per grup. 

 

 

El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, apel·la a la responsabilitat que tenim tots plegats amb la 

ciutadania. Abans he parlat de les formes del govern i les he criticades. Tothom m’ha entès. I 

ara també criticaria les formes, perquè si per les formes ens hem de perdre la possibilitat 

d’encabir aquestes dues propostes en una sola, o bé deixant-les sobre la taula o bé seguint la 

fórmula que ha dit el Sr. Secretari, jo em sentiré molt decebut. Demano a les dues forces 

polítiques aquí que, en benefici de la ciutadania, que és la que ha de rebre l’impacte del que 

s’ha d’aplicar, reconsiderin la seva posició i acabin aquesta disputa amb l’aprovació de la 

proposta que ens ha fet el Secretari i es fusionin totes dues.  

 

 

La senyora Montserrat Rodríguez, regidora delegada d’Urbanisme, Habitatge, Medi Ambient i 

Sostenibilitat, recorda que tothom sap que s’està treballant des de la Comissió de l’Habitatge, 

la nova comissió, la Comissió de Desnonaments i que els dos serveis estan treballant en 

aquest tema i, per tant, no corre pressa aprovar-ho avui. Finalment, si s’ha de votar, ja ens 

hem pronunciat i el motiu és purament tècnic i legal, però a mi m’agradaria poder presentar 

una proposta conjunta de tots en un proper ple.  

 

 

El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, demana un parèntesi. 

Em sembla que hem portat el debat allà on no calia portar-lo. Entenc les raons i els motius, 

però els torno a demanar que deixem el tema sobre la taula per parlar-ne amb calma i 

tranquil·litat per tal d’arribar a un consens. Ja s’ha fet altres vegades. 

D’altra banda, no vull deixar de dir que el govern municipal tenia l’obligació d’arribar a aquest 

ple amb aquest tema ja enllestit i no haver de recórrer una vegada més al Sr. Secretari perquè 

aclareixi les coses. En tot cas, reitero la meva demanda de deixar-ho sobre la taula per 

treballar-ho plegats aquests dies, perquè coincidim en el fons de la qüestió.  
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El senyor Joan Mora, alcalde president, posa a votació l’ESMENA A LA TOTALITAT que ha 

presentat el grup municipal de la Candidatura d’Unitat Popular:  

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 12,  corresponent als membres del grup municipal Socialista (8), 

corresponent als membres del grup municipal de Plataforma per 

Catalunya (1), corresponent als membres del grup municipal 

d’Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (2) i 

corresponent al membre del grup municipal de Candidatura 

d’Unitat Popular (1).  

Vots en contra: 14, corresponent als membres del grup municipal de Convergència 

i Unió (8),  corresponent als membres del grup municipal del Partit 

Popular de Catalunya (5) i corresponent al regidor no adscrit (1). 

Abstencions: Cap.  

 
 

Queda rebutjada aquesta ESMENA A LA TOTALITAT que presentava el grup municipal de la 

Candidatura d’Unitat Popular.  

 

 

A continuació el Sr. Joan Mora, Alcalde president, posa a votació la Proposta de Resolució 

que presentava el grup municipal del Partit Popular de Catalunya: 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 

 

 

 

18   - PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR PERQUÈ 

L’AJUNTAMENT FACILITI UN ESPAI DESTINAT A CENTRALITZAR LA 

DISTRIBUCIÓ D’ALIMENTS SOLIDARIS.  
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El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

presenta la proposta següent : 

 
“La ciutat de Mataró disposa de diversos centres de distribució amb aliments que procedeixen 
del Banc dels Aliments i altres, gestionats per entitats sense ànim de lucre. Aquesta realitat 
respon a una demanda creixent a la ciutat, a causa de la greu situació econòmica que es 
troben moltes famílies. 
 
La dispersió de centres de distribució genera problemes, malbaratament d’esforços i no 
permet una òptima gestió dels escassos recursos humans i materials. 
Des de diferents entitats, s’ha reclamat un espai comú per a l’emmagatzematge, conservació i 
distribució dels aliments, per així millorar-ne el servei. 
 
En aquest sentit, el PAM 2014 contempla una acció que diu textualment: “Unificació dels 
recursos destinats a la distribució d’aliments solidaris per garantir l’equitat així com la correcta 
conservació i emmagatzematge” 
 
Ja s’ha aprovat el projecte del Centre de Distribució d’Aliments per part de les entitats 
col·laboradores. També s’ha elaborat un conveni de col·laboració per al desenvolupament del 
projecte entre l’Ajuntament, Càrites Interparroquial i Creu Roja de Mataró. 
 
Actualment manca una part important del finançament, del qual ja s’ha aconseguit una petita 
xifra de diners. 
 
En aquests moments el govern de Mataró està estudiant la cessió d’alguns immobles per 
reduir l’important deute de PUMSA amb l’Ajuntament. PUMSA té un deute molt gran a través 
de crèdits participatius que difícilment podrà retornar. Ara s’està valorant quins immobles es 
cediran per poder cobrar una part de les aportacions que PUMSA ens deu. 
 
Atesa la necessitat d’un local adequat per fer-ne un Centre de Distribució d’Aliments Solidaris i 
atès que PUMSA cedirà varis immobles a l’Ajuntament per reduir el seu deute, el Grup 
Municipal de la Candidatura d’Unitat Popular proposa al Ple els acords següents: 
 

1. El govern local tindrà en consideració la necessitat d’un nou espai per tal de destinar-lo 
a Centre de Distribució d’Aliments Solidaris. 

2. El govern estudiarà quin dels immobles de PUMSA té millors condicions per acollir el 
Centre de Distribució d’Aliments.  

3. L’immoble que ofereixi millors condicions, PUMSA el cedirà a l’Ajuntament per reduir el 
seu deute i destinar-lo com a Centre de Distribució d’Aliments Solidaris. 

4. L’Ajuntament cedirà aquest espai a Serveis Socials perquè en faciliti 
l’emmagatzematge, conservació i distribució d’aliments per a les persones 
necessitades.” 
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El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

anuncia que aquesta proposta l’han estat parlant amb el govern, buscant la fórmula per poder-

la tirar endavant. Des del govern se’ns ha comentat que PUMSA  ha mirat quins immobles es 

podrien traspassar que fossin idonis, que han detectat que dels que té PUMSA no n’han trobat 

cap i, per tant, per permetre que aquesta cerca continuï, eliminaríem el punt 2 i 3 de la 

proposta, per tal que tot el contingut de la proposta de resolució quedi igual, però que es pugui 

anar a buscar altres locals que no es limitin als que ara mateix té PUMSA.  

 

2. El govern estudiarà quin dels immobles de PUMSA té millors condicions per 
acollir el Centre de Distribució d’Aliments. 

3 L’immoble que ofereixi millors condicions, PUMSA el cedirà a l’Ajuntament per 
reduir el seu deute i destinar-lo com a Centre de Distribució d’Aliments Solidaris. 

 

 

El senyor Joan Mora, alcalde president, reconeix que fa molt de temps que els serveis tècnics 

ja van descartar els locals de PUMSA. 

 

 

En aquest punt de l’ordre del dia el Sr. Alcalde dóna la paraula a la Sra. Núria Manté, en 

representació de l’Associació Cultural Fèlix Cucurull, qui expressa, com a delegada del Banc 

dels Aliments, que des de fa un estan treballant en el projecte de posar en funcionament un 

Centre de Distribució d’Aliments per a les persones necessitades de la ciutat. L’objectiu del 

projecte és millorar l’atenció que es presta a les persones més vulnerables de la ciutat, oferint 

suport en la cobertura d’una necessitat tan bàsica com l’alimentació. Esperem trobar aviat un 

local que tingui les condicions adients per materialitzar aquest projecte. 

 

 

La senyora Olga Ortiz Moreno, Regidora delegada de Família, Benestar Social, Salut i 

Consum, anuncia el suport del govern a la proposta, amb les modificacions que ha comentat 

el Sr. Safont-Tria. Demanàvem aquestes modificacions perquè, com ja saben els grups 

municipals a través de les comissions informatives, és un projecte que portem treballant des 

de fa dos anys, precisament perquè vam estudiar el model actual de distribució i, juntament 

amb Càritas i Creu Roja, que són les que lideren també el procés amb l’Ajuntament, vam 
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analitzar-ne els punts febles i forts. S’ha de plantejar que el model actual de distribució 

comença amb el fons estatal de garantia agrària. Amb aquest fons estatal hi ha dues vies: una 

d’elles és la Fundació Banc d’Aliments, on hi ha Creu Roja Mataró, Cáritas Interparroquial, 

Fundació Sant Joaquim i Asalma, i l’altra seria Aliments per la Solidaritat, on també hi 

col·labora Creu Roja. A més, a partir de les anàlisis fetes tècnicament, vam veure que els 

punts febles que trobàvem a la ciutat era una manca d’equitat en la distribució dels aliments 

entre els ciutadans, dificultats per a la distribució de productes frescos, manca d’espais 

adequats per a l’emmagatzematge, la limitada capacitat de distribució ràpida i dificultats per 

analitzar i avaluar els programes.  

Sabem que a la ciutat tenim punts forts, que són les entitats que organitzativament estan molt 

consolidades, tenim un nombre important de voluntariat format i, en el marc de la relació de la 

Taula de Promoció Social, que porta anys treballant a la ciutat, s’ha donat lloc a una anàlisi 

exhaustiva de la distribució. A més, hi ha una voluntat col·laborativa per part de Creu Roja i 

Càritas. Hi ha voluntat de firmar un conveni-marc de col·laboració entre Càritas, l’assemblea 

local de Creu Roja i l’Ajuntament de Mataró per a la distribució dels aliments solidaris. Són 

aliments que tenim en compte tant a Càritas com a Creu Roja perquè tot això prové de la 

Fundació Banc d’Aliments i a través d’aquesta fundació es fa la distribució.  

Creu Roja sabem que porta un programa d’aliments per a la solidaritat i els beneficiaris en són 

les persones en situació de vulnerabilitat, entre les quals es distribueixen els excedents dels 

mercats alimentaris dels països membres de la Unió Europea.  

A més, Cáritas Interparroquial de Barcelona prescriu i distribueix aliments a les persones i 

famílies que ho necessiten mitjançant les parròquies i altres vies. Si bé la intenció és posar fi a 

la distribució que fins ara s’ha fet a través de les parròquies, mitjançant aquest nou model de 

distribució. 

Aquest model nou necessita un local que tingui uns 1.200 metres quadrats i necessita un 

finançament molt fort. En aquest moment la regidoria i el govern estan negociant amb 

Fundació La Caixa per trobar els recursos per arranjar el local en cas que es trobi un local 

adequat i és un projecte en què estem treballant. No és fàcil però a través de Cáritas, Creu 

Roja i l’Ajuntament trobarem una solució i un local adient. És per això que fa dos anys que hi 

treballem i que figura al PAM. Per tot això, nosaltres hi votarem a favor.   
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El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

agraeix la predisposició i el suport a la proposta. El que sí que els demanaria és celeritat. 

M’agradaria que aquest projecte es materialitzés —que estigués definit i tingués un 

emplaçament clar— abans que s’acabi el mandat. Han comentat que PUMSA no té cap 

immoble amb aquestes característiques, però els demano que també estudiïn la possibilitat 

d’algun tipus de permuta amb algun local que tingui les característiques adequades i que ja 

tinguem. Això resultaria molt més econòmic.  

 

 

 

El senyor Joan Mora, alcalde president, respon que si no s’havia estudiat la idea de la 

permuta, que es farà. És una necessitat i, per tant, és un tema que s’està treballant a fons. 

Finalment la proposta que és sotmet a votació és la següent: 

 

1. El govern local tindrà en consideració la necessitat d’un nou espai per tal de destinar-lo 
a Centre de Distribució d’Aliments Solidaris. 

2. L’Ajuntament cedirà aquest espai a Serveis Socials perquè en faciliti 
l’emmagatzematge, conservació i distribució d’aliments per a les persones 
necessitades.” 

 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: Unanimitat. (26). 

 

 

20  -  PROPOSTA DE RESOLUCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP 

MUNICIPAL DE PLATAFORMA PER CATALUNYA PER DEMANAR 

INSPECCIONS ALS ESTABLIMENTS MULTIPREU. 

 
El senyor Carlos Fontbona, regidor del grup municipal de Plataforma per Catalunya, presenta 

la proposta següent: 

 
“Atès que cal vetllar pel compliment dels requisits normatius dels drets dels consumidors i 
garantir la qualitat dels productes que es posen a la venda. 
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Atès que cal protegir el teixit comercial tradicional de pràctiques deshonestes i fraudulentes 
que representen un greuge comparatiu que amenaça de destruir les petites i mitjanes 
empreses.  
 
Atès que amb motiu de les festes de Nadal i Reis els establiments multipreu augmenten la 
seva oferta relacionada amb objectes de regal. 
 
Atès que un dels productes que exigeixen un control especial durant aquestes dates són les 
joguines, i que cal augmentar les inspeccions i controls dels articles que són a la venda per tal 
de verificar que compleixen la normativa vigent pel que respecta a la senyalització per grups 
d’edat, l’etiquetatge, la seguretat, els advertiments sobre possibles riscos i en general tots els 
aspectes compresos en el marc legislatiu regulador corresponent. 
 
Atès que és precís aplicar sancions més severes als fabricants i als importadors per 
aconseguir que es prenguin seriosament les seves responsabilitats en relació amb els 
consumidors, que en el cas de les joguines, essent els infants, es tracta d’un públic 
especialment vulnerable. 
 
Per tots aquests motius el grup municipal de Plataforma per Catalunya sol·licita al Ple 
l’adopció dels següents acords: 
 
Primer.- Encetar una campanya d’inspecció als establiments multipreu de Mataró per garantir 
que les joguines que són a la venda compleixen amb la normativa vigent. 
 
Segon.- Imposar les denúncies corresponents i procedir a immobilitzar i intervenir, si s’escau, 
les joguines que infringeixin la normativa. 
 
Tercer.- Donar trasllat a les associacions veïnals i de botiguers i comerciants de Mataró, a 
l’Associació de Joguiners Agrupats de Catalunya i a l’Asociación Española de Fabricantes de 
Juguetes.” 
 
 

 

El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

anuncia que el seu grup difícilment votarà mai a favor d’una proposta de PxC, mentre no 

renunciïn a la seva ideologia discriminatòria i xenòfoba. El nostre vot serà contrari.  

Estaríem d’acord que caldria revisar si les joguines compleixen o no la normativa vigent, però 

entenc que la Generalitat ja té els seus protocols i ho investiga. És una proposta en què hi 

trobo a faltar coses. Es parla molt de la normativa i es focalitza només en un sol tipus 

d’establiments i, per tant, s’adreça a uns col·lectius concrets, quan segurament de joguines 

se’n venen a molts espais. Hi trobo a faltar, a part d’una revisió de la normativa, és fer una 

revisió del contingut sexista o consumista o bel·licista d’algunes joguines.  
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El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

anuncia el seu vot favorable, malgrat la proposta vingui d’un partit com PxC. El que està bé i 

és bo per a la ciutat, ha de tirar endavant. Nosaltres hi votarem a favor, tot i que entenem que 

tot el que es diu aquí ja es fa. Ara bé, Sr. Fontbona, si vostè s’està referint als fabricants de 

joguines de fora de l’Estat, com pot vostè demanar que els sancionin i quina autoritat té l’Estat 

per sancionar-los? M’ha semblat una mica reiteratiu i sorprenent. 

Ja es fan aquest tipus de campanyes, però ens sembla que un toc d’atenció pot estar bé.  

Finalment, al punt 3 vostès parlen de donar-ne trasllat a la gent que està implicada en el tema, 

com ara associacions veïnals, associacions de comerciants, i em sembla interessant, cosa 

que he trobat a faltar al punt anterior. Penso que la proposta anterior s’hauria de traslladar o 

comunicar a Cáritas, Creu Roja, etc., que són les associacions que hi estan directament 

implicades i les que de debò treballen durament.  

  

 

La senyora Olga Ortiz Moreno, Regidora delegada de Família, Benestar Social, Salut i 

Consum, explica que actualment i en relació amb el contingut que s’especifica l’Ajuntament té 

competències d’inspecció que ens vénen pel codi de consum i, a més, la Llei 27/2013 de 

racionalització i sostenibilitat de l’administració local manté aquestes competències. A més, 

treballem com a Ajuntament a través d’un conveni amb la Diputació de Barcelona, que a la 

vegada té contractat el servei de l’Agència Catalana de Consum. Per tant, pensem que 

col·lectius protegits, com infants i adolescents, són una prioritat del govern i de la campanya 

de consum. No tenim cap inconvenient a votar a favor de la proposta, perquè les inspeccions 

es fan a Mataró i, per tant, a tots els establiments que venen joguines per tal de garantir que 

aquestes compleixen la normativa vigent. Donarem trasllat d’aquesta demanda i sol·licitud per 

incorporar-la al conveni amb la Diputació de Barcelona. Aquestes campanyes de consum 

s’han dut a terme a través d’aquest conveni de col·laboració.  

L’Agència Catalana de Consum, a través d’aquesta normativa, està duent a terme aquestes 

inspeccions i s’està sancionant aquells establiments que no compleixen. Al llarg del 2014 

s’han dut a terme ja aquest tipus d’inspecció i s’ha sancionat aquells locals que no complien 

amb les normatives. A més, també proposem fer un reforç de la informació i formació dels 

comerciants dels establiments. Això es farà en col·laboració amb el Servei de Família i 

Promoció Econòmica. Per això entenem que es pot votar a favor de la proposta.  
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El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, lamenta que el govern doni suport a aquesta proposta, perquè 

considera que és una proposta de resolució racista. Diu “encetar una campanya d’inspecció 

als establiments multipreu”. I qui regenta aquesta mena d’establiments a la ciutat? 

 

 

El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, està d’acord amb el fet 

que aquesta proposta apunta i assenyala uns establiments concrets i uns col·lectius concrets. 

La regidora ha dit que tot això ja es fa, aleshores per què ho vota favorablement? Ara, quan 

hagi passat la campanya, d’aquí uns dies o uns mesos, li demanarem que ens expliqui quina 

és aquesta campanya d’inspecció extra, a la qual s’ha compromès: és a dir, quin reforç s’ha 

posat als inspectors, respecte a l’any passat quantes inspeccions s’han fet, etc. Si ja ho feien 

bé, per què s’ha de fer més? Fa uns dies, a la televisió es parlava que la policia havia 

intervingut milers de joguines d’un magatzem d’una província. Per tant, és una obvietat el fons 

de la proposta i és una obvietat que si ja es fa, no cal fer-ho més ni votar-ho a favor.  

Per aquests motius, nosaltres hi votarem en contra.  

 

 

El senyor Carlos Fontbona, regidor del grup municipal de Plataforma per Catalunya, no 

considera que la seva proposta sigui racista, perquè enlloc esmenta cap col·lectiu.  

 

 

 

VOTACIÓ:  Ordinària 

Vots favorables: 14,  corresponent als membres del grup municipal de 

Convergència i Unió (8), corresponent als membres del grup 

municipal del Partit Popular de Catalunya (5) i corresponent als 

membres del grup municipal de Plataforma per Catalunya (1).   

Vots en contra: 11,   corresponent als membres del grup municipal Socialista (8), 

corresponent als membres del grup municipal d’Iniciativa per 

Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa (2) i corresponent al 

membre del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular (1).   

Abstencions: 1,   corresponent al regidor no adscrit. 
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PRECS I PREGUNTES 

 

21   - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT 

POPULAR DE CATALUNYA SOBRE L’ÚS DELS PERFILS 

INSTITUCIONALS DE LES XARXES SOCIALS DE L’AJUNTAMENT DE 

MATARÓ. 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

presenta la pregunta següent: 

 
“Als Plens de març del 2013 i de 2014 el Ple va aprovar dues Propostes de Resolució 
pràcticament iguals en les que es comminava al Govern Municipal a redactar un Reglament 
sobre la comunicació institucional a la nostra Institució. 
 
En primera instància la Proposta de Resolució va ser aprovada pels 19 Regidors de l’oposició 
i només van votar en contra els 8 regidors de l’oposició. Al març del 2014 els Grups de 
l’oposició varem tornar a presentar una Proposta de Resolució encoratjant al Govern 
Municipal a tirar endavant amb el Reglament. 
 
Malauradament a dia d’avui un acord votat afirmativament per dues vegades pel Ple Municipal 
i amb un ampli suport de regidors més de 2/3 parts dels mateixos no s’ha fet realitat, la qual 
cosa ens sembla un menyspreu al Ple i no resisteix la comparació amb la celeritat de posar en 
marxa altres acords amb bastant menys suport. 
 
 
I malauradament també veiem com continuen produint-se disfuncions pel que fa a la 
comunicació institucional municipal, dos exemples d’aquesta situació els hem tingut en els 
últims dies amb una desposta oficial a una piulada d’un regidor, per primera vegada que 
nosaltres siguem conscients, o el fet que es va produir durant la inauguració de l’Escola 
d’adults de Can Noé amb una piulada des del perfil oficial de l’Ajuntament de Mataró en la que 
es va etiquetar a tres redigors de CiU i es va obviar que hi havia presents regidors de 
l’oposició, més que del Govern tot sigui dit. 
 
Pensem que aquesta situació no té raó de ser, més que la voluntat del Govern Municipal de 
tenir controlat i ben lligats els canals comunicatius institucionals municipals i és per aquests 
motius que presentem les següents preguntes: 
 
1.-Té l’obligació, o no, l’Ajuntament de Mataró de tenir redactat i aprovat un Reglament de 
Comunicació Institucional Municipal? 
 
2.-Continuaran produint-se disfuncions, per dir-ho suaument, com les que hem referit a la part 
expositiva d’aquesta iniciativa, o d’altres que s’han donat durant aquest mandat? 
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3.-Té intenció el Govern Municipal de posar en marxa el Reglament de Comunicació 
Institucional, cosa que s’ha aprovat per dues vegades pel Ple, durant aquest mandat?” 
     
 
 
 
El senyor Joaquim Fernàndez, regidor delegat de Participació, Ciutadania i Convivència, 

Política Lingüística, Cultura i Relacions Institucionals, demana disculpes al Sr. López perquè 

va ser ell mateix qui li va dir de contestar la pregunta per escrit i no ho ha fet.  

En resposta a la primera pregunta, la Llei 18/2000, de 20 de desembre, per la qual es regula 

la publicitat institucional regula l’acord, en el seu article dos, sobre “l’activitat publicitària 

institucional que duen a terme les administracions de Catalunya, incloent-hi les 

administracions locals i supramunicipals, en tots i cadascun dels àmbits corresponents”. En 

l’esmentada llei no s’estableix cap obligació que els municipis hagin de tenir aprovat un 

reglament de comunicació institucional.  

Tot i així, l’article 170.2 del Decret legislatiu 2/2013, de 28 d’abril, que aprova el Text refós de 

la llei municipal de règim local de Catalunya, sí que diu que “el ple de l’Ajuntament ha de 

garantir la participació dels regidors i dels grups municipals en els òrgans d’informació i difusió 

municipal” i cita canals de televisió locals, emissores de ràdio, publicacions, etc.  

Aquí li he de dir que l’Ajuntament, i vostè ho sap com jo, té un reglament pel que fa al butlletí 

municipal, tot i que ara no s’està editant. I tenim uns estatuts a l’emissora de ràdio, a l’EPE 

Mataró Audiovisual, que també té un reglament, i aquí sí que els grups municipals hi tenen 

representació. 

Coincideixo amb vostè, malgrat tot, que per garantir aquesta pluralitat, seguiment i control 

seria bo que tinguéssim aquest reglament, més enllà del que digui la llei. 

Pel que fa a la segona pregunta, després de dir-li que no és voluntat del govern municipal que 

es produeixi cap tipus de disfunció en la comunicació institucional, malgrat podem reconèixer 

errors que s’intenten esmenar i no repetir-los, en referència als serveis tècnics, el Servei de 

Comunicació —i la seva pregunta parla de dos temes, dels quals només se n’ha documentat 

un: el que fa referència a la inauguració de l’escola d’adults de Can Noè— m’informa que això 

va anar de la següent manera:  

El Twitter acaba de treure una nova funció, que és etiquetar les fotografies de les piulades, la 

qual cosa permet mencionar les persones que hi surten sense restar caràcters a la piulada. 

Quan es va aplicar el perfil institucional, es va fer servir aquesta nova funció d’una manera 

automàtica, és a dir, traslladant els mateixos criteris d’abans. És evident que el concepte 

d’etiquetar una foto és molt més ampli i porta implícit d’alguna manera poder etiquetar tothom 
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que hi surt, més enllà de si són persones actives o no als actes que es cobreixen. Això no es 

va tenir en compte en aquell moment. Per tant, aquí hem de reconèixer una equivocació. 

Quan aquest error es va detectar, es va aturar l’aplicació de l’etiquetatge i ara ja no s’efectua.  

En relació amb la tercera pregunta, el govern municipal va endegar una comissió per fer la 

proposta de reglament, tal com s’havia compromès i s’havia aprovat. Hi vam estar treballant 

junts, amb vostès, durant mesos, i malauradament aquesta comissió no va arribar a un acord i 

no es va comptar amb el suport necessari per aprovar un reglament.  

De tota manera, restem oberts al diàleg per entendre’ns i tirar endavant un text consensuat a 

través de la comissió, si vostè creu que és possible.  

 

 

 

El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

accepta les disculpes del Sr. Fernàndez. 

Ara bé, cal deixar clar, en relació amb la primera pregunta, que van ser vostès, quan ens vam 

reunir, els qui ens van dir que teníem l’obligació de tenir aquest reglament. Fins i tot quan es 

va presentar el projecte sobre el qual vam estar treballant, que feia referència a l’Ajuntament 

de Sabadell, això era evident. 

El que no li puc acceptar és que digui que el govern va ser qui va impulsar això. Vostès es van 

veure forçats a fer-ho. A la part expositiva ja els hem explicat com van anar les votacions les 

dues vegades. Amb aquesta resposta els grups de l’oposició ens hauríem de plantejar si la 

comissió que s’ha endegat avui, que era tan necessària, no l’hauria de presidir algun grup de 

l’oposició, tal com passa al Parlament.  

 

 

En aquests moments s’absenta de la sessió el Sr. Joan Mora, alcalde-president. Actua 

d’Alcalde Accidental el 1r Tinent d’Alcalde, Sr. Joaquim Fernàndez i Oller. 

 

22  -  PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT 

POPULAR DE CATALUNYA SOBRE ELS VEHICLES ABANDONATS A 

LA VIA PÚBLICA I SOBRE LES REPARACIONS D’AUTOMÒBILS QUE 

ES REALITZEN ALS CARRERS DE LA NOSTRA CIUTAT. 
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El senyor Marco A. Fernandez, regidor del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

presenta la pregunta següent: 

 
“Ben sabut és que aquest Grup Municipal ha presentat diverses queixes a les comissions 
informatives corresponents sobre els molts vehicles que es troben en situació 
d’abandonament als nostres carrers, doncs pensem que, a banda de la mala imatge que es 
dóna i de l’ocupació d’espais per a estacionament, es crea un problema d’inseguretat i que, 
fins i tot, pot ser perillós pels vianants i veïns de les zones on es troben abandonats aquests 
vehicles 
 
A més d’aquest fet, hem detectat un increment de les reparacions de vehicles a la via pública 
a diferents indrets de la ciutat, com poden ser els aparcaments de la Ronda Exterior, 
aparcament del Camp de futbol de Rocafonda, aparcaments davant de l’escola Marta Mata, 
per anomenar-ne uns quants. 
 
Aquestes reparacions, a més de no complir cap normativa en quant a residus i contaminació, 
pensem que poden provocar una sensació d’inseguretat, doncs molt bé no saps si estan 
desballestant un vehicle o bé l’estan reparant,  
 
És per aquest motiu que el Grup Municipal del Partit Popular presenta les següents preguntes: 
 
1.- Té coneixement el govern municipal de vehicles que puguin estar en situació 
d’abandonament a la via pública? 
 
2.- De quina manera es controla aquesta situació? 
 
3.- Quantes actes/denúncies s’han aixecat sobre vehicles abandonats als nostres carrers 
durant aquest any? I quants vehicles s’han retirat pel servei de retirada de vehicles? 
 
4.- Té coneixement el govern municipal de que s’estan realitzant reparacions de vehicles als 
nostres carrers? 
5.- Quantes actes/denúncies s’han aixecat sobre aquest tema en aquest any? 
6.- Es pensa fer alguna actuació per  evitar que els nostres carrers es converteixin en tallers 
improvisats?” 
 

 

La senyora Núria Calpe, regidora delegada de Via Pública, Obres, Serveis i Manteniment, en 

resposta a les preguntes, confirma que sí que es té constància que hi ha vehicles en estat 

d’abandonament als carrers. Jo li agraeixo també moltes vegades la informació que vostè ens 

fa arribar sobre això.  

De quina manera es controla la situació? Quan els agents de la Policia Local localitzen un 

vehicle  –ja sigui perquè el veuen ells d’ofici o perquè algun veí els avisa o reben alguna 

queixa ciutadana, ja sigui a través d’una trucada, un whatsapp, etc.— primer comproven que 
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reuneixi totes les característiques d’abandonament i tot seguit aixequen una acta per iniciar un 

procediment administratiu regulat, prèviament a la retirada del vehicle. Després, si el vehicle 

en aquell moment no reuneix els requisits per retirar-lo immediatament de la via pública, se li 

fa tot el seguiment necessari fins que arriba el moment de poder retirar-lo.  

Fins al 31 d’octubre del 2014, s’han aixecat 237 actes per abandonament i s’han retirat ja 88 

vehicles de la via pública.  

Pel que fa a la quarta pregunta, val a dir que sí que en tenim coneixement. Si bé no és una 

pràctica que estigui estesa, sí que s’ha pogut comprovar que els darrers temps, amb la crisi, 

s’ha donat alguna incidència més d’aquest tipus. S’han aixecat, fins al mes d’octubre, 3 actes 

per aquest motiu, per poder constatar la Policia, en el moment que estan fent reparacions de 

vehicles de via pública, i aquestes actes es traslladen al Servei d’Espais Públics perquè és 

una activitat que se sanciona per l’Ordenança de Residus.  

La Policia seguirà fent vigilància tant als serveis ordinaris, com en aquelles zones 

d’estacionament que vostè ha esmentat. No obstant això, també en aquestes activitats és 

molt important la col·laboració ciutadana, ja que és molt difícil enganxar algú in fraganti per 

part de la Policia.  

Si tenen coneixement d’algun fet d’aquests o d’alguna localització on això pugui passar més 

freqüentment, agrairem que ens ho facin saber.   

 

 

23  -  PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT 

POPULAR DE CATALUNYA PER TAL DE QUÈ SE’NS FACILITI 

L’EXPEDIENT REFERENT A LA CONCESSIÓ D’UN HABITATGE DE 

LLOGUER SOCIAL AL FILL DE L’EXGERENT DE PUMSA I TAMBÉ EL 

MAIL AMB LA CORRESPONENT DENÚNCIA FETA PER UNA 

PERSONA RELACIONADA AMB AQUESTA EMPRESA. 

 

El senyor José Luis Calzada, regidor del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, retira 

aquest Prec per haver-li estat contestat per escrit.  

 

 

En aquests moments es reincorpora a la sessió el Sr. Joan Mora, alcalde-president.   
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El Sr. Alcalde disposa el tractament conjunt dels punts de l’ordre del dia núm. 24 i 30 per venir 

referits a temàtiques coincidents. 

 

24  -  PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL D’INICIATIVA PER 

CATALUNYA VERDS – ESQUERRA UNIDA I ALTERNATIVA PER TAL 

QUE L’ALCALDE INTERVINGUI COM A MEDIADOR EN EL CONFLICTE 

LABORAL DELS TREBALLADORS I TREBALLADORES DEL 

CONSORCI SANITARI DEL MARESME. 

 

El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, presenta el prec següent: 

 

“Recentment, els treballadors i treballadores del Consorci Sanitari del Maresme han iniciat 
accions de protesta contra els incompliments dels pactes que la part laboral tenia amb la 
direcció de l’Hospital de Mataró. 
 
Segons diverses informacions, els treballadors i treballadores, un cop més, no cobrarien 
enguany la seva paga de Nadal, una decisió de la direcció amb la que la part laboral no està 
en absolut d’acord. 
 
Per aquests motius, des del grup municipal d’ICV-EUiA presentem el següent PREC: 
 
PRIMER.- L’Ajuntament de Mataró donarà suport als treballadors i treballadores en el conflicte 
existent entre la direcció i els treballadors i treballadores de l’Hospital de Mataró, intentant 
cercar l’acord en tot moment.” 
 
 

 

30  -  PREGUNTA I PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE 

LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR REFERENT A LA RETALLADA 

DE LA PAGA DE NADAL ALS TREBALLADORS DE L’HOSPITAL DE 

MATARÓ I LA DERIVACIÓ D’USUARIS DE LA SANITAT PÚBLICA A 

CLÍNIQUES PRIVADES. 
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El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, 

presenta la pregunta següent : 

 
“La sanitat pública és un servei essencial i obligatori que hauria de contribuir a la salut de les 
classes populars i no a les lògiques de mercat.  Els darrers anys la sanitat pública viu un 
retrocés marcat per retallades que han generat esdeveniments com el tancament de CAPs, la 
reducció del nombre de llits als hospitals, copagaments, acomiadaments de personal sanitari, 
externalitzacions, etc. 
 
L’Hospital de Mataró no viu aïllat d’aquesta realitat: des del 2007 ha patit retallades que han 
suposat una reducció important del seu pressupost. 
 
Els insuficients recursos econòmics que l’Hospital de Mataró rep des del Departament de 
Salut de Generalitat de Catalunya no permeten l’equilibri pressupostari. Els darrers dos anys 
s’ha pogut equilibrar el pressupost gràcies a que els treballadors de l’Hospital s’han avingut a 
cedir la seva paga extra de Nadal per poder quadrar comptes. 
 
La generositat de la plantilla no pot admetre que un any més la seva paga extra serveixi per 
equilibrar el balanç quan des de l’administració no s’ha solucionat el greu dèficit pressupostari 
que altres hospitals tenen millor resolt. 
 
L’Hospital de Mataró està en el rànquing d’hospitals d’excel·lència, però en canvi, els sous 
dels seus treballadors no estan equiparats a la resta d’hospitals similars. 
Diferents entitats han denunciat que des de l’administració pública s’està afavorint la sanitat 
privada en detriment de la sanitat pública.  
 
El Conseller de Sanitat va negar, en mitjans de comunicació, que s’obligui a ningú anar a la 
sanitat privada, però la realitat és que el mateix Hospital de Mataró truca als usuaris 
proposant-los que vagin a la privada en el cas que necessitin una intervenció immediata. 
 
A l’Hospital de Mataró s’han limitat les intervencions quirúrgiques mentre tenim una llista 
d’espera llarguíssima que supera els 12 mesos en intervencions de pròtesis o traumatologia. 
Fins el 2010 els 8 quiròfans de l’Hospital de Mataró feien operacions de 8h a 22h 
ininterrompudament. Ara 6 d’aquests quiròfans resten tancats tarda i vespre. 
 
Això suposa un greu perjudici als usuaris de l’Hospital de Mataró: si volen una intervenció 
abans dels 12-14 mesos d’espera, han d’operar-se en un hospital privat i desplaçar-se fins a 
Barcelona o Sant Cugat. Molts d’aquests usuaris són persones grans majors de 80 anys, i 
molts d’altres no tenen recursos per pagar-se la privada. 
 
Davant de totes aquestes irregularitats a l’Hospital de Mataró i atès que l’alcalde de Mataró és 
el vicepresident del Consorci Sanitari del Maresme, el Grup Municipal de la Candidatura 
d’Unitat Popular, formula els precs i preguntes següents: 
 
Preguntes: 

1. Els treballadors de l’hospital de Mataró cobraran la paga extra de nadal d’aquest any? 
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2. S’ha fet algun avenç per tal que el pressupost de l’Hospital de Mataró rebi les 
aportacions necessàries per mantenir un servei de qualitat sense continuar retallant els 
sous dels treballadors? 

3. Per què els malalts de Mataró s’han de desplaçar fins a Barcelona o Sant Cugat per 
operar-se en una clínica privada? 

 
Precs: 

1. Que el Consorci Sanitari del Maresme es negui a derivar usuaris de la sanitat pública a 
hospitals privats.  

2. Que el Consorci Sanitari del Maresme reobri els quiròfans que durant la tarda resten 
tancats per així disminuir el temps d’espera de les intervencions. 

3. Que el Consorci Sanitari del Maresme faci les accions oportunes per tal de garantir un 
pressupost equilibrat sense retallar els sous dels treballadors.” 

 
 
 
 
El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, anuncia que el seu grup 

se sumarà al prec del Sr. Martínez.  

Les retallades ja fa dies, mesos i anys que duren, però fonamentalment són degudes al fet 

que es retalla l’aportació que es fa des del CatSalut al Consorci Sanitari del Maresme. Per 

tant, el Consorci ha d’adequar la seva activitat als recursos de què disposa. Hem de reclamar 

que s’acabi aquesta política de les retallades en sanitat i en educació i que retornem als 

nivells de fa tres anys. El Sr. Martínez també ho ha dit, ens n’assabentem per la premsa, una 

vegada més, i ha recordat que el Sr. Alcalde és el vicepresident del Consorci. I, a més, el 

govern municipal té una àmplia representació de regidors al Consorci.  

És absolutament just que donem suport a les reivindicacions dels treballadors, perquè no 

s’han de finançar les retallades amb els seus sous, i el que hem de reclamar tots plegats és 

que el Consorci torni als nivells de finançament d’abans de les retallades i, a més, cal 

solucionar alguns dels seus dèficits històrics, amb governs de Convergència i d’altres partits, i 

també del Tripartit. S’havia treballat moltíssim per intentar normalitzar la situació i algunes de 

les mancances inicials del Consorci s’havien començat a corregir, per exemple, les 

amortitzacions necessàries. Per tant, ple suport tant al prec que presenta ICV-EUiA com al 

prec que presenta la CUP.  
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El senyor José Manuel López, portaveu del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

també se suma al prec del Sr. Martínez. 

Si no m’equivoco, a mitjan-finals de gener tindran al Parlament tots els grups l’oportunitat de 

posicionar-se perquè l’Eva Garcia, la diputada que porta tots els temes de sanitat del PPC, ha 

entrat una moció 4 o 5 dies abans que el Sr. Boi Ruiz aterrés en aquesta ciutat i ens digués 

que s’acabaria amb el dèficit estructural de l’hospital. I en aquesta línia va la moció.  

No dubto que l’Ajuntament de Mataró ens posicionarem d’una manera unànime i que a la 

Comissió de Sanitat podran els grups als quals representem aquí al Parlament donar suport 

perquè s’acabi amb aquest dèficit històric.  

 

 

El senyor Joan Mora, alcalde president, no creu que el Sr. Boi Ruiz hagi dit el que ha dit el Sr. 

López que el conseller va afirmar quan va venir a la ciutat.  

Respecte als precs, no hi ha cap inconvenient. En primer lloc, respecte al prec d’ICV-EUiA, 

recordar que sempre en aquest tema ens hem posat d’acord. El paper institucional que té 

l’Alcalde, com a vicepresident, i dos regidors més de l’Ajuntament de Mataró i un del PSC, 

nomenat pel Consell Comarcal, ho poden reafirmar. Les discussions que tenim al si del 

Consell Rector van sempre en la mateixa línia.  

Crec que la solució passa per la concertació i el diàleg. Des del primer moment en què em 

vaig incorporar a l’Alcaldia ja vam tenir reunions amb els treballadors i amb el comitè 

d’empresa i cada vegada que ho han demanat. També ens hem reunit directament l’Alcalde i 

el comitè d’empresa a l’hospital, sempre amb l’acord i havent-ne parlat amb la Direcció i la 

Presidència del Consorci, que ara és del Sr. Mañach. Hem intentat que tothom estigués en la 

mateixa línia i tinguéssim la mateixa informació. 

Els treballadors del Consorci han estat i estan treballant amb la mateixa actitud positiva des 

del primer dia. En cap cas, les retallades que han patit no han afectat el servei i això els ho 

hem agraït sempre. Tothom que hagi tingut la mala sort d’haver de passar per l’hospital ho ha 

pogut comprovar. La gent treballa amb ganes i il·lusió, si bé és cert que tenen angoixa.  

Això per contestar al Sr. Martínez. 

Respecte a les dues primeres preguntes de la CUP, és cert que hi havia un deute històric, 

perquè el Consorci va néixer amb determinades mancances, i cada any s’havia de fer front a 

1.800.000 euros. La qüestió és que aquest problema no es va poder resoldre fins a l’any 

passat i, per tant, com a mínim el pagament anual d’aquest deute històric s’ha resolt. Ara bé, 
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tots els diners que ja havia avançat el Consorci Hospitalari del Maresme en aquest concepte, 

no. I a això s’hi ha sumat la reducció d’aportacions per part del CatSalut. Això ha anat a 

afectar tots els aspectes. El Consorci ha fet reduccions en tots els àmbits i ha hagut de reduir 

el nombre d’operacions. Hi ha menys diners, menys operacions, menys personal, etc.  

Tot això ha de tenir un límit i, a més, en les discussions que es tenen amb els treballadors, 

sempre surt el mateix tema: si és just, si estem comparativament ben finançats respecte 

d’altres hospitals, etc. La Central de Balanços de la Generalitat va fent públiques, amb més 

transparència, dades que podrien demostrar —i dic “podrien” perquè m’he enganxat el dit amb 

algunes coses— que l’hospital no rep prou finançament. Jo demano sempre a la Conselleria 

que em demostri que aquest hospital no està infrafinançat, que és el que sembla, per totes les 

dades que surten, respecte d’altres hospitals. Com que això sembla que és així, el que he 

reclamat, en nom de la ciutat i de tothom, és que a aquest hospital se’l doti del finançament 

necessari, exactament igual que altres hospitals. Per tant, aquest seria un primer compromís, i 

el conseller Boi Ruiz, la setmana passada es va comprometre a revisar-ho i a estudiar-ho. 

Pel que fa a la tercera pregunta de la CUP, segons sembla a partir d’uns contractes signats ja 

fa temps, per tal de mantenir unes estructures a determinats hospitals i que no s’hagués de 

prendre una resolució al seu dia de rebaixar-ne la capacitat (treballadors al carrer, etc.), es 

van comprometre, a partir d’aquests contractes, a comprar un nombre determinat d’operacions 

a un hospital. Si aquest hospital no les feia, se li pagava igual per contracte. El que estem 

demanant és que això no sigui així i que no s’hagi de desplaçar mai cap malalt, per raons que 

no siguin mèdiques. I si un hospital no té tanta càrrega, que faci els deures com els ha hagut 

de fer l’Hospital de Mataró, que és reduint la plantilla. Però el que no podem fer és reduir la 

plantilla de Mataró i enviar malalts fora del territori. Jo confio en la paraula del conseller, que 

ha dit que això porta un temps de negociació per trencar aquests contractes, però de cara a 

l’any que ve, tot això s’està encarrilant. No està resolt, però hi ha el compromís del conseller 

de resoldre-ho.  

En el cas de la paga, aquí hi ha una altra cosa que s’ha de posar sobre la taula. Això és una 

empresa que té la seva autonomia de gestió i té el seu conveni col·lectiu. No és que hagin 

renunciat a la paga, sinó que han renunciat a una part de la paga, han renunciat a les DPO 

(una altra paga que tenien), etc. Hi ha tota una sèrie de conceptes dins del conveni col·lectiu i 

comparar si els treballadors d’un hospital cobren igual que un altre és molt difícil per les 

condicions del conveni. Però ha arribat un punt on tot això ha anat quedant de manifest i 

transparent i, per tant, aquesta és l’eina que permet dir que aquest hospital està infrafinançat i 

necessita un millor finançament. 
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Entenem que ha d’arribar aquest millor finançament perquè, si no, aquest hospital perdria 

l’autonomia de gestió i passaria a estar gestionat directament pel CatSalut, perquè de facto 

estaria intervingut i deixaria de tenir validesa el conveni dels treballadors, etc. Per això els 

treballadors han cedit a part de la paga, etc., però ho han fet a canvi de recuperar-ho en algun 

moment i a canvi que es faci un pla d’empresa a tres anys. Aquest pla d’empresa és el que 

ara s’està treballant, tot i que m’hagués agradat que hagués estat ja fet.  

Jo confio en la paraula del conseller que resoldrà aquests temes. Ara bé, els treballadors 

preferiran cobrar el 100% de la paga i que es perdi l’autonomia de gestió o preferiran cobrar el 

80% i que no es perdi l’autonomia de gestió a canvi que altres parts del conveni laboral es 

mantinguin? No ho sé. Això serà part de la negociació. El que sí que els puc dir és que, en el 

seu nom, hi estarem a sobre. Crec que hi ha la voluntat que es cobri el 100% de la paga, 

perquè ja són dos o tres anys que dura la situació.  

Pel que fa als precs de la CUP, reiterar que és el que estem fent. Si tenim aquest pressupost 

equilibrat i si tenim la compra d’operacions que es necessita, això podrà funcionar i podrem 

reduir les llistes d’espera i no enviarem pacients fora. Entenc que en els propers mesos, hi 

haurà novetats. Si em demana que jo defensi això, ja fa tres anys que ho estic defensant i no 

em costa res dir-li que sí.  

 

 

 

El senyor Xavier Safont-Tria, portaveu del grup municipal de Candidatura d’Unitat Popular, diu 

que el Sr. Alcalde ha posat en evidència el perquè s’han de desplaçar els ciutadans de Mataró 

a Barcelona o a Sant Cugat, és a dir, per contractes signats.  

Per a nosaltres la sanitat pública hauria de servir per contribuir a la sanitat especialment de les 

classes populars i no per criteris mercantilistes o de contractes signats amb hospitals privats. 

Aquí es queda demostrat que tenim un model sanitari que prima els contractes que 

afavoreixen la sanitat privada i deixa al descobert necessitats al sector públic. Ens hauríem de 

repensar tots plegats el model sanitari actual de país.  

 
 
 

El senyor Esteve Martínez, portaveu del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya Verds – 

Esquerra Unida i Alternativa, pregunta al Sr. Alcalde si, segons el ROM, encara té temps per 

intervenir. Segons el meu rellotge, vostè s’ha estat més de cinc minuts. 



 80 

Parlava vostè de negociació i m’agradaria saber quan començarà i si hi entrarà o no la part de 

representació dels treballadors. Entenc que aquesta negociació esdevindrà llarga i em 

semblaria fora de lloc que la paga extra quedés completament supeditada a aquest possible 

acord en la negociació, la qual cosa endarreriria molt el seu cobrament.  

 

 

El senyor Joan Antoni Baron, president del grup municipal Socialista, agraeix l’explicació de 

l’Alcalde, però considera que confia massa en la paraula del Sr. Boi Ruiz. L’1 de gener del 

2011 vaig esmorzar amb el conseller a la cafeteria de l’Hospital de Mataró, per raó que el 

primer català de l'any havia nascut aquí, i em va assegurar categòricament diverses coses, 

entre elles que no hi hauria retallades en sanitat.  

 

 

El senyor Joan Mora, alcalde president, respon al Sr. Baron que el conseller no devia tenir la 

informació adequada en aquell moment. Jo, de moment, confio en la seva paraula. Sr. 

Martínez, la meva proposta és que cobrin la paga directament. Només de la negociació entre 

els treballadors i l’empresa en pot sortir si es cobra una mica menys per no perdre l’autonomia 

de gestió i així no perdre un seguit de guanys que tenen per conveni. Si ho negocien ells, 

endavant. En el meu cas, crec que toca pagar la paga i això és el que jo estic defensant 

públicament. Amb els treballadors l’empresa hi està parlant, però fins que no s’hi ha posat la 

conselleria, la cosa no s’ha activat. Jo personalment he parlat amb la senyora Carme Esteve, 

amb el Sr. Brossa, amb el Sr. Pedrosa i amb el Sr. Boi Ruiz, i he contactat amb la Sra. Roser 

Fernàndez. I entenc que estan parlant amb els treballadors. Però si no es posen d’acord amb 

el pla de viabilitat, la negociació serà una mica més llarga però la paga s’ha de pagar quan 

toca, és a dir, al mes de desembre.  

Mentre l’atenció sanitària sigui la correcta, si hi ha o no autonomia de gestió no és tan 

important, però si els treballadors la volen mantenir a canvi de cedir el que sigui, així ho faran.  

 

 

25 -  PREGUNTA QUE PRESENTA EL REGIDOR NO ADSCRIT SOBRE 

EL PREC PRESENTAT AL PLE DE GENER DE L’ANY 2012. 
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El senyor Juan Gabriel Ponce, regidor no adscrit, presenta la pregunta següent: 

 

“Atès el Prec presentat en el Ple del dia 12 de gener del 2012,referent a “instar a Mataró Bus  
per arribar a acords amb més establiments,(com poden ser els bars) per tal de cobrir els buits  
d´horaris dels establiments actuals. 

Atès que la senyora regidora Núria Calpe, regidora delegada de Via Pública, Obres, Serveis i 
Manteniment, acceptà el prec. 

Atès que la resposta de la regidora va ser : 

“que no és Mataró Bus l’entitat que s’encarrega de fer la comercialització dels títols, sinó que 
és l’ATM. Tampoc no hi ha cap problema en què les entitats o comerços que ho vulguin es 
puguin dirigir directament a l’ATM per arribar als convenis que l’ATM acordi mantenir amb 
aquestes entitats per a la comercialització d’aquests bitllets. A través de la pàgina web de 
Mataró Bus es poden consultar tots els punts de venda, inclosos els que vostès indiquen al 
seu prec, en els que també hi ha una llibreria, una cafeteria i l’estació de RENFE, que té un 
horari més ampli. No obstant això, un cop oferta tota aquesta informació, nosaltres podem 
comprometre’ns a demanar a l’ATM —no a Mataró Bus— que es promocioni entre els 
comerços que ella consideri, posant-s’hi en contacte i oferint la possibilitat de comercialitzar el 
títol. Acceptant el prec, ens comprometem a fer aquesta gestió amb l’ATM (Autoritat del 
Transport Metropolità) 

  

Davant del prec acceptat en el Ple del 12 de gener del 2012 Presento les següents preguntes: 

  

1-  Han demanat a l´ATM que faci la promoció entre els comerços per oferir la possibilitat de 
que comercialitzen el títol T-10 ( i títols integrats )? 

 2-  L’ATM ha fet la promoció? 

 3-  En cas afirmatiu quants comerços han demanat comercialitzar els títols de transport? 

 4-  Segons el web de Mataró Bus només un llistat d’estancs, cinc servicaixes, una llibreria, 
una cafeteria, una llibreria-cafeteria i l’ Estació de  Renfe comercialitzen o sigui es poden 
adquirir-comprar els títols de transport,està actualitzat o son més els punts on es poden 
adquirir?” 

 

 

 

La senyora Núria Calpe, regidora delegada de Via Pública, Obres, Serveis i Manteniment, 

reconeix que, arran del prec que es va acceptar al ple de gener del 2012, efectivament es va 

enviar per part de la regidora una carta a l’ATM, amb data 17 de gener, on es demanava que 

fessin una promoció als establiments de la nostra ciutat, perquè s’ampliés el nombre de punts 

de venda.  



 82 

L’ATM ens va contestar que havien fet la promoció i que havien donat l’ordre als seus 

distribuïdors. Els títols els distribueixen dues empreses: una d’elles és Logista, que és l’antiga 

Tabacalera, i l’altra és CSQ, que distribueix premsa.  

Aquestes distribuïdores s’adrecen als seus clients habituals (estancs, llibreries, etc.), oferint la 

possibilitat de vendre i comercialitzar aquests títols. Com que hi ha un percentatge de benefici 

d’aquestes empreses que els comerços no volen assumir i, a més, han de fer una compra 

d’un volum determinat avançant uns diners, la veritat és que no hi ha gaire establiments de la 

ciutat, més enllà dels estancs i de les llibreries que ja consten al web, que s’hagin volgut 

apuntar a comercialitzar aquests títols. De fet, no ho ha demanat cap comerç des del ple del 

2012. Al contrari, hi ha dues llibreries de Mataró que han deixat de ser punt de venda. Això és 

voluntari de cada comerç. D’altra banda, si hi ha cap establiment que vulgui oferir-se com a 

punt de venda i comercialitzar aquests títols, només cal que s’adreci a l’ATM. 

Finalment, els punts d’informació que surten al web del Mataró Bus s’actualitzen cada gener 

de cada any o quan hi ha alguna modificació.  

 

 

 

26  - PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DEL PARTIT 

POPULAR DE CATALUNYA SOBRE L’ONADA DE ROBATORIS QUE 

S’HAN PRODUÏT ÚLTIMAMENT A HABITATGES DEL MARESME. 

 

El senyor José Luis Calzada, regidor del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

presenta la pregunta següent: 

 
“En els mitjans de comunicació va aparèixer una noticia el passat 27 de novembre sobre una 
onada de robatoris a habitatges del Maresme en els últims dos mesos. 
 
La notícia citava més de 300 robatoris en els últims dos mesos a vàries poblacions del 
Maresme, entre elles Mataró. 
 
La mateixa notícia anunciava també la gestació d'un operatiu especial en el marc de la taula 
de coordinació de l’àrea bàsica policial de Mataró, i citava declaracions de la regidora de Via 
Publica, Núria Calpe.  
 
En relació a aquestes informacions, presentem les següents preguntes: 
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1) Quins han estat els robatoris produïts a habitatges a la nostra ciutat durant els últims 6 
mesos i en quines zones s'han detectat? Interessa a aquest Grup Municipal el detall per mes. 
 
2) Quines mesures s'han pres per evitar i prevenir aquests robatoris? 
 
3) S'ha fet alguna campanya d'informació als veïns de les zones majoritàriament afectades per 
prendre mesures de prevenció? 
 
4) Perquè no s'ha informat d'aquest assumpte a cap òrgan de govern d'aquest Ajuntament?” 
 

 

La senyora Núria Calpe, regidora delegada de Via Pública, Obres, Serveis i Manteniment, 

respon que té dades del següent període: des del maig fins a l’octubre del 2014. Les dades de 

novembre encara no estan disponibles. 

El detall per mesos és el següent: al maig es van produir 12 robatoris; al juny, 31; al juliol, 37; 

a l’agost, 48; al setembre, 49; i a l’octubre, 46.  

Pel que fa a les zones, no s’ha detectat que hi hagi a Mataró una zona específica on es 

concentrin un major nombre de robatoris.  

Respecte a les mesures que s’han pres, s’ha incrementat el patrullatge uniformat i no 

uniformat per les zones d’afectació, s’han fet controls policials als accessos de les 

urbanitzacions, s’ha reforçat setmanalment amb patrulles ARRO i, sobretot, s’ha fet molta 

feina d’investigació entre les àrees regionals de Mossos i la pròpia BP de Mataró per 

identificar i detenir els autors d’aquests robatoris. 

En resposta a la tercera pregunta, ens hem posat en contacte amb Mossos, perquè el tema 

de robatoris és més competència seva, i ens han dit que la seva oficina de relacions amb la 

comunitat manté contactes periòdics amb totes les associacions de veïns, els faciliten 

documentació, consells; organitzen xerrades amb veïns i fan difusió d’aquests consells de 

seguretat.  

En zones concretes s’estan fent, o està previst de fer, xerrades amb grups de veïns de les 

urbanitzacions que es poden sentir més vulnerables, com ara La Fornenca, Can Quirze, 

Valldeix i La Cornisa. I també, setmanalment, Mossos està en contacte amb la Federació 

d’Associació de Veïns de Mataró per poder estar alerta i tenir-los també al corrent de totes 

aquestes coses. Finalment, de l’estat de la seguretat de la ciutat se n’informa als òrgans de 

govern, un cop les dades són exposades a les juntes locals de seguretat. També, quan hi ha 

algun fet rellevant jo mateixa em poso en contacte directament amb els portaveus, o en una 

junta de portaveus, per explicar el que hagi passat.  
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El senyor José Luis Calzada, regidor del grup municipal del Partit Popular de Catalunya, 

reconeix que les vegades que ha substituït el Sr. López en una junta de portaveus i s’ha 

produït un fet curiós o rellevant a la ciutat (tempestes, etc.) se n’ha informat. No obstant això, 

vostè no ha respost a la meva pregunta sobre la notícia apareguda a La Vanguardia citant 

unes paraules seves del 27 de novembre. Vostè parla primer amb La Vanguardia que amb els 

grups municipals? Vostè hagués quedat millor si ens hagués dit que la va trucar un periodista 

i que va parlar amb ell i que després se li va oblidar de dir-ho a la Junta de Portaveus o a la 

Comissió Informativa. D’altra banda, ens consta que en el cas d’alguna urbanització han estat 

els veïns de la pròpia urbanització els que han demanat una reunió amb Mossos i amb la 

Policia. I, finalment, trobem a faltar la Memòria de Via Pública, on sortien tots els indicadors 

de la ciutat, així com que ens n’informin a les comissions informatives de Via Pública.  

 

 

La senyora Núria Calpe, regidora delegada de Via Pública, Obres, Serveis i Manteniment, 

lamenta que el Sr. Calzada faci preguntes al ple arran d’unes informacions que surten en un 

diari i que pressuposa que ha fet totes ella. El que diu la Sra. Calpe és que la majoria de 

robatoris es produeixen a causa dels descuits dels veïns. Jo no he fet totes aquestes 

declaracions de les quals parla la notícia i, si vostè ho pressuposa, aleshores demanem 

explicacions al periodista que ho ha publicat. 

No s’ha fet cap campanya excepcional, perquè entenem que aquest no és un fet excepcional. 

De robatoris, malauradament, n’hi ha cada dia i, amb la mitjana aquesta, sembla que n’hi ha 

1,2 al dia i, encara que només n’hi hagi 1, per a aquest govern utilitzar l’expressió “onada” és 

excessiu. Entenem que no és un fet excepcional ni puntual. A més, amb la seguretat i amb el 

treball de les forces i cossos de seguretat s’ha de fer poca política d’aparador. Els grups 

poden tenir tota la informació que vulguin, perquè saben que la meva porta com a regidora 

està oberta, però que hi ha estratègies i coses que no s’han d’explicar en públic. Des de 

l’Ajuntament, la Policia Local i els Mossos estem treballant per ser encara una ciutat més 

segura. La seguretat és molt important per a nosaltres. Aquest any hem fet una aposta per la 

seguretat posant 9 policies més al carrer i poder ampliar el Policia de Barri, etc., la qual cosa 

està donant molt bon resultat. Finalment, si hi ha cap problema, tenen tot el meu suport per 

donar tota la informació que calgui.  
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27  -  PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA PER 

A LA REDACCIÓ D’UN PLA DE SUPORT ALS CLUBS ESPORTIUS 

D’ESPORT BASE DE MATARÓ. 

 

El senyor Ivan Pera, regidor del grup municipal Socialista, presenta el prec següent: 

 
“L’ajuntament de Mataró ha expressat en una Declaració Institucional la seva voluntat de 
suport als clubs esportius de base de la ciutat davant la campanya de regularització laboral de 
l’activitat desenvolupada pels clubs portada a terme pel ministeri de treball i seguretat social. 
 
En relació a un dels acords de la declaració Institucional, el quart, on es diu que “Així mateix 
l’ajuntament de Mataró donarà suport i les acompanyarà amb els recursos tècnics disponibles 
per a la seva regularització si la situació particular ho requereix”, el grup municipal socialista 
presenta el següent prec: 
 
Que l’Ajuntament de Mataró presentarà abans d’acabar l’any 2014 un programa extraordinari 
de suport als clubs i entitats esportives de la ciutat que es vegin afectats per aquesta situació. 
Aquest programa haurà de contemplar els projectes de promoció esportiva de les entitats, les 
escoles de formació i altres propostes esportives. 
 
El programa contarà amb disponibilitat econòmica i també podrà estudiar l’exempció de taxes i 
preus públics per ús d’instal·lacions esportives municipals de manera temporal i 
extraordinària.” 
 

 

 

El senyor Pere Galbany, regidor delegat d’Ensenyament i Esports, confirma que des del 

govern municipal estan d’acord amb la pràctica totalitat del prec, però, com li ha comentat en 

conserves privades, li demana aplicar-hi unes petites esmenes: un parell de petits detalls.  

Un d’ells seria que aquest pla de suport no l’hàgim de tenir acabat dins d’aquest 2014, sinó 

que el puguem treballar al llarg del primer semestre del 2015. 

I l’altra esmena seria que al text hi digui: “El programa podrà comptar amb disponibilitat 

econòmica” en lloc d’“El programa comptarà amb disponibilitat econòmica”.  

Recordar que el dia 16 tenim convocats un altre cop les entitats i clubs esportius de la ciutat 

en una sessió de treball per acabar de treballar de nou el seguiment de totes les normatives 

legislatives que tots coneixem, i serà un bon moment per acabar de valorar com dirigir aquest 

programa i com l’orientem per ajudar al màxim les entitats que ho requereixin.  
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El senyor Ivan Pera, regidor del grup municipal Socialista, agraeix la bona voluntat del Sr. 

Galbany de buscar solucions. L’únic que demano és que aquestes esmenes no acabin sent 

condicionals que no es compleixen. És a dir, si parlem del 2015, si pot ser al gener o durant el 

primer trimestre, millor que allargar-ho al primer semestre. I que el condicional de “podrà 

comptar” acabi sent una realitat. Més que res, perquè de tot aquest procés de regularització al 

final els qui n’acabaran assumint la despesa seran els pares o els socis i la situació ja és prou 

difícil per a tots.  

 

 

 

El senyor Pere Galbany, regidor delegat d’Ensenyament i Esports, confirma que l’esperit és 

d’anar per feina i de tenir les millors eines per donar suport a tots els clubs. Aquesta legislació 

és un cop a la línia de flotació de l’esport de base de la nostra ciutat i per a tothom del món de 

l’esport. Aquesta legislació demana efectes retroactius en el compliment del que es demana i 

això posa en entredit tota la cultura esportiva del nostre país. Ho treballarem i esperem 

presentar-ho els propers mesos.  

 

 

 

28  -  PREGUNTA QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA  

PER SABER L’ESTAT D’EVOLUCIÓ DEL LLIBRE BLANC DE LA 

CULTURA DE MATARÓ. 

 

El senyor Ivan Pera, regidor del grup municipal Socialista, presenta la pregunta següent: 

 
“El Llibre Blanc de la Cultura, que ens ha d’oferir una visió estratègica de la cultura de la 
ciutat, tot i que està en marxa no complirà els terminis marcats inicialment. 
 
Vist que aquesta és una empresa considerable i que el temps és molt limitat ( es van iniciar 
els treballs amb massa retard fa tot just un any) s’ha fet evident que a hores d’ara és 
impossible poder elaborar un pla estratègic participat i acordat per les entitats i agents 
culturals de la ciutat. 
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Davant aquesta situació no desitjada i per evitar que el resultat final no respongués ni a les 
voluntats polítiques ni a la qualitat tècnica esperada, la taula del pla va acceptar prioritzar la 
redacció d’una bona diagnosi de l’estat de la cultura de Mataró, de quines són les seves 
oportunitats i les seves mancances, i deixar per més endavant la confecció d’un pla d’acció. 
 
Malgrat renunciar a tenir un bon pla en aquest mandat i acceptar tenir una bona diagnosi, 
lamentablement a dia d’avui aquesta encara no la tenim. Es va presentar una primera versió 
d’aquesta diagnosi, molt fluixa, a inicis de curs, i es va demanar treballar-la més. Aquesta 
nova versió encara no ha arribat i el temps se’ns tira a sobre. 
 
És per aquests motius que el Grup Municipal Socialista formula al govern les següents 
preguntes: 
 

1. Sap el regidor de cultura quan podrà presentar a la taula de llibre blanc la diagnosi  per 
debatre-la i aprovar-la? 

 
2. Té previst quina proposta de debat de la diagnosi farà amb les entitats i agents 

culturals de la ciutat? I quin calendari? 
 

3. Com valora el regidor de cultura el desenvolupament del procés? “  
 
 
 
 
 

El senyor Joaquim Fernàndez, regidor delegat de Participació, Ciutadania i Convivència, 

Política Lingüística, Cultura i Relacions Institucionals, passa a respondre les dues primeres 

preguntes conjuntament:  

El 18 de desembre tenim previst, un cop s’ha rebut el segon esborrany d’aquesta diagnosi, 

que hi hagi una reunió entre tècnics municipals i tècnics de la Diputació per fer la revisió 

tècnica del document.    

La setmana del 22 de desembre, un cop feta la revisió tècnica, està previst fer la tramesa 

d’aquest segon document a tots els membres de la taula del Llibre Blanc o nucli impulsor.  

Des de la tramesa del document fins al 25 de gener, hi haurà un període per rebre les 

aportacions i esmenes d’aquesta taula; i el 28 de gener hi haurà una reunió per tractar les 

esmenes de manera conjunta a la pròpia taula i validar, per part d’aquest grup impulsor, un 

document refós amb les esmenes incorporades. 

El 21 de febrer, després d’haver-ho publicat de manera que tothom hi tingui accés, es farà 

una jornada participativa per tal de tancar el document amb les incorporacions d’entitats i 

persones que, a títol individual, hi vulguin participar.  
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Fins al 9 de març se sistematitzaran les aportacions de la jornada incorporant-les al document 

i es farà un text refós que es redactarà al lloc adequat.  

El 10 de març es presentarà el document final de diagnosi a la taula del Llibre Blanc i es 

trametrà, un cop aprovat per la taula, tant als membres del Consell Municipal de Cultura com 

als membres de la Comissió Informativa de Participació i Serveis a les Persones. 

El 17 de març es reunirà el Consell de Cultura per fer aquesta presentació de la diagnosi i es 

recolliran les darreres aportacions; i el dia 25 de març es podrà portar el document, amb totes 

les aportacions fetes, a la comissió informativa corresponent. 

Pel que fa a la tercera pregunta, ens hauria agradat poder tenir recursos propis per poder-ho 

fer des de la casa. Els vam haver de buscar i el mètode segurament no va ser el que hauríem 

desitjat, però hem tirat endavant. Crec que, malgrat tots els entrebancs, després de l’acord 

conjunt a la taula del Llibre Blanc de treballar bé una diagnosi, estic convençut que aquest 

treball el podrem fer amb satisfacció.  

 

El senyor Ivan Pera, regidor del grup municipal Socialista, agraeix la informació. Em sap greu 

haver-ho portat aquí, però últimament aquest tema havia quedat una mica abandonat i des del 

17 de setembre no en sabíem res, després d’haver-li fet confiança en el projecte de fer una 

bona diagnosi.  

 

 
El senyor Joaquim Fernàndez, regidor delegat de Participació, Ciutadania i Convivència, 

Política Lingüística, Cultura i Relacions Institucionals, recorda que la comissió serà una 

oportunitat per parlar-ne i poder explicar la feina feta des del 17 de setembre.  

 

29  -  PREGUNTA QUE PRESENTA EL REGIDOR NO ADSCRIT SOBRE 

LA RELACIÓ ENTRE L’AJUNTAMENT DE MATARÓ I EL CAFÈ DEL 

MAR. 

 

El senyor Juan Gabriel Ponce, regidor no adscrit, fa decaure la pregunta per haver-li contestat 

per escrit. 
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30  -  PREGUNTA I PREC QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DE 

LA CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR REFERENT A LA RETALLADA 

DE LA PAGA DE NADAL ALS TREBALLADORS DE L’HOSPITAL DE 

MATARÓ I LA DERIVACIÓ D’USUARIS DE LA SANITAT PÚBLICA A 

CLÍNIQUES PRIVADES. 

 

Aquesta pregunta ha estat tractada conjuntament amb el punt núm. 24 de l’ordre del dia. 

 

 

 

 

I en no haver-hi més assumptes per tractar, a tres quarts i cinc minuts d’onze de la nit, el Sr. 

President aixeca la sessió, de la qual s’estén la present acta que signa amb mi. Certifico.  

 

 

 

 

L’ALCALDE     EL SECRETARI GENERAL 
Joan Mora i Bosch     Manuel Monfort Pastor 
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